Уважаемый Анатолий Васильевич!

От всей души поздравляю Вас с Юбилеем! Сегодня Вам исполняется 70 лет, и что особенно примечательно – больше 20-ти из них Вы посвятили филиалу. Вы были среди тех, кто начинал писать историю нашего вуза.  Очень сложно переоценить Ваш ежедневный кропотливый труд и неоценимый вклад в жизнь и деятельность филиала. Принято считать, что человек всего лишь винтик в огромной машине, но поверьте, благодаря именно Вашему усердному труду эта машина движется вперед! 

За весь период работы в нашем коллективе Вы проявили  себя как мудрый, честный, терпеливый и настойчивый в достижении цели руководитель на самом сложном участке деятельности филиала. Ваши профессионализм, ответственность, дисциплинированность, добросовестность, бескорыстная преданность делу давно заслужили уважение среди коллег и студентов.  

«Нет ничего невозможного для людей» – говорил Гораций, и своим примером Вы не раз убеждали нас в справедливости этих слов. 

Выражаю Вам восхищение и бесконечную благодарность за годы бескорыстного труда и те силы, которые Вы отдали служению нашему общему делу!

Дорогой  Анатолий Васильевич! Примите самые искренние поздравления с Юбилеем! Пусть в Вашей жизни было больше поводов для оптимизма и неистребимого желания жить и творить! Здоровья Вам и благополучия! Долгих и счастливых лет жизни в окружении любящих Вас людей!

От лица всего искренне любящего 

и ценящего Вас коллектива 

с глубоким уважением и теплом, 

и. о. директора филиала
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