 ИСТОРИЯ ОБРАЗОВАНИЯ 

 ОБЩАЯ ПЕДАГОГИКА 

  ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ 

  ДОШКОЛЬНАЯ ПЕДАГОГИКА 

  ПЕДАГОГИКА СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ 

 ВЫСШЕЕ И СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

ВЫСШЕЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

В ПОМОЩЬ АБИТУРЬЕНТУ
 ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ, САМООБРАЗОВАНИЕ 
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СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ МОЛОДЕЖИ 

 ДЕФЕКТОЛОГИЯ 
ИСТОРИЯ ОБРАЗОВАНИЯ 

http://www.redline.ru/education/valdorfru.html 
Сервер по Вальдорфской педагогике. 

История вальдорфского движения, его истоки, настоящее и перспективы развития в России, историко-биографическая справка об основателе вальдорфской педагогики - немецком философе-антропософе Р. Штайнере (1861-1925).

http://biblio.narod.ru/gyrnal/vek/sod_vse_tabl.htm
Век образования. 

Предлагаются статьи о жизни и деятельности известных педагогов, о различных учебных заведениях, а также педагогические высказывания и фразы (по одной статье для каждого раздела на каждый год двадцатого века). Данный сайт является одним из разделов журнала “Education+”.

http://biblio.narod.ru/gyrnal/montes/mont_sod.htm
О Монтессори-педагогике рассказывает Сумнительный К.Е., директор НОУ “Центр Монтессори”. Центр занимается под эгидой Международной Монтессори Ассоциации распространением и адаптацией педагогики М. Монтессори, а также подготовкой кадров для дошкольных учреждений. Приведены тексты 24-х бесед. Данный сайт является одним из разделов журнала “Education+”.

http://museum.novsu.ac.ru/ 
От бересты до компьютера. 

Сайт посвящен отдельным страницам истории просвещения Новгородского края со времен появления первых школ до создания в Великом Новгороде университета классического типа, который с 1994 года носит имя великого государственного деятеля и просветителя Ярослава Мудрого. На сайте представлены: хронологическая лента событий, научно-популярные иллюстрированные очерки по истории просвещения, материалы о выдающихся деятелях русской православной церкви, культуры и науки, связанных с историей просвещения края, а также информация о музее истории НовГУ, его фондовых коллекциях. Это место, где будет одинаково интересно абитуриентам, студентам, выпускникам учебных заведений, краеведам, профессиональным историкам, педагогам, сотрудникам музеев и архивов. 

http://hist-ped.chat.ru 
История педагогики.  

На сайте в кратком, конспективном виде представлены сведения о педагогических концепциях и воззрениях российских и зарубежных деятелей педагогики и народного образования (более 40 персоналий). Имеются также полнотекстовые материалы по деятельности российского педагога XIX века П.Ф. Каптерева (рефераты его статей и автореферат диссертации, посвященной педагогу).



http://antonmakarenko.narod.ru
Международная ассоциация Макаренко А.С. 

На сайте представлена программа и материалы международного макаренковского семинара «А.С. Макаренко и мировая педагогика».

http://savin.tele-kom.ru/
История педагогики.

Сайт Михаила Савина, доцента Волгоградского Государственного педагогического Университета, кандидата педагогических наук. На сайте можно познакомиться с исследованиями и монографиями автора, а также в разделе "Лаборатория" принять участие в обсуждении проблем философии и истории образования.

http://gymn-edu.narod.ru/index.html
Гимназическое образование. 

История гимназического образования; философия образования; влияние на формирование личности. Проект гимназии № 524.

http://character.webzone.ru/ 
Русское письмо. 

Сайт посвящен истории возникновения и становления русской письменности. 

http://www.ssga.ru/erudites_info/peoples/ychenie/ushinskii/soderzhanie.html
К.Д. Ушинский. 

Биографическая статья о великом русском педагоге. 

http://history.gatchina.ru/oldtown/gatchina/gatchina18.htm 
Гатчинский сиротский институт в XIX веке. 

Очерк о знаменитом российском учебном заведении, его преподавателях и учениках. 

http://anguium.narod.ru/200_5.html
Время К.Д. Ушинского.

Статья Арсения Замостьянова и Виктора Чумакова. 

http://pedagogics.narod.ru
Педагогика российского зарубежья. 

Сайт Российского гуманитарного научного фонда. Материалы сайта знакомят с исследованием образования и педагогической мысли в Российском Зарубежье в 20-40-е годы ("первая волна" эмиграции), которое имеет целью изучение системы, теории и практики обучения и воспитания, факторов и условий становления русского образовательного пространства в зарубежье, развития общественно-педагогического движения эмиграции, различных типов русского дошкольного, школьного, высшего и внешкольного образования в странах рассеяния, анализ аксиологии, содержания и путей социализации, образования и национального воспитания российских детей и молодежи в эмиграции, а также изучение и обобщение педагогического наследия известных представителей эмиграции, основных направлений русской педагогики в эмиграции

http://museum.edu.ru/
Коллекция: история образования.

Раздел Российского общеобразовательного портала. Публикуются статьи о различных системах образования, образовательных ступенях, образовании в различные исторические периоды (от древнерусского государства до современной школы). 

http://zaimka.ru/07_2002/nechaeva_school/ 
Екатерина II и школа Сибири. 

Статья Л.В. Нечаевой. Опубликована в электронном журнале "Сибирская заимка" 2002 г. №7.

http://jurfak.spb.ru/document/jubilee/Woman/Index.htm
История женского образования в России. 

Раздел виртуальной библиотеки Юридического факультета СПбГУ. Представлены статьи о Е.Р. Дашковой, императрице Марии Федоровне, К.Н. Бестужеве-Рюмине, А.М. Евреиновой, Е.А. Флейшиц, Смольном институте, Петербургском воспитательном доме, Высших женских (Бестужевских) курсах и др. 

http://naukarao.narod.ru/
Педагогическая наука. 

Сайт Ирины Вежниной. На сайте приводятся краткие сведения об академиках и членах-корреспондентах РАО.

ОБЩАЯ ПЕДАГОГИКА 

http://www.itiprao.ru
Институт теории и истории педагогики РАО

На сайте представлены данные о подразделениях института, направлениях исследований, аспирантуре и докторантуре, информация о конференциях, публикации сотрудников института.

http://values-educ.ru/ 
"Новые ценности образования". Официальный сайт журнала. Публикации знакомят с современными концепциями развития образования, с возникающими социальными и научными проблемами, с эволюцией теоретического знания и новыми идеями.

http://ito.edu.ru 
Информационные технологии в образовании. 

Конгресс ежегодных конференций, проводимых под патронатом Федерации Интернет Образования. Приведена информация о пленарных заседаниях, "круглых столах", мастерских и презентациях. Опубликованы тексты пленарных докладов предыдущих конференций.


http://www.trizminsk.org/index0.htm
Некоммерческий проект Центра ОТСМ-ТРИЗ технологийОбразовательный веб-сайт SEED. Некоммерческая инициатива Schlumberger в области развития образования. Здесь ученые и инженеры делятся своим опытом с учениками со всего мира. 

Проект призван содействовать внедрению ТРИЗ-технологий в учебный процесс школ и дошкольных учреждений, передаче учащимся технологии мышления, облегчающей оперативное получение и эффективное использование знаний, необходимых в той или иной жизненной ситуации. На сайте представлены разработки Центра, публикации, а также ссылки на ресурсы ТРИЗ в Интернете. 

http://www.centeroko.ru
Центр оценки качества образования РАО. На сайте представлены методики, инструментарий и программное обеспечение исследований по оценке качества образования; результаты мониторинга качества общего образования; материалы международных сравнительных исследованиях качества образования в России; научно-методическое обеспечение мониторинга эксперимента по модернизации структуры и содержания общего среднего образования, а также публикации Центра и информация о проводимых и завершенных исследованиях.

http://www.eurekanet.ru
Инновационная образовательная сеть «Эврика».

На сайте представлена информация о педагогических инновациях и экспериментах. Имеются разделы: Институт образовательной политики «Эврика», инновационная образовательная сеть «Эврика», федеральные экспериментальные площадки, инновационные центры повышения квалификации, Интернет-газета «Перемена», интернет-проект “Eurekanet.ru”.

http://www.int-edu.ru 
Институт новых технологий.

Институт занимается теорией и практикой образовательной среды, разработкой учебно-методических комплектов, концепций комплексного оснащения образовательных учреждений, методического и технического сопровождения учебного процесса. На сайте можно познакомиться с наработками института для оснащения учебного процесса на разных ступенях образования и с реализуемыми проектами и работой виртуальных мастер-классов.

http://www.experiment.lv 
Центр "Эксперимент".

Педагогический центр "Эксперимент" является частной образовательной, научно-исследовательской, проектной и производственной структурой. На сайте представлена информация об организации дошкольного, школьного образования и образования взрослых; исследовательская и издательская деятельности центра; электронная библиотека и игротека.

http://www.rodsobr.narod.ru 
Родительское собрание.

Научно-практический, психолого-педагогический журнал представляет читателям материалы, предназначенные для самообразования родителей, для разрешения семейных конфликтов, для установления мира и гармонии в семье. “РС” публикует работы выдающихся педагогов, философов и психологов прошлого и настоящего, а также мнения и творческие работы родителей, отражающие их собственный опыт воспитания детей.

http://www.ychitel.com/
Педагогический журнал «Учитель».

На сайте – новости российского образования; анонсы публикаций и тексты некоторых из них; законодательные документы об образовании; образовательные методики и педагогический опыт; материалы по правовому обучению; и серии «В мире открытий». Имеется архив журнала с 2001 года, а также предлагаются платные тематические рассылки: «Правовое образование», «Русский язык и литература» и «Учебный проект в действии».

http://www.inter-pedagogika.ru/
Inter-педагогика.

Сайт создан для преподавателей, родителей и студентов педагогических вузов и содержит разнообразную информацию по различным аспектам педагогики. На сайте можно найти книги, статьи, словари по педагогике; материалы по педагогической практике, методологии науки, теории образования; статьи и материалы автора сайта, кандидата педагогических наук, доцента кафедры педагогики Российского государственного педагогического университета им. А.И.Герцена (Санкт-Петербург), Ирины Хоменко; а также много другой полезной информации.

http://vestnik.edu.ru/
Журнал "Вестник образования".

Сайт официального издания Министерства образования РФ. Дается информация по содержанию номеров, анонсы статей, архив выпусков журнала. Доступны тексты некоторых публикаций, а также материалы из "Колонки министра".

http://www.trizland.ru/

Trizland. 

Сайт посвящен Теории решения изобретательских задач (ТРИЗ) и предназначен и для новичков, и для профессионалов ТРИЗ. На сайте представлено огромное количество творческих задач по различным областям знаний (биологии, физики, химии, бизнесу, рекламе, технике, а также на сказочные, фантастические темы). Пользователям предлагаются также различные форумы, статьи, книги, конкурсы.

http://www.vestniknews.ru/
Вестник образования России.

Сайт журнала предлагает читателям анонсы публикаций журнала и Библиотечки журнала "Вестник образования России", новости в сфере образования, а также вопросы и ответы и материалы Всероссийской дистанционной экономической олимпиады. 

http://www.e-joe.ru/
Открытое образование. 

Научно-практический журнал по информационным технологиям в образовании. На сайте можно узнать о свежем номере журнала (отдельные статьи доступны в электронном виде); информацию о конференциях, семинарах и выставках по ИТ; познакомиться со списком журналов по ИТ и информацией о ИТ в интернете. 

http://rspu.edu.ru/university/publish/schools/index.html 
Научно-педагогические школы юга России. Ежемесячный электронный педагогический журнал, издающийся кафедрой педагогики РГПУ, Ростов-на-Дону. На страницах журнала предлагаются теоретические статьи, история развития региональной педагогической науки, инновационные образовательные проекты, освещаются проблемы многоуровневого педагогического образования, коммуникативные события в научно-образовательном пространстве региона

http://www.metodika.ru/
"Двуполушарный" подход в обучении.

 Сайт Ольги Соболевой и Василия Агафонова, авторов оригинальных  учебных пособий, созданных по авторской методике. На сайте рассказывается о новой методике обучения детей и о книгах - новых учебниках и учебных пособиях по разным предметам школьного курса, объединяемых «двуполушарным» подходом к обучению и художественным представлением учебного материала. Сайт будет интересен учителям, методистам, психологам, всем, кого волнуют проблемы правополушарных и левополушарных детей, кто когда-нибудь увлекался ТРИЗ в преподавании, ассоциативными методиками обучения, альтернативными способами овладения грамотным письмом, кто хотел бы узнать о создании принципиально новых учебников для школы и просто всем, у кого есть дети – мальчики и девочки, «правши» и «левши». 

http://www.medialiteracy.boom.ru/ 
Ассоциация кинообразования и медиапедагогики в России.

Основные концепции и терминология; список литературы по медиаобразованию; методика образования; статьи по проблемам медиаобразования; медиаобразование в России; база данных современных российских медиапедагогов и исследователей в области медиаобразования. 

http://www.pedlib.ru/
Педагогическая библиотека. 

Библиотека представляет собой постоянно пополняющееся собрание литературы по педагогике, ее прикладным отраслям, а также наукам медицинского и гуманитарного циклов, имеющим отношение к воспитанию и обучению детей.  Книги  доступны для чтения on-line. Имеется алфавитный и систематический каталог.   

http://edumag.mrsu.ru/index.html 
"Интеграция образования". 

Научно-методический журнал. Обзоры новых номеров журнала и архив выпусков с 2002 г. (доступны аннотации статей и поиск по тематическим рубрикам).

http://obraz.mmk-mission.ru/ 
Методология образования. 

Сайт Московской методологической корпорации. На сайте - информация о конференциях и семинарах сети мыследеятельностной педагогики; положение о Турнире способностей для младших школьников и задания турниров; публикации по проблемам мыследеятельностной педагогики; информация о других проектах ММК.

http://www.biografia.ru/index.html 
Биография.ру.

 Информационно-образовательный ресурс, на страницах которого  можно ознакомиться с различными материалами в области науки и культуры, педагогики и воспитания, искусства и литературы. В разделе "Биографии" находятся биографии известных исторических личностей; в разделе "Цитаты и афоризмы" собраны высказывания известных людей на различные темы; в разделе "Книги в формате DjVu" находятся изданные в основном до 1917 года журналы и  книги по педагогике и образованию, а также учебные пособия. 

http://www.montessori-center.ru/ 
Монтессори-центр. 

Представлена информация о Марии Монтессори, ее педагогических и терапевтических методах, деятельности центра, перечень литературы по теме, советы родителям и отзывы родителей, дидактический материал, словарь терминов. 

http://comparative.edu.ru:9080/PortalWeb/
Сравнительная образовательная политика. 

Федеральный специализированный информационный портал обеспечивает доступ академической общественности к передовому опыту и его распространению на основе анализа мировых тенденций в области образовательной политики. На сайте представлены научные, информационные, аналитические и статистические материалы по проблемам образования на различных образовательных уровнях в странах Центральной и Восточной Европы, странах СНГ, странах с переходной экономикой, странах Африки и Латинской Америки. 

http://www.lipsky.ru/ 
Личный сайт И.А. Липского,

заведующего лабораторией социально-педагогических технологий и политики в области воспитания Института семьи и воспитания РАО. На сайте представлен список его публикаций (книг, брошюр и статей), часть которых доступна в электронном виде, а также каталог тематических ссылок интернет по различной тематике. 

http://www.den-za-dnem.ru/
Школа: день за днем. 

Педагогический альманах. Официальный сайт отдела образования администрации Центрального района г. Новосибирска. На сайте представлены новости образования и календарь памятных дат; сведения об образовательных учреждениях; материалы к урокам и библиотека электронных текстов; информация об олимпиадах, конкурсах и проектах; электронный журнал "Новый ИМиДЖ" - информационно-методический и дидактический журнал. 

http://www.bim-bad.ru/
Сайт Бориса Михайловича Бим-Бада, 

основателя Университета Российской академии образования. На сайте доступен форум и библиотека, где собраны статьи, переводы, работы по психологии, философии, педагогике, дискуссионные материалы и многое другое. 

http://pedsovet.org/
Всероссийский интернет-педсовет.

Проводится с 2000 года. С 2005 года проводится не как научно-практическая конференция, а как фестиваль сетевых сообществ. Секции, которые были основной структурой интернет-педсовета в прошлые годы, были заменены сайтами сетевых сообществ. Структура интернет-педсовета  представляет собой три крупных блока - «Форумы», «Консультационные линии» и «Доклады».

http://pedsovet.org/
Педсовет.org

Живое пространство образования

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

http://standart.edu.ru/
Федеральный Государственный Образовательный стандарт

http://www.informika.ru/text/index.html
“Информика”.

Сервер Министерства образования РФ и ГосНИИ Информационных технологий и телекоммуникаций. На сервере представлена разнообразная информация по всем аспектам образования (нормативная и законодательная база, обучающие ресурсы, информационные технологии, информация о конкурсах и грантах и многое другое). Организована система поиска по серверу.

http://www.educom.ru 
Департамент образования г. Москвы.

Официальный сервер. Освещаются все аспекты образования в Москве: среднее и высшее образование, государственные и негосударственные учебные заведения, дополнительное образование, международные и межнациональные программы. На сервере представлены нормативные документы, методики, подборки и публикации, описание новых технологий в образовании и многое другое.

http://www.fio.ru
Федерация Интернет образования.

Сайт посвящен использованию возможностей сети Интернет в российском образовании. Проект “Поколение.ру”, цель которого – ускорение развития Интернет-образования в России, обучение школьных учителей использованию Интернет-технологий в их профессиональной деятельности. Отсылки на другие проекты ФИО: “Учитель.ру”, “Родитель.ру”, “Teen.ru”, “Писатель.ру”, "Библиотекарь.ру".

http://www.maro.orc.ru/ro_rus.htm 
Международная Ассоциация "Развивающее обучение" (МАРО).

Официальный сайт организации. На сайте имеются публикации научной лаборатории Ассоциации, информация об олимпиадах РО, информация о проектах и изданиях МАРО.

http://www.ethos.narod.ru 
Сайт Лаборатории воспитания нравственно-этической культуры ГосНИИ семьи и воспитания РАО.

 На сайте представлена программа по этическому воспитанию, включающая в себя поурочные разработки этических занятий и внеурочную деятельность. Имеется также информация о методической литературе, статьи пробного номера журнала “Этическое воспитание”.

http://ismo.ioso.ru
Институт содержания и методов обучения

РАО. Информация об истории и структуре института, об основных направлениях исследований, проводимых мероприятиях. Информация диссертационных и ученых советов. Обсуждение актуальных проблем, таких как 12-летняя школа, образовательные стандарты, дистанционная работа с регионами.

http://www.mediaeducation.ru
Лаборатория ТСО и медиаобразования ИОСО РАО.

Сайт посвящен проблемам медиаобразования, интегрированного в базовое образование. Обзор образовательных ресурсов и публикаций по данной теме, краткий словарь терминов, относящихся к медиаобразованию.

http://why.botik.ru/welcome.ru.html
"Учком". 

Лаборатория учебных коммуникаций Института программных систем РАН. Опубликованы статьи и доклады сотрудников лаборатории в 1993-2000 годах; в “библиотеке” содержатся тексты, отражающие эволюцию

http://www.rsci.ru/
НТ-Информ.

Информационный интернет канал, являющийся партнером  Фонда нобелевского лауреата академика В.Л. Гинзбурга и участвующий в реализации программ "Интеллектуальный лидер", "Стратегическая Образовательная Инициатива" и "PRОСВЕЩЕНИЕ". Представлена информация о грантах, конкурсах и конференциях; новости научно-популярных СМИ; информационный проект "Бизнес и наука"; публикации об образовании, науке, технологиям и инновациям. 

  http://www.rosanou.muh.ru
Российская Ассоциация негосударственных образовательных учреждений 

(общеобразовательные и профессиональные программы). На сайте – информация о целях и задачах Ассоциации, о проводимых ею конференциях и обсуждаемых на них темах. Приводятся данные об учреждениях членах Ассоциации и о том, как можно стать ее членом. Полезная информация о ресурсах Интернет по среднему образованию, дистанционному образованию, науке, библиотекам и др.

http://aboutstudy.ru/ 
Ежемесячный журнал "Обучение за рубежом". Представлена информация об образовании за рубежом, архив номеров журнала. Журнал публикует в основном статьи по зарубежной педагогике и все о возможностях получения образования за рубежом, грантах, конкурсах и т.п. На сайте имеется также словарь английских образовательных терминов и аббревиатур.

 http://www.obruch.ru 
Журнал “Обруч”.

Научно-популярный и методический журнал для руководителей всех уровней, методистов, воспитателей детских садов, учителей начальной школы и родителей. Содержание номеров журнала и тексты отдельных статей. Архив журнала с 1998 года.

http://www.redline.ru/
Российская образовательная телекоммуникационная сеть. 

Основной сферой деятельности сети является сбор, анализ и обработка информации в сфере образования, а также разработка баз данных. Совместно с Министерством образования России и "Учительской газетой" участвует в осуществлении различных образовательных проектов.

http://www.ug.ru
“Учительская газета”.

На сайте представлены публикации газеты и материалы ее приложений “Образовательное право”, “Граждановедение”, “Сто друзей”.

http://www.obrnadzor.gov.ru/ 
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки. 

На сайте представлена информация о структуре и деятельности; официальные документы службы; информация о лицензировании, аккредитации и аттестации педагогических кадров; перечень информационных ресурсов.

http://stat.edu.ru/stat/O_proekte.shtml
Статистика российского образования. 

Образовательная статистика на сайте представлена данными Федеральной службы государственной статистики РФ, базами данных отчетной статистики Министерства образования и науки РФ, большим объемом социально-экономической и демографической информации, характеризующей условия функционирования и развития систем образования на региональном и национальном уровне, а также данными и результатами специальных статистических обследований

http://www.educa.ru/grants/russian/index.htm
Международные стипендии и гранты.

Информация о грантах и стипендиях по всему миру. Проект предназначен для мониторинга стипендий, грантов и специальных инициативах различных организаций и учреждений, и информирования русскоязычных пользователях Интернет о них. Проект осуществляется компанией Эдукацентр http://www.ed.spb.ru 

http://www.ed.gov.ru/ 
Федеральное агентство по образованию. 

Сайт включает в себя материалы по следующим разделам: дошкольное, общее и профессиональное образование; обеспечение учебного процесса; научно-техническая и инновационная деятельность; международное сотрудничество; управление образованием. Представлена информация о деятельности Министерства: его структура, реквизиты, база данных нормативно-правовых актов Министерства Образования, ежедневный обзор российской прессы об образовании. 

http://www.agt-agency.ru/ecmo/ 
Календарь образования.

Проект Министерства образования и науки РФ. Публикуются новости образования, юбилейные и памятные даты, события разного уровня. 

http://www.openet.ru/University.nsf/Index.htm
Российский портал открытого образования.

Сервер ставит целью создание, эксплуатацию и развитие информационно-образовательной среды открытого образования РФ, основываясь на межвузовской научно-технической программе «Создание системы открытого образования» Минобразования РФ. В разделе «Открытое образование» - концепция Открытого образования, глоссарий, нормативно-правовое обеспечение открытого образования (представлены документы, начиная с 1948 года). В разделе «Каталог»- информация о виртуальных университетах и представительствах, библиотеках вузов, курсах и интернет-магазинах. На сайте представлена также информация о конференциях и публикациях по открытому образованию, информационно-аналитические материалы и сетевая конференция по теме.    

http://www.nica.ru/
Государственная аккредитация образовательных учреждений в Российской Федерации.

На сервере находятся справочники аккредитованных вузов, средних учебных заведений, институтов повышения квалификации, описание процедуры гос. аккредитации, перечень документов, необходимых для ее получения, определения и различия общественной и государственной аккредитации и описание всего процесса регламентации деятельности образовательных учреждений в России. Информационное сопровождение системы осуществляет Центр государственной аккредитации Минобразования России. 

http://mou.marketologi.ru/content.html
Маркетинг образовательных услуг. 

On-line версия книги А.П. Панкрухина «Маркетинг образовательных услуг в высшем и дополнительном образовании» (Учебное пособие. М.: - Интерпракс, 1995, 240с.). В пособии дан анализ и представлены инструменты решения проблем исследования рынка образовательных услуг и формирования стратегии поведения на нем, цен и рекламы этих услуг, взаимодействия участников рыночных отношений с учетом принципиальных особенностей образовательной сферы. Адресовано студентам и слушателям педагогических и экономических вузов и факультетов, руководителям и сотрудникам государственных и коммерческих образовательных учреждений и структур.   

http://www.newseducation.ru/ 
 "Большая перемена". Информационно-просветительское издание Минобразования РФ.

 Интернет-газета является совместным проектом Министерства образования РФ и информационного агентства "Прайм-ТАСС", цель которого - информационная поддержка модернизации и развития системы российского образования. Основные разделы газеты: "Новости", "Образование в лицах", "Модернизация", "Форум".

http://www.fpru.org/ 
Фонд поддержки российского учительства.

 Фонд является некоммерческой организацией, учрежденной на неограниченный срок и ставящей своей целью поддержку системы образования. На сайте представлена информация о деятельности фонда и, в частности, проводимых им проектах: конкурсах "Учитель года России" и "Лидер в образовании", проекте "Детская общественная приемная", информационном портале "Все образование".

http://www.imtsa.ru/ 
Информационно-методический центр по аттестации образовательных организаций 

Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. Программная поддержка автоматизированной экспертизы рабочих учебных планов специальностей и направлений ВПО в высших и средних специальных учебных заведениях.

http://www.educationuk.ru/
Образование в Великобритании.  

На сайте Британского Совета, посвященном образованию

 в Великобритании, можно найти любой интересующий университет, школу или курс английского языка, получить полную информацию о возможностях учебы в этой европейской стране: сравнение систем образования, типы курсов, образовательные агентства и поиск стипендий, рейтинги учебных заведений, советы и словарь терминов.

http://ict.edu.ru/
Портал "Информационно-коммуникационные технологии в образовании". 

На портале представлены следующие информационные разделы: Новости(официальные новости, анонсы конференций и семинаров, новые технологии, новости портала); Библиотека (полнотекстовые учебные и методические материалы с открытым доступом, с метаописаниями и средствами поиска и навигации); Книги (метаописания печатных изданий по информационным технологиям, выпущенных российскими издательствами, с изображениями обложек, оглавлениями, и в отдельных случаях одной-двумя избранными главами); Интернет-ресурсы (метаописания и ссылки на ресурсы по информационным технологиям, размещенные на сайтах учебных заведения и других организаций); Организации (база данных с информацией об университетах, факультетах, кафедрах, специализированных организациях по профилю портала); Персоналии (сведения о специалистах, работающих по тематике портала - контактная информация, направления учебной и научной деятельности); Конференции (материалы конференций по тематике портала - тезисы и полные тексты докладов, сведения об участниках); Форумы.

http://www.lexed.ru
Федеральный центр образовательного законодательства. На сайте представлены обзоры законодательства об образовании, законопроекты, Кодекс РФ об образовании, Государственный стандарт общего образования. На сайте доступна Правовая поисковая система нормативных актов в сфере образования.

http://mon.gov.ru/ 
Министерство образования и науки Российской Федерации. 

На сайте можно познакомиться со структурой Министерства, нормативными документами и приказами, государственной политикой в образовании, молодежной политикой.

http://www.ouro.ru/iro/news/
Открытый институт Развивающее образование. Образовательная система Д.Б. Эльконина - В.В. Давыдова. Информация об институте, его факультетах, научной лаборатории, экспериментальных площадках. Представлена также электронная библиотека.

http://www.fipi.ru 
Федеральный институт педагогических изменений. Сведения о деятельности института и его публикациях; материалы по Единому государственному экзамену и оценке качества образования; научно-исследовательская работа института в области педагогических измерений; проблемы повышения квалификации экспертов предметных комиссий, разработчиков тестов, учителей и методистов, специалистов по педагогическим измерениям.

http://centeroko.ru
Центр оценки качества образования  Института содержания и методов обучения РАО.

Сведения о Центре, его исследовательской деятельности, публикациях (большинство возможно скачать в заархивированном виде).

http://www.moseducation.narod.ru/ 
Консультативный совет "Образование как механизм формирования духовно-нравственной культуры общества" при Департаменте образования г. Москвы.

На сайте - информация о совете и его деятельности, материалы заседаний (2001-2006 гг.), тексты научных работ членов совета.

http://nrc.edu.ru/ 
 Сетевой ресурсный центр менеджмента образования, науки и технологий 

является одним из образовательных проектов негосударственного образовательного учреждения "Агентство Интеллектуальные Ресурсы". В NRC разработана образовательная среда для обучения инновационно-технологическому менеджменту работников сферы образования. В различных разделах необходимую информацию найдут для себя административный персонал учебных заведений профессионального образования, инженерно-технических персонал вузов, преподаватели-предметники и методисты, организаторы и администраторы учебного процесса, административно-хозяйственный персонал. 

http://www.redu.ru/index.html
Центр развития исследовательской деятельности учащихся. 

На сайте представлены  — прогрессивные способы обучения школьников, а также развитие и поддержка исследовательской деятельность учащихся. 

http://vak.ed.gov.ru/
Высшая аттестационная комиссия. 

Публикации и нормативные документы, справочные материалы и новости ВАК.

 http://www.inter-edu.ru/
Фонд "Международное образование".

Информация об организации, ее проектах и грантах.

ДОШКОЛЬНАЯ ПЕДАГОГИКА

http://tanja-k.chat.ru
Методические материалы в помощь работникам детских дошкольных учреждений.

На сайте представлены: картотека подвижных игр; материалы по физкультурно-оздоровительной работе в дошкольных учреждениях; литературный материал (считалки, загадки, стихи, песни, пословицы и поговорки, кроссворды).

http://www.danilova.ru 
Ранее развитие детей. 

На сайте представлены публикации по раннему развитию детей, книги для родителей и детей. Методика и опыт обучения по кубикам Зайцева. Ранее обучение математике. Простая и удобная поисковая система.

http://kinder-english.narod.ru
Английский язык для дошкольников. 

На сайте представлена информация по раннему обучению иностранному языку: статьи, публикации, рефераты. Дается информация о прошедших и планируемых российских и зарубежных конференциях. Для преподавателей - игры, наглядные пособия, советы, планы уроков. В разделе "Библиотека" - библиография печатных материалов по тематике сайта с краткими аннотациями, реклама учебных пособий и комментарии педагогов по результатам их применения в учебном процессе.

http://edu.rin.ru/preschool/index.html
Дошкольное образование.

Сайт предназначен для дошкольников, их родителей, а также воспитателей дошкольных образовательных учреждений. Здесь можно найти много полезной информации по воспитанию и образованию детей от рождения и до 7 лет, каталог дошкольных учреждений городов России, литературу и игры для детей, ссылки на другие ресурсы, а также много просто интересной и занимательной информации.

http://www.kindereducation.com
«Дошколенок». 

Электронный журнал для детей и родителей, на страницах которого опубликованы материалы для обучения, воспитания и развлечения детей дошкольного и младшего школьного возраста, собранные по тематическим разделам: развитие речи, веселый счет, изостудия, психология, игры и конкурсы, будь здоров. На сайте также можно подписаться на рассылку «100 развивающих и обучающих игр для детей». 

http://ranneerazvitie.narod.ru/almanah 
Альманах «Раннее развитие».

Сайт создан родителями, объединенными одним устремлением – максимально развить данные ребенка не в одной какой-либо области, а воспитать гармоничного человека. Публикации альманаха затрагивают различные аспекты раннего развития детей и разбиты на разделы, соответствующие различным возрастным группам: от 0 до 1 года, от 1 года до 3 лет, от 3 до 5 лет, от 5 до 7 лет.

http://azps.ru/baby/index.htm
До и после трех. 

Сайт посвящен дошкольному развитию, в особенности - раннему развитию. Он построен в виде справочника, сборника занятий, в том числе упражнений, которые можно проводить с ребенком, по темам - читаем, думаем, считаем, речь, окружающий мир, двигаемся,  компьютер, ИЗО. Разделы сайта: принципы правильного обучения; тесты; психологический словарь; статьи по детской психологии; классификации.

http://ivalex.vistcom.ru/ 
Все для детского сада.

На сайте представлены методические разработки; консультации для воспитателей по конкретным вопросам; примеры организации занятий с детьми; материалы по основам безопасности; нормативная документация; коллекция обучающих игр, сказок, песенок, стихов; материалы по вопросам здоровья малышей. 

http://detsad-journal.narod.ru/index.htm
Детский сад от А до Я.

Научно-методический журнал для педагогов и родителей. На сайте представлен архив номеров журнала за 2003-2004 годы. 

http://www.metodikinz.ru 
Методики Н. Зайцева.

Официальный сайт. Обучение чтению, математике, русскому и английскому языкам. Дается перечень и описание пособий, отзывы о методике педагогов и родителей, публикации о методиках.

http://doshkolnik.ru/
Дошкольник.

Этот сайт - для семьи, для отцов, матерей и детей. Сайт о том, как воспитывать ребенка, как научиться находить с ребенком общий язык. Так же можно найти интересную информацию для детей: стихи, сказки, умные задачки, познавательные статьи. На сайте представлена также большая коллекция сценариев - школьных и к различным праздникам.

http://wunderkinder.narod.ru/
Wunderkinder.

На сайте выложены материалы, необходимые для обучения и развития малышей. Материалы представлены в виде компьютерных презентаций (слайдов), которые можно распечатать на бумаге, а также занимательных Flash-мультиков и игр. Все разработки построены с учетом психофизиологических особенностей детей. Материалы по русскому языку, математике, чтению, изучению окружающего мира, биологии, истории, рисованию предназначены для обучения детей дома, в садике, в начальной школе.

http://www.gdoor.narod.ru/
Пространство Зеленой Дверцы.

Сайт Центра ранней социализации детей 0-4 лет Зеленая Дверца, идейной основой которого является концепция французского психоаналитика и педиатра Француазы Дольто. Цель работы центра - профилактика детских неврозов и травм, обеспечение успешной адаптации в обществе, формирование здоровой, свободной, гармоничной личности. На сайте - информация о Доме Корчака в Москве, о Франсуазе Дольто, небольшая библиотека полнотекстовых публикаций, информация о семинарах, форум для родителей.

http://www.detskiysad.ru/ 
Детский сад.ру.

Информационно-образовательный ресурс, на страницах которого можно найти сведения о физическом развитии детей, об основах детской гигиены, о значении детских игр в воспитательном процессе, о трудовом воспитании ребенка, об организации праздничных утренников в детском саду, о некоторых детских заболеваниях и о многом другом. Материалы сайта могут быть полезными не только для молодых родителей, но и для студентов, воспитателей и методистов детских садов.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА

h

 HYPERLINK "http://n-shkola.ru/"
http://n-shkola.ru
Начальная школа.
 Ежемесячный научно-методический журнал. Представлен архив номеров 2007-2008 гг. в формате *.pdf и содержание текущих номеров журнала. 

http://newciv.relarn.ru/index.html 
 Интернет в новой цивилизации. 

Сайт посвящен сетевым инициативам, направленным на развитие общественной системы гражданского воспитания детей и молодежи.

http://www.kokch.kts.ru
Образовательные тесты и игры 

по школьным предметам на русском и английском языках. Возможность получения электронного сертификата.

http://ermine.narod.ru/ 
Путеводитель "В мире науки" для школьников.

 Сайт создан преподавателями Самарского государственного университета и содержит информацию по гуманитарным наукам и естествознанию для школьников разных классов и для тех, кто разрабатывает методические пособия для школ. На сайте есть также информация о школьных конференциях и олимпиадах.

http://www.school.edu.ru/
Российский общеобразовательный портал.

 Представлена различная информация о школьном образовании, адресованная ученикам, учителям, родителям и администраторам: учебные и познавательные материалы по школьным дисциплинам; правовые документы; ссылки на национальные образовательные порталы и многое другое.

http://schools.techno.ru
Школы в Интернет.

Страницы школ в Интренет: новости, интренет-технологии в образовании, полезные программы, проекты, конференции. Имеются обновляемые тексты учебников и методических книг.

http://edu.rin.ru/school/index.html
Школьное образование. 

На сайте размещена информация для тех, кто учится в школе, начиная от школьников младших классов до выпускников и абитуриентов, а также для учителей и методистов: каталог российских общеобразовательных учебных заведений; нормативные документы Министерства образования; обзоры сайтов, где школьник может пополнить свои знания по предметам школьной программы; голосование по проблемам школьного образования.

http://www.intel.com/cd/corporate/education/emea/rus/377338.htm 
Инициативы Intel® в образовании.

Программы для начального и среднего образования, для высшего образования, для повышения квалификации учителей.

http://www.intergu.ru/
Интернет-государство учителей. 

Учредителями проекта являются Министерство образования России, Федерация Интернет Образования, АНО «Компьютер и дети». Цели проекта: оказание поддержки профессиональной деятельности учителя; предоставление возможности самореализации и самоутверждения через совместную сетевую практическую деятельность; создание и поддержка новых образовательных инициатив. Участником проекта может стать любой человек, который по своей профессиональной деятельности или по сфере своих интересов имеет отношение к образованию.

http://www.uroki.net/
Uroki.net.

На страницах этого сайта можно найти следующую информацию: поурочные, тематические, календарные планы, разработки открытых уроков, сценарии школьных праздников, классные часы, конспекты уроков, учебники, лабораторные, контрольные работы и множество других материалов для учителей информатики, математики, химии и биологии, физики и астрономии, географии, ОБЖ, русского языка и литературы, истории, трудового обучения, начальных классов, украинского языка и литературы, а также материалы для завучей, классных руководителей и директоров школ, лицеев, гимназий. 

http://rostest.runnet.ru/
Образовательный сервер тестирования.

Общедоступный образовательный сайт, посвященный знакомству с Федеральной системой тестирования знаний по основным дисциплинам средней школы: математике, физике, химии, биологии, истории, русскому языку, информатике. Сервер поддерживается Министерством образования РФ, Центром тестирования при Минобразования РФ, Санкт-Петербургским государственным институтом точной механики и оптики.

http://www.1september.ru
Газета «Первое сентября». 

На сайте размещены статьи и публикации для учителей-предметников, административных работников учебных заведений, школьных психологов, родителей, а также оперативные материалы в рубрике «Российское образование сегодня» и страницы школ. Также есть ссылки на приложения к газете с архивами статей в них за 1997-2001 гг.: Английский язык, Библиотека в школе, Биология, Воскресная школа, География, Дошкольное образование, Информатика, Искусство, История, Литература, Математика, Начальная школа, Немецкий язык, Русский язык, Спорт в школе, Управление школой, Управление школой, Физика, Французский язык, Химия, Школьный психолог. 

http://www.zankov.ru
Официальный сайт государственной системы развивающего обучения Л.В.Занкова. 

Адресован профессионалам: директорам школ, методистам, учителям. Нормативные документы, программы учебных курсов, примеры с уроков, советы по конкретным вопросам преподавания. Полезная информация для всех, кто интересуется инновационными направлениями в обучении и воспитании. 

 http://www.afs.ru/
AFS. Школьный обмен. 

Сайт международной добровольческой неправительственной и некоммерческой организации, главная задача которой - обеспечивать возможность межкультурного обучения. Информация об организации, о странах-партнерах, о программах и проектах.

http://trainer.h1.ru/
Сайт учителя физической культуры. 

 На сайте можно познакомиться с новостями образования и спорта; различными аспектами учебного процесса (теорией и методикой преподавания физкультуры, психологией спорта и спортивной медициной, советами начинающему учителю, энциклопедией физической культуры и спорта); предлагается также каталог игр и учительский форум.

http://som.fio.ru/ 
СОМ. Сетевое объединение методистов. 

Проект является разделом сайта Московского центра Интернет-образования и предназначен для методической поддержки учителей-предметников. В нем размещаются различные материалы по курсам общеобразовательной школы: английскому языку, астрономии, биологии, географии, информатике, истории, литературе, математике, обществоведению, русскому языку, физике, химии и по предметам начальной школы. Кроме навигационной структуры внутри каждого предмета, существует тематический каталог.

http://www.ucheba.com/ 
Образовательный портал «Учеба». 

Портал ориентирован в первую очередь на тех, кто профессионально связан со сферой образования, хотя, полезную для себя информацию здесь смогут найти и родители учащихся, и сами учащиеся. В разделе «Пособия» - каталог учебного оборудования и минимальный перечень учебного оборудования; в разделе «Уроки» - экзаменационные билеты, тематические и поурочные планы, методическая копилка, информационные технологии; в разделе «Методики» - психология, дошкольное воспитание, дополнительное образование, управление образованием и внеклассная работа.   

http://schoollibrary.ioso.ru/
Школьная библиотека. 

Официальный сайт Всероссийской школьной библиотечной ассоциации. На страницах сайта собраны разнообразные официальные и проблемные материалы, статьи и сценарии, информация о конференциях, семинарах и совещаниях, методические материалы.  

http://www.profile-edu.ru/
Профильное обучение в старшей школе. 

Сайт предлагает тексты основных документов по профильному образованию, материалы и рекомендации для экспериментальных школ, статьи и публикации о содержании и методическом обеспечении профильного обучения, а также по другим вопросам, касающимся профильных школ. 

http://www.school2100.ru/index.html
Образовательная система "Школа 2100". 

 На сайте можно познакомиться с трудами с статьями научного руководителя Образовательной системы, академика Российской Академии Образования А.А. Леонтьева; программами, учебниками и методическими пособиями, а также со статьями по методике преподавания предметов гуманитарного цикла, информатики, естественным и общественным наукам, искусству и технологии; материалы научно-методической периодики и данные по контролю и мониторингу; а также информация о системе "Школа 2100" в регионах и о повышении квалификации учителей. 

http://art.ioso.ru/
Искусство. 

Сайт Института содержания и методов обучения РАО и Департамента образования г. Москвы для учителей, учащихся, родителей, деятелей науки и искусства. Информация о проектах, конференциях; программа "Искусство" для учащихся 1-9 классов; банк методических разработок; виртуальная галерея и много другого полезного и интересного материала.

http://moral-educ.narod.ru/ 
Духовно-нравственное воспитание и образование. 

На сайте представлены материалы из книг и пособий авторов для чтения, проведения воспитательных бесед и игр с детьми. Это сказки и легенды, рассказы и притчи, стихотворения, примерные уроки, игры и задания, цитаты и пословицы.

http://schoollessons.narod.ru/
Внеклассные мероприятия к различным праздникам. На сайте выложены в свободном доступе материалы для проведения уроков труда, выполнения различных поделок, сценарии проведения тематических праздников и мероприятий. 

http://collegy.km.ru/ 
"Коллеги"

Электронный журнал для школьных учителей и психологов (Казахстан). На страницах сайта - материалы для учителя, сказкотерапия, игротека, дайджест Интернет-ресурсов, статьи по детской психологии, форум

http://www.it-n.ru/ 
Сеть творческих учителей. Этот веб-сайт создан при поддержке корпорации Майкрософт для того, чтобы дать возможность учителям общаться и обмениваться информацией и материалами по использованию информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) в образовании. Для участников сети доступно много полезных ресурсов и интересных людей, которые помогут вам в решении сложных преподавательских задач - проекты и методики проведения уроков, созданные и проверенные учителями на практике; статьи и советы с описанием функциональных возможностей программного обеспечения; а также сообщества педагогов, формирующихся по интересам либо вокруг определенных проектов и открывают широкие возможности для обмена опытом и сотрудничества. 

http://www.school-obz.org 
Основы безопасности жизнедеятельности. 

Информационно-методическое издание для преподавателей России. На сайте – содержание новых номеров журнала, тематический архив журнала со статьями преподавателей ОБЖ, интернет-публикациями и материалами журнала по разделам «Наркомания», «Пожарная безопасность», «Психологическая безопасность», «Природные аномалии и катаклизмы», «Техногенные катастрофы», «Терроризм», «Феномены выживания», «Первая медицинская помощь», «ОБЖ в школах и вузах». 

http://www.zavuch.info/
 Информационный портал для работников системы образования. 

Здесь можно найти и бесплатно воспользоваться разработками уроков, поурочным планирование, методическими рекомендациями, нормативной документацией.

http://www.nachalka.com/ 
Начальная школа детям, родителям, учителям. 

Сайт представляет собой открытый проект. Дети могут здесь узнать что-то интересное, создать что-то новое, играть в умные игры, общаться со сверстниками. Родители имеют возможность обменяться советами о воспитании детей, получить при необходимости консультацию учителей, узнать больше о своих собственных детях. А учителя могут пообщаться друг с другом на "нейтральной территории" 

ВЫСШЕЕ И СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

http://www.snv-moscow.ru/
Союз негосударственных вузов Москвы и Московской области.

Организация координирует деятельность негосударственных некоммерческих учебных заведений по вопросам развития высшего, послевузовского и дополнительного профессионального образования. СНВ объединяет более 30 вузов, среди которых: юридические и экономические, искусства и культуры, социально-гуманитарные, вузы универсального профиля. Дается информация о деятельности Сюза, проводимых конкурсах, имеется архив материалов. 

http://www.e-teaching.ru/Pages/
Default.aspx 
Эффективная работа преподавателя. Портал разработан в рамках Программы повышения эффективности применения информационных и коммуникационных технологий в учреждениях высшего профессионального образования. Основная задача этого портала — создать единое информационное пространство для преподавателей вузов, лидеров мнений, тех, кто стремится повысить эффективность своей работы при помощи информационных технологий. Предлагается полезная информация по программным продуктам, информационным технологиям и примеры их практического применения. 

http://www.portalspo.ru/
Среднее профессиональное образование РФ.

Интернет-портал представляет новости образования; документацию и нормативные материалы по среднему профобразованию; информацию об образовательных учреждениях среднего профессионального образования; информацию о деятельности издательства "Среднее профессиональное образование" и издаваемых им продуктов. 

 ВЫСШЕЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

http://www.mgpu.ru/
Московский городской педагогический университет.

На сайте представлена информация о вузе, его истории и структуре. Имеются странички отдельных кафедр и факультетов. В разделе "Библиотека" - электронный каталог фондов фундаментальной библиотеки университета с 1995 года с системой поиска.

http://www.vspu.ac.ru
Воронежский государственный педагогический университет. 

Информация о кафедрах, персоналиях, все для абитуриентов. В разделе "Библиотека" - информация о базах данных.

http://www.bspu.ru
Башкирский государственный педагогический университет им. Мю Акмуллы. 

Сайт университета знакомит со структурой вуза, правилами приема, деятельностью издательства университета, проводимыми on-line тематическими форумами и конференциями. На сайте представлены также материалы электронной газеты коллектива Башгоспединститута “Аудитория”.

http://www.uni-altai.ru/
Барнаульский государственный педагогический университет.

 На сайте - информация о вузе и его факультетах, о деятельности алтайского университетского школьно-педагогического учебного округа; электронные журналы “Педагогическая информатика”, “Педагог”, Интерактивный журнал дистанционного образования и связи, “Педагогический университетский вестник Алтая”. В разделе “Информационные ресурсы” – коллекция баз данных и ресурсов в области общего среднего и педагогического образования.

http://www.muh.ru/
Современная Гуманитарная Академия. 

Сайт знакомит с Современной Гуманитарной Академией, негосударственным некоммерческим учебным заведением, доступным широким слоям населения, независимо от возраста и происхождения. Информация о структуре учебного заведения, направлениях обучения, применяемых образовательных технологиях, научной и международной деятельности, издательской деятельности, условиях приема в университет и в аспирантуру и др. Дается информация о возможностях получения через СГА высшего образования в Великобритании и Израиле.

http://www.pspu.ru
Пермский государственный педагогический университет. 

На сайте представлены страницы кафедр и факультетов университета, информация для абитуриентов; в разделе “Научная работа” - материалы о научных исследованиях, разработках студентов и преподавателей.

http://www.aspu.ru/ 
Астраханский государственный  университет. 

 (До декабря 2002 года - Астраханских государственный педагогический университет). Информация о вузе: структура, история, контактная информация, научно-исследовательская деятельность и публикации, информация для абитуриентов.

http://www.mpgu.ru/ 
Московский педагогический государственный университет. На сайте представлена информация о факультетах университета, о его истории; материалы для абитуриентов, в том числе справочник для поступающих в МПГУ; библиотека, в которой опубликованы работы сотрудников, учащихся и выпускников вуза; а  также новости университетской жизни.

http://www.teacher-edu.ru/
Кадры образования. 

Сайт Научно-методического центра кадрового обеспечения общего образования ФИРО МОН РФ. Центр является структурным подразделением Института общего образования Министерства образования Российской Федерации. Целью использования данной информационной системы является обеспечение координации взаимодействия Министерства образования Российской Федерации и учебных заведений, осуществляющих подготовку по педагогическим специальностям, в рамках реализации мероприятий Программы модернизации педагогического образования. Представлены нормативные документы и стандарты, материалы о Болонском процессе, статьи и публикации, книги и учебные пособия (частично в электронном виде), справочная информация по вузам



http://www.mgppu.ru/
Московский городской психолого-педагогический университет.

Сайт университета рассказывает о его истории, структуре, научной и учебной деятельности. Имеется информация об издательской деятельности вуза (журналы "Вопросы психологии" и "Московский психотерапевтический журнал"), а также разнообразная информация для абитуриентов.

http://kspu.ptz.ru/
Карельский государственный педагогический университет. На страницах сайта можно познакомиться с историей университета и его структурой, информацией для студентов и абитуриентов вуза, а также каталогом интересных сайтов Интернета.

http://praktika.karelia.ru/
Виртуальная педпрактика. 

Сайт создан при поддержке Института "Открытое общество" (Фонд Сороса) и направлен на методическую, теоретическую, психологическую и информационную поддержку студентов педагогических специальностей вузов и молодых специалистов, выезжающих на педагогическую практику. На сайте можно познакомиться с некоторыми нормативными документами; узнать об организации педпрактики в Карельском государственном педагогическом университете и Петрозаводском государственном университете; воспользоваться материалами из методической копилки, в которой представлены авторские учебные программы, уроки по различным предметам, сценарии внеклассных мероприятий, авторами которых являются специалисты в различных предметных областях образования. 

http://www.tspu.edu.ru/
Томский государственный педагогический университет. Официальный сайт университета. Сведения о вузе; информация для абитуриентов; научная работа (вестник ТГПУ, аспирантура, докторантура). 

http://www.uni-vologda.ac.ru/
Вологодский государственный педагогический университет. На сайте можно познакомиться с официальной информацией, информацией для поступающих. На сайте университета располагается страничка на русском языке, посвященная языку программирования Оберон; материалы олимпиад по высшей математике и программированию; сайты отдельных факультетов. 

http://www.herzen.spb.ru/
Российский государственный педагогический  университет им. А.И. Герцена (Санкт-Петербург). Информация о вузе: студентам и абитуриентам; факультеты, институты, центры; научно-исследовательская работа; конференции, конкурсы, семинары. 

http://metlit.nm.ru/ 
Информационно-поисковая система по методике преподавания литературы

Кафедры литературы Череповецкого государственного университета. На сайте опубликована программа курса, характеристики учебно-методических комплексов по литературе, конспекты уроков по литературе, библиография и материалы к курсу, а также ссылки на ресурсы по методике литературы. 

http://www.nnspu.ru
Нижегородоский государственный педагогический университет

Информация о кафедрах и факультетах, учебные материалы и задания олимпиад, научная деятельность вуза.

http://www.mspu.edu.ru/ 
Мурманский государственный педагогический университет. Информация о структуре и учебной деятельности вуза; научной работе; информация о проекте "Кольская энциклопедия". 

http://rspu.edu.ru/ 
Педагогический институт Южного Федерального Университета. 

Общие сведения, структура вуза, научная деятельность, образовательные проекты. 

http://kspu.kaluga.ru/index.php
Калужский государственный педагогический университет. Информация об институтах и факультетах вуза, научной работе, проводимых проектах. Действует система дистанционного образования. 

 http://isttu.irk.ru/ 
Иркутский государственный педагогический университет. Дается информация о вузе, возможностях поступления и обучения, научной деятельности ВУЗа, конференциях и др. мероприятиях.  

http://wallenberg.ru/
Институт социальной педагогики и психологии им. Рауля Валленберга. 

Информация об учебном заведении, его научной и исследовательской работе. Он-лайн консультации с психологами и логопедами. Подготовка к ЕГЭ. Биржа труда для психологов и дефектологов. 

В ПОМОЩЬ АБИТУРИЕНТУ 

http://www.naviobraz.tsu.ru 
"Навигатор в мире образования".

 Материалы о системе высшего образования: вузы России, обучение за рубежом, льготы по приему, юридическая помощь абитуриенту и студенту, рейтинг профессий и т.п. Имеются образцы вступительных заданий по математике и по русскому языку.

http://www.students.ru/ 
 Сервер российского студенчества.

 Представлена большая коллекция рефератов; база данных "Российское студенчество", где содержится информация о вузах, учебных и научных материалах, законодательству и много другой полезной информации.

http://www.ht.ru/index_exp.html
Центр тестирования “Гуманитарные технологии”. Инновационное предприятие “Агентство "Гуманитарные технологии" (Ht) создано и работает на факультете психологии МГУ под руководством доктора психологических наук, профессора А.Г. Шмелева. С 1985 года фирма разрабатывала и внедряла программно-методические средства компьютерной психологической диагностики, на сайте дается описание некоторых тестов, позволяющих провести личностную диагностику. В разделе “Профориентация” - советы для абитуриентов по правильному выбору вуза; информация о вузах, дающих второе высшее образование; информация о тренингах, проводимых в Центре. 

http://www.aboutstudy.ru
Обучение в России и за рубежом. 

На сайте размещена информация о высших и средних учебных заведениях России и зарубежных стран; статьи и обзоры по проблемам организации образования; информация о различных образовательных возможностях, другая полезная информация. Имеются анонсы журналов “Образование в России” и “Образование за рубежом”. 

http://education.kulichki.net/ 
Образование на Куличках. 

Ресурс представляет разработки и статьи в помощь абитуриентам. В разделах сайта можно найти Большой энциклопедический словарь on-line, информацию о премиях и грантах на обучение, тесты и курсы обучения иностранным языкам, Школа выживания (поведение и выживание в экстремальных ситуациях) и многое другое. 

http://www.5ballov.ru 
5 баллов. 

Сайт для абитуриентов. Содержит разнообразную информацию об образовании в России и за рубежом; сведения о вузах России; ответы на вопросы, касающиеся правовых и законодательных аспектов образования; в разделе «Библиотека» -  рефераты, тексты лекций, образовательный софт.

http://edu.rin.ru/vuz/index.html
Высшее образование. 

На сайте можно найти: список WWW-серверов ВУЗов России, нормативно-правовую базу, где можно ознакомиться с основными документами, регулирующими деятельность высших образовательных учреждений, информацию для абитуриентов о поступлении в ВУЗ и примерные программы для поступающих по многим предметам, тесты и экзамены он-лайн, словарь студента, содержащий слова и выражения, используемые во время учебы, ссылки на сайты, помогающие трудоустроиться студентам, полезные материалы для подготовки к занятиям.

http://www.rustest.ru/
Федеральный центр тестирования. 

Сайт центра предоставляет разнообразную информацию для абитуриентов, связанную с централизованным тестированием: перечень вузов, принимающих результаты тестировании; перечень сборников тестов и и рабочих тетрадей для подготовки к ним; расписание проведения различных тестов. Также приводятся документы по проведению Единого государственного экзамена, статистика по централизованному тестированию, материалы газеты "Новости образования", посвященные проблемам тестирования. 

http://www.examen.ru/
Все о высшем образовании.

Проект компании Begin Group, предназначенный для родителей российских школьников и абитуриентов. На сайте можно найти: подробную базу данных по вузам Москвы с информацией о вступительных экзаменах, подготовительных курсах, специальностях обучения, наличии военной кафедры и отсрочки от армии, изучаемых иностранных языках и материально-технической базе и др. В базе представлены все университеты столицы, многие экономические, юридические, технические, медицинские, сельскохозяйственные, экологические институты; базу знаний De Facto с информацией о различных областях знаний, которые могут быть полезны при подготовке в вуз; информацию об организациях, занимающихся обучением за рубежом; все о Едином государственном экзамене (ЕГЭ) и подготовке к поступлению (юридическая информация, варианты экзаменов); законодательство Российской Федерации о высшем образовании (законы о высшем образовании, порядок приема в вузы, список вузов, имеющих военную кафедру, перечень специальностей и планы подготовки к ним); архив статей о высшем образовании, опубликованных за последние два года в российской прессе; новости вузов, расписание вступительных экзаменов, дней открытых дверей и подготовительных курсов. 

http://www.nedorosl.h1.ru/ 
Как хорошо учиться. 

Сайт для абитуриентов. Разделы сайта: "Как хорошо учиться, когда совсем не хочется?", "Организация и режим дня", "Технология хорошего ученика", "Тебе, абитуриент". 

http://www.easyexams.ru/
Простые экзамены. 

Ответы на экзаменационные билеты по школьным предметам для 9 и 11 классов, книжки для подготовки к ЕГЭ в электронном виде. 

http://www.edunews.ru/ 
Все для поступающих.

 Новости образования, книжные новинки, база данных образовательных учреждений разных уровней образования (дошкольное, среднее, среднее техническое, высшее, дополнительное и второе высшее образование), советы абитуриентам, рейтинги вузов, вступительные экзамены и тестирование.  

http://www.abitura.com/ 
Физика для абитуриентов.

 Решение задач для поступающих в ВУЗ. Данный сайт создан для абитуриентов, выпускников школы, для тех, кто собирается поступать в вузы, где требуется хорошее знание физики. 

hhttp://www.proforientator.ru 
Профориентация: кем стать. 

Сайт Центра тестирования «Гуманитарные технологии» на базе факультета психологии МГУ им. М.В. Ломоносова. Советы о том, как выбрать профессию, типы и описания профессий, он-лайн тесты и советы поступающим в вузы. 

http://potential.org.ru/
Потенциал. 

Образовательный журнал для старшеклассников и учителей. Информация о журнале, полнотекстовые статьи, задания олимпиад, материалы по профильному образованию и экзаменам, новости образования. 

ДИСТАНЦИОННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, САМООБРАЗОВАНИЕ 

http://www.umopit.ru
Программа English Trainer 2600  

тренажер-экзаменатор переводчика "для тех, кто думает, что знает английский". Предлагает задания профессиональной сложности на перевод с английского языка. Выставляет оценку.

http://www.lessons.ru 
Дистанционное образование. Информация о заочных учебных программах, лучших отечественных и зарубежных учебных заведениях и возможностях обучения в режиме on-line. Бесплатные уроки английского языка, которые состоят из грамматической части, проверочных заданий и заданий на развитие словарного запаса.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

http://www.school.ecologia.ru 
Школа юннатов.

Материалы для юных любителей природы, а также для их учителей и родителей. Представлены публикации статей о природе, проводятся обсуждения актуальных тем и различные конкурсы. Описывается организация и ведение работы в Школе натуралиста.

http://ru.narod.ru 
Русская традиционная культура.

 На сайте имеется журнальная библиотека, в которой размещены материалы журналов "В помощь специалисту", "Истоки", альманаха "Русская традиционная культура", различные статьи и авторские публикации по фольклору. Имеется народный календарь, описание народных промыслов и ремесел, народные песни и частушки.

http://www.cadenza.ru/ 
Cadenza.ru. 

Проект посвящён классической музыке и проблемам музыкального образования. На сайте предлагается коллекция нот для фортепиано, которые можно свободно скачать, а также форумы для общения единомышленников.

http://www.math.rsu.ru/orfey/
“Орфей”. Музыкальное образование и культура в сети Интернет. 

Образовательный проект предоставляет возможность лучше узнать музыкальную культуру России в области классической музыки. Здесь можно найти не только биографии композиторов, но и погрузиться в их эпохи, узнав историю развития русской музыки, начиная с IX века, ознакомиться с их произведениями. На сайте размещены также словарь музыкальных терминов, аудио-архив музыкальных произведений в формате mp3, тесты.

http://www.geocities.com/lesha/bdb_chat_ru
Сайт “неформальной педагогики”.

На сайте представлен архив, посвященный в основном работе с детьми во "внешкольных" и часто не финансируемых государством организациях, таких как детские кружки, клубы, коммунарские и скаутские отряды. Статьи написаны не людьми с академическими званиями а теми, кто реально работает с детьми, сталкиваясь как с радостью общения так и с тяжелыми проблемами разного толка.

http://www.scenarist.boom.ru/ 
Сценарий.ru. Сайт представляет собой Инетренет-библиотеку сценариев, здесь собраны интеллектуальные игры, сценарии для школьных праздников и детских садов, а также те, которые можно использовать в детском лагере. Сейчас на сайте представлено больше 400 различных сценариев. 

http://liderhelp.narod.ru/ 
Вожатый. 

Информационно - методический сайт по организации загородного отдыха детей: статьи (методические материалы для вожатской работы, собранные со всего Интернета, в том числе и авторские работы), игры , сценарии, популярные психологические тренинги, легенды, книжная полка (книги, рассказы и сказки в электронном виде, полезные в вожатской работе).

http://lib.sportedu.ru/press/fkvot/ 
Физическая культура: воспитание, образование, тренировка. 

Ежеквартальный научно-методический журнал. Публикации доступны для чтения on-line  (архив номеров с 2000 года).   

http://cblh.narod.ru/index.htm 
Мужское воспитание. 

На сайте описаны разнообразные формы мужского воспитания: туризм и путешествия, оказание первой помощи, советы девчонкам и мальчишкам.

http://www.portal-slovo.ru/ 
Слово. Православный образовательный портал. 

Авторы портала стремятся представить содержание отечественной и мировой культуры в свете православия. Ресурс адресован учителям, студентам, школьникам и всем, интересующимся проблемами современного образования. Материалы портала отражают современное состояние научных знаний и написаны авторитетными специалистами Московского и Петербургского университетов, Российской академии наук, академии образования, Московской духовной академии, других высших учебных заведений России и зарубежья, опытными учителями школы. Разделы сайта: Педагогика, Филология, История, Искусство, Естествознание, Дошкольное образование.

http://www.scenary.narod.ru/index.html
Праздник каждый день.

 Методический портал. Данный сайт предназначен для учителей, заместителей директоров школ по воспитательной работе, классных руководителей, вожатых, педагогов-организаторов, воспитателей детских садов, работников дополнительного образования, организаторов летнего отдыха детей, работников культуры и всех людей, которые творчески подходят к любому делу. На страницах публикуются методические разработки сценариев занимательных игр,  интеллектуальных викторин, концертных программ, школьных и семейных праздников для всех возрастов.

http://orlyonok-c.narod.ru/ektd.html
 Энциклопедия коллективных творческих дел. 

Электронная версия книги Игоря Петровича Иванова, В книге представлены коллективные дела, охватывающие все основные стороны жизнедеятельности отрядного, классного и школьного коллективов, раскрыта технология организации КТД, условия вовлечения каждого участника в общую заботу на пользу людям. Для учителей, воспитателей, пионерских вожатых.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ МОЛОДЕЖИ 

http://subculture.narod.ru
Молодежные движения и субкультуры. Результаты исследований по проекту "Молодежные движения и субкультуры Петербурга", проведенных участниками семинара при секторе социологии общественных движений Социологического института РАН (Санкт-Петербург) под руководством Владимира Владимировича Костюшева и Татьяны Борисовны Щепанской. В разделе "Тексты" - книги и публикации по молодежным движениям и субкультурам.

http://www.ynpress.ru
Мультипортал ЮНПРЕСС. Молодежное информационное пространство. Сайт Лиги юных журналистов РФ. На сайте представлены материалы «Юношеской газеты»; новости молодежной жизни в различных регионах и городах России; информация о молодежных фестивалях и инициативах; в разделе «Методбиблиотека ЮНПРЕСС» - материалы и публикации по проблемам молодежи; в разделе «Жизнь не по учебнику» - советы по преодолению различных кризисных ситуаций. 

http://www.scouts.ru/modules/news/
Скауты России. 

Сайт создан и поддерживается Организацией Российских скаутов-разведчиков (ОРЮР). Разделы сайта включают в себя: библиотеку; официальные документы ОРЮР; новости и скаутские события; международный клуб по переписке; фотоальбом и форум.  

http://www.narcom.ru/
Нарком. 

Русский народный сервер против наркотиков. Законы и нормативные документы; информация для родителей; ранняя диагностика; on-line консультация нарколога и др. полезные материалы и советы.

http://www.yfu.ru/
Молодежь за взаимопонимание. 

Сайт международной общественной организации по обмену школьников и студентов. Информация о программах, отзывы участников, новости Программы.

ДЕФЕКТОЛОГИЯ

.

http://www.autism.ru
Аутизм. 

На сайте представлены материалы о диагностике и лечении аутизма, советы психолога. В разделе "Библиотека" - полнотекстовые материалы по проблемам раннего детского аутизма.

http://www.logos.pp.ru/
Logos.

Логопедический сайт для взрослых и детей. Имеется возможность проверить свою речь on-line, получить консультацию логопеда. В разделе "ЭнцикЛогопедия" можно найти информацию об истории логопедии и ее основателях, словарь специальных терминов и понятий, а также библиографию изданий по логопедии.

http://www.specialneeds.ru/ 
Дети с особенностями развития. 

В основе интернет-проекта – база данных  образовательных и развивающих учреждений Москвы, работающих в  области специальной педагогики и психологии.  Для родителей предоставляется возможность обменяться  информацией и пообщаться с теми, кто уже сталкивался с похожими проблемами,  а также обратиться  за помощью к специалистам.  Специалисты (педагоги, психологи, логопеды и  дефектологи) найдут на сайте материалы и статьи.

http://www.logoped-sfera.ru/ 
Логопед. 

Научно-методический журнал, выпускается с 2004 г. Цель журнала: помочь логопедам и педагогам детских садов, школ, других учреждений образования и здравоохранения организовать коррекционную работу с детьми, имеющими нарушения речи. На сайте - содержание последнего номера журнала, статьи из номеров прошлых лет, систематизированные по рубрикам журнала.

  

  

  

