Интервью 

с выпускницей факультета педагогики и психологии 

Верой Федоровной Чернодуб

· Вера Федоровна, совсем недавно Вы приняли участие в профессиональном конкурсе, это важно для любого специалиста. Расскажите нам об этом событии. 

· Это муниципальный этап Всероссийского конкурса «Педагог-психолог России», в котором я победила, он называется «Педагог-психолог 2014 года» и теперь, в конце марта, я буду представлять Славянский район на краевом этапе «Педагог-психолог Кубани». Ну, а на третий, всероссийский этап поедет победитель краевого. 

· Сколько было участников, как проходил конкурс?

· Для состязаний в профессиональном мастерстве приглашаются психологи образовательных учреждений (это могут быть как школы, так и детские сады). В этом году в конкурсе было 5 участников. Я езжу на этот конкурс уже третий год подряд, и могу сказать, что он, уже традиционно, включает различные этапы, в том числе визитную карточку, главная цель которой состоит в том, чтобы за 5 минут красочно представить суть своей работы в школе, привлечь внимание, заинтересовать своей личностью.

· Как же Вы представили себя?

· В этом году я представила и раздала жюри и гостям школьную газету, которую мы с детьми издаем в рамках поэтического клуба. Дело в том, что в школе я занимаюсь не только психологической деятельностью, но и руковожу поэтическим клубом, который посещают дети, в большой степени нуждающиеся в нашем внимании и помощи. Во время выступления в качестве примера привела несколько стихов, сказок, рассказов своих детей, помещенных в газете, а также примеры того, как дети с моей помощью, с помощью творчества, сказкотерапии, библиотерапии решают свои психологические проблемы. Таким образом было представлено одно из главных направлений моей работы – использование арт-терапии в школьной практике. 

· Следующий тур назывался «Профессиональное мастерство». На мой взгляд, это самый главный этап конкурса, потому что это поле для развития и демонстрации своих профессиональных возможностей. Здесь психолог за 15 минут демонстрирует элемент занятия или все занятие целиком в режиме online с приглашенными участниками. Я представляла элементы сказкотерапии вместе с изотерапией: проводилась работа по изготовлению волшебных красок по технологии Т.Д. Зинкевич-Евстигнеевой. Эту технологию я широко использую в работе как с учениками начальных классов, так и со своими коллегами. Результат всегда один и тот же: это выход на ресурс детства, позитивные эмоции, радостные улыбки. Кроме того, такое занятие направлено еще и на разрешение очень актуальной проблемы, которой сейчас уделяется особое внимание на семинарах, совещаниях различного уровня – это проблема профилактики суицида. Мое занятие способствует формированию жизнестойкости, внутреннего стержня  – это как раз то, что необходимо в профилактике суицидального поведения подростков в образовательной среде.

· Третий тур конкурса – проведение психологической консультации также в режиме реального времени. На муниципальном этапе жюри и организаторами был подготовлен человек, который пришел на консультацию психолога, и каждый из участников конкурса оказывал ему консультативную помощь. Главная сложность заключалась в том, что на консультацию выделяется всего 10 минут, и за это время необходимо вывести человека на решение его проблемы, а это достаточно сложно. Главная задача психолога – показать стратегию консультации и постараться внушить человеку веру в то, что его проблема обязательно разрешится.

· И последний тур – это блиц-турнир. Здесь уже не нужно было проводить занятия и консультации, было необходимо просто выразить свою точку зрения по актуальным темам, внести свои предложения, поделиться опытом. Например, в этом году жюри интересовали вопросы внедрения Федеральных государственных образовательных стандартов в школьную среду, проблемы и изменения в деятельности психолога в данном контексте. Их интересовало, какие инновационные технологии разрабатываются и применяются  в психолого-педагогической деятельности. Мое предложение – это система работы с педагогами по снятию симптомов профессионального выгорания в релаксационной комнате. К сожалению, ни в одной школе такой комнаты еще нет.

· Вера Федоровна, Вы обучались на факультете педагогики и психологии нашего вуза, получили диплом в 2009 г. Скажите, кто был Вашим наставником и научным руководителем, кто дал Вам базовые знания?

· Моим научным руководителем по ряду статей, курсовой и дипломной работе была кандидат психологических наук, доцент Анна Ивановна Давлетова. Так же много мне дали такие преподаватели, как ст. преподаватель Наталья Владимировна Халина, которая была моим куратором и соответственно первым психологом, который у меня преподавал. Так же я бы хотела упомянуть о преподавателе, которая сейчас работает в Ростове-на-Дону это Татьяна Владимировна Мирная, она тоже достаточно многому меня научила, поэтому я ее вспоминаю с большим теплом. Кандидат психологических наук, доцент Любовь Григорьевна Юрченко в свое время дала мне ряд важных профессиональных советов. Под руководством кандидата педагогических наук, доцента Ирины Яковлевны Неволиной  была опубликована моя первая научная статья в сборнике еще тогда СГПИ. 

· Надо сказать, победить в этом конкурсе мне очень помогли тренинговые занятия «Групповая психотерапия и консультирование», в которых я участвовала  под руководством Анны Ивановны Давлетовой и Натальи Владимировны  Халиной. Это на самом деле очень важный опыт, потому, что после этого пришло осознание психотерапии в целом.

· В каком образовательном учреждении Вы сейчас работаете?

· Я работаю педагогом-психологом в МБОУ СОШ № 29 станицы Петровской Славянского района.

· Поделитесь своими планами в сфере профессиональной деятельности?

· В нашей школе реализуется инновационный проект, направленный на профилактику суицидов. Этот проект я реализую под руководством Александра Артуровича Кучер – старшего научного сотрудника лаборатории экстремальной психологии, преподавателя кафедры экстремальной медицины, психологии и психофизиологии Института последипломного профессионального образования Федерального медико-биологического центра им. А.И. Бурназяна Федерального медико-биологического агентства России.

· Мы с Александром Артуровичем открыли на базе школы экспериментальную площадку. Сейчас занимаюсь тем, что апробирую авторскую методику – психокоррекционный урок «Русалочка». Раскрыть суть эксперимента на данный момент не могу. Скажу только, что диагностика и коррекция антивитальных переживаний (размышлений, фантазий о бессмысленности, "ненужности" жизни) подростков происходит в процессе урока русского языка в средней школе. Дети терапевтируют сами себя в русле отношений с родителями, сверстниками, учителями. Это те сферы отношений, проблемы в которых чаще всего являются причиной суицидов. Учитывая сложность и актуальность проблемы, моей главной целью является довести начатое дело до логического завершения и внедрения. Наша площадка в перспективе выйдет на краевой уровень, и эта методика совместно с диагностическим инструментарием Александра Артуровича и моим авторским опросником будет использоваться в средних школах края в качестве психопрофилактического и психокоррекционного средства в работе с подростками. 

· А еще я ни в коем случае не остановлюсь в собственном развитии, тем более, что есть задумка осуществить открытие тренингового центра. 

· Желаем Вам успехов в профессии и, конечно, успешного участия в следующих этапах конкурса «Психолог России».

Взяли интервью Анна Сукно и Елена Малашенко,

 студентки факультета педагогики и психологии филиала КубГУ в г.Славянске-на-Кубани

