ДНЕВНИК ФОРУМА «ДЕБЮТ ПЕРВОКУРСНИКОВ-2014». ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

Хорошей традицией филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани стало проведение ежегодного Форума «Дебют первокурсников» в различных уголках Черноморо-азовского побережья Краснодарского  края. Вот и прославленный олимпиадой 2014 год не стал исключением. С 7 по 14 сентября группа из 54 студентов была направлена на очередной Форум.

Итак, в 8.00 ч. была дана команда «старт» этому мероприятию и все отправились в непродолжительный путь в город-курорт Анапа. Настрой у полусотни студентов позитивный и все увлечены мыслями о предстоящих днях:

Мы приедем в город белой шляпы, 

Туда где море, чайки и песок, 

Нет города прекраснее Анапы, 

Мы будем там уже через часок. 

Гостиницы, отели и дома 

Нас ждут, гостеприимно открываясь, 

На позитив настроены всегда, 

И всех нас переполняет радость! 

Студенчество – прекрасная пора.

Приедем мы в Анапу к  морю, 

И знаем, что поехали не зря! 

Мы проведем неделю здесь без горя. 

Кому-то нужен Адлер, Сочи, Гагра, 

Тунис и Турция, Египет или Крым, 

Но мы, друзья, вам скажем правду: 

Анапа лучше, чище, красивей! 

Для многих здесь прошло все детство: 

На Пионерском много лагерей, 

А это значит – там осталось сердце, 

А потому спешим туда скорей!

И вот маршрут преодолен, и всех встречает санаторий «Анапа». За расселением, обедом и оргмоментами, пролетело несколько часов. Команды придумали свои названия, девизы и речевки, оформили газеты-визитки. А вечером студенческий актив подвергся экстремальному виду короткого путешествия. Виной тому неожиданная гроза и сильный дождь. Конечно, такой позитивно заряженный народ не приуныл, а с юмором отнесся к капризам природы, гуляя под дождем. Кто босиком, кто пританцовывая в такт небесным каплям и звуком прибрежных кафешек.

В Анапе дождь. Намокли розы,

Роняют лепестки.

Над морем вспыхивают грозы,

И холодны пески.

Течёт с деревьев и балконов

Прозрачная вода,

И ярок, сочен цвет газонов

Сейчас, как  никогда.

Дракон трёхглавый всеми брошен,

Блестит его спина;

Лишь песня дождевых горошин

Одна ему слышна.

ДНЕВНИК ФОРУМА «ДЕБЮТ ПЕРВОКУРСНИКОВ-2014». ДЕНЬ ВТОРОЙ

В работе Форума «Дебют первокурсников»  используются интересные  формы подготовки студенческого актива к дальнейшей общественной деятельности: социально-психологические тренинговые занятия, творческие и лидерские мастер-классы,  творческие конкурсы, развивающие групповые занятия, спортивные игры на свежем воздухе, посещение моря и бассейна, релакс-упражнения. Большое внимание уделяется психологическим аспектам взаимодействия в команде, комфортному психологическому климату внутри Форума. Программа довольно насыщенна, поэтому важно отслеживать, как чувствуют себя участники эмоционально, вовремя вносить коррективы, учить, как снимать напряжение, обучать приемам саморегуляции.

Подобные формы работы позволяют в благоприятной атмосфере осуществлению преемственности традиций студенческого самоуправления, передаче опыта, сопровождению начинающих активистов и волонтеров студентами-кураторами и наставниками. Их цель -подготовка сплоченной действующей команды ответственных, успешных и уверенных в себе подростков с активной жизненной позицией для совместной социально значимой деятельности.

Организаторы Форума ставят перед собой такие задачи:

1.Развивать лидерские качества.

2.Формировать умение работать в команде.

3.Формировать навыки партнерского общения с разными людьми и умение учитывать интересы других при совместной деятельности.

4.Активизировать и развивать творческий потенциал студентов.

5.Обучить старост, профоргов и председателей студсамоуправления различным видам групповых занятий.

6. Обеспечить активистам насыщенный и развивающий досуг в течение семи дней.

Во второй день Форума был проведен ряд мастер-классов.

МАСТЕР-КЛАСС «РАЗВИТИЕ НАВЫКОВ ФОРМИРОВАНИЯ, УПРАВЛЕНИЯ КОМАНДОЙ И ОРГАНИЗАТОРСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ В РАМКАХ СТУДЕНЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ». Эти занятия для каждой из четырех команд провела Гайдукова Светлана Сергеевна, канд.пед.наук, начальник отдела социальной и воспитательной работы филиала. Речь шла о том, что в любом коллективе при правильной постановке воспитательного процесса практикуется система коллективного планирования. Иными словами, студенты сами планируют - сами организуют свою деятельность во внеаудиторное время. Чтобы они могли самостоятельно организовывать какую-либо деятельность в своём объединении, активисты должны их научить этому и активно помогать на первых порах выступая в роли куратора. 

МАСТЕР-КЛАСС «ЭТИКА ДЕЛОВОГО ОБЩЕНИЯ» возглавил студент 5 курса факультета экономики, истории и права Николай Кихаев. Деловое общение - это прежде всего коммуникация, т.е. обмен информацией, значимой для участников общения. Сформировать такую компетентность являлось главной задачей тренинга, проводимого Николаем.  На тренинге участники отработали навыки, позволяющие усовершенствовать личный стиль и обрести уверенность в общении, что крайне необходимо в любой профессиональной деятельности. Также Николай рассказал о том, как различать и противостоять разного рода манипуляциям и научиться сохранять спокойствие в любых ситуациях. Тренинг этики делового общения дал возможность студентам выработать свой индивидуальный стиль в коммуникациях, позволил повысить личную эффективность, стрессоустойчивость, научил подходить к общению творчески и без страха. 

МАСТЕР-КЛАСС «ФОТОИСКУССТВО» организовала Филаторва Татьяна – студентка 3 курса факультета математики, информатики и технологии. Многим миллионам людей самых разных профессий постоянно приходится иметь дело с фотографией в том или ином виде. Но не каждый может похвастаться ее качественным исполнением. Ведь фотография представляет собой один из самых распространенных видов изобразительного искусства и как всякое искусство опирается на применение различных технических средств. На занятии команды узнали, как простые фотографические приемы могут кардинально улучшить фотографии.

МАСТЕР-КЛАСС «ОРАТОРСКОЕ ИСКУССТВО» провела студентка   1 курса магистерской программы «Управление образовательной организацией»  Погорелова Мария. Здесь говорилось о том, как важно сформировать заинтересованность в самом себе, а потом транслировать ее на других.  Также занятие было направлено на разрушение распространенных стереотипов об «отсутствии способностей», формирование уверенности в себе. Студенты рассуждали о том, что при сильном волнении могут возникать жесты неуверенности, понижается тон голоса, а также паническое волнение может вызвать ступор и что уж точно не сказывается положительно на выступлении.  Можно контролировать жесты и позы, вести себя уверенно в жестах, что впоследствии передается на внутреннее состояние. Мария убедила многих, что страх перед публикой, второй по силе страх после страха смерти. Объяснила  несостоятельность (действие его во вред самому выступающему) данного страха, задела тему общения с  публикой, как нужно говорить, чтобы тебя слушали.

МАСТЕР-КЛАСС «СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ КАК СРЕДСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ИНФОРМАЦИОННОЙ РАБОТЫ В АКАДЕМИЧЕСКОЙ ГРУППЕ», который вел Лахин Руслан Александрович, канд.пед.наук, декан факультета филологии, был посвящен нашей группе «Филин». Здесь также говорилось о том, что социальные сети могут использоваться для поддержания отношений между участниками конференций, семинаров, летних школ, форумов что позволит не только улучшить эмоциональный климат группы, но и повысить качество проводимых мероприятий путем обмена идеями и замечаниями. Социальные сети позволяют создать «прямую связь» между рядовыми студентами, деканата и студенческого актива, занимающегося поддержкой группы. Вы можете анализировать рассуждения и высказывания студентов, «держать руку на пульсе», получать «тревожные звонки» от людей, которые не хотят по тем или иным причинам высказаться напрямую. 
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В этот день прошла замечательная игра по станциям на командообразование «НОГИ-РУКИ».  Данный тренинг позволяет в игровой форме достичь нескольких целей – сплочение коллектива, формирование горизонтальных контактов на основе спортивно-творческой деятельности, развитие креативности, развитие навыков командного взаимодействия.  Большинство заданий на этапах предусматривают одновременное участие всех членов команды. В некоторых заданиях одному игроку команды необходимо выполнять ведущую роль, а всем остальным игрокам активно ему помогать либо физически, либо морально, что тоже весьма важно. Все команды с удовольствием восприняли инициативу организаторов, и вскоре в «Анапе» зажужжал улей студентов. Как пчелки от цветка к цветку летали наши команды! Видно было стремление к победе и дух «один за всех и все за одного». Недавно перемешанные по жребию команды из числа представителей разных факультетов уже сложились в единый коллектив. Все задания мастеров-игры ребята выполняли дружно, слаженно и порой с юмором. Эти задания позволили ощутить радость от совместного достижения цели,  увидеть и продемонстрировать другим свой потенциал, почувствовать преимущества командной работы и ощутить поддержку окружающих.

Это был настоящий  заряд положительных эмоций, где царило чувство сплоченности, уверенности в собственных силах и чувство победы. 

С каждым новым творческим днем участники Форума проводят больше времени в общении друг с другом, получают большее удовлетворения от общей работы.

Вечер был посвящен спортивным играм, погода уже устоялась и в сентябре все почувствовали продолжение лета:

Бадминтон и волейбол - 

Лучшие забавы!

Мы толкаем грудью пол,

Чтоб быстрее плавать,

К морю Черному  сходить

Осеннею порою - 

Мы стараемся любить

Спорт. Да мы -  герои!

Мы любители всего,

Что дышать позволит:

И футбол, и баскетбол,

Даже водный поло!

Начинаем каждый день

С утренней зарядки!

Заниматься ведь не лень,

Нам по распорядку!

А завершился третий день прогулкой по набережной Анапы. Быстро пролетели примерно два часа легкого прогулочного шага, плюс остановки для «фото на память», успели и  полюбоваться закатом — как сливаются в едино две стихии огонь и вода, солнце и море. А как известно на огонь и воду можно смотреть до бесконечности…  Одна из самых примечательных композиций на набережной — это кораблик с алыми парусами. Возле кораблика всегда многолюдно:  все хотят снимок на память на фоне кораблика с романтичными алыми парусами. Наши ребята (и организаторы) не стали исключением. Вообще, вечером набережная встречает гостей Анапы огнями и громкой музыкой, которая доносится из многочисленных кафе, баров, клубов, развлекателььных центров. Замечательный вид на вечернюю набережную с морского берега. Огни фонарей отражаются в море, и набережная Анапы выглядит фантастически красиво.

Мы, наконец-то, выбрались на море,

Оставив город, сбросив суету,

Ах, как чудесно здесь, на этой воле

Опять попасть в свою, свою мечту…

Красивый берег, моря плеск,

В волнах свет солнца серебристый…

Что может лучше быть сих мест,

Где солнце, море, воздух чистый?

Тут отдыхает люд душой,

И тело нежит на природе…

Как дорог отдых нам такой

В своей естественной свободе…

Неделя отдыха такого,

И нет, как не было хандры!

Подымет, вознесет любого

Анапский пляж и плеск волны!!

