Отчет о проведенных научных мероприятиях в рамках фестиваля на факультете экономики, истории и права.
На факультете были организованы и проведены 7 секций, 2 заседания круглого стола, конкурс бизнес-планов и олимпиада по экономике среди студентов центра среднего и дополнительного профессионального образования.   Участие в мероприятиях приняли учащиеся школ, студенты, магистранты, аспиранты и преподаватели нашего филиала.
Кафедрой истории и методики ее преподавания были проведены мероприятия  в рамках актуальных направлений научных исследований, разрабатываемых на кафедре, а именно проблемы регионоведения России и Северного Кавказа, политическая история современной России и тенденции развития духовного и светского образования. 

Во второй день работы Фестиваля 7 апреля была проведена секция «Регионоведение России», на которой обсуждались различные аспекты истории России и ее отдельных регионов, в частности проблемы исторического, экономического и культурного развития государства. 
В это же день Письменная Татьяна Геннадьевна и Манузин Евгений Викторович организовали заседание круглого стола «Актуальные проблемы политической истории современной России». 
8 апреля студенты, магистранты, аспиранты и преподаватели кафедры истории в рамках секции «Регионоведение Северного Кавказа: вузу и школе» обсудили некоторые вопросы развития северо-кавказского региона, среди которых: деятельность органов государственной власти и общественных организаций Кубани, становление системы казачьего образования, религиозные организации Краснодарского края и другие актуальные вопросы. 
Завершающим мероприятием, организованным преподавателями кафедры истории и методики ее преподавания, стала организация заседания круглого стола в рамках празднования 70-летия победы в Великой Отечественной войне.
 В свою очередь кафедра социально-экономических дисциплин организовала проведение 5 (пяти) секций.  Результаты разработки и внедрения авторских дидактических материалов  в практику преподавания экономических дисциплин в школе были рассмотрены в ходе заседания секции «Теория и методика преподавания экономических дисциплин». 

Рассмотрение теоретических вопросов  экономической политики в северокавказском регионе проходило в рамках секции «Экономический аспект регионоведения Северного Кавказа». На секции студенты и магистранты представили доклады, затрагивающие важнейшие вопросы экономики и управления на предприятиях Краснодарского края. 
Одно из научных мероприятий кафедры было направлено на обсуждение результатов исследований студентов по актуальным вопросам изучения и преподавания различных отраслей права, в частности гражданского и семейного. 
Также Алексей Леонидович Устименко и Людмила Петровна Федоренко организовали проведение секции «Проблемы социально-гуманитарного знания в контексте реформ российского образования». 
Традиционно на факультете прошло  самое творческое и эмоциональное событие – конкурс бизнес-планов. Студенты третьего курса представили на суд экспертного жюри свои идеи в области организации интересных для них бизнес-проектов. 
Впервые к участию в научных мероприятиях филиала были привлечены студенты, обучающиеся по программам среднего профессионального образования. Так, с целью популяризации знаний молодых ученых в области экономической теории была проведена олимпиада по экономике. 
Также студенты представили результаты своих научных исследований в рамках работы секции «Экономические и правовые проблемы современной России глазами молодых исследователей». Для ребят это был первый опыт выступления с научными докладами перед целевой аудиторией. Однако уровень представленных работ ничем не уступал уровню докладов студентов старших курсов.
В заключение хотелось бы поблагодарит всех студентов и преподавателей, принявших активное участие в организации научных мероприятий Фестиваля «Дни молодежной науки 2015». Факультет экономики, истории и права поздравляет  участников Фестиваля с успешным завершением грандиозного научного события нашего филиала и желает дальнейших творческих и научных успехов. 

