Перечень и формы вступительных испытаний на направления подготовки магистратуры в 2015 г. в филиал ФГБОУ ВПО «КубГУ» в г.Славянске-на-Кубани
в соответствии с лицензией на право ведения образовательной деятельности

	Направление подготовки магистратуры
	Перечень вступительных испытаний*

	44.04.01 - Педагогическое образование
	междисциплинарный устный экзамен (собеседование) по педагогике 



* Если указаны два вида вступительных испытаний (собеседование и устный экзамен), то поступающие на базе профильного выбранному направлению подготовки магистратуры образования предыдущего уровня проходят собеседование, непрофильного – сдают устный экзамен по этой же дисциплине.
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Филиал КубГУ в г. Славянске-на-Кубани проводит прием на обучение в магистратуру по следующим условиям поступления:
отдельно по очной, очно-заочной, заочной формам обучения;
по совокупности программ магистратуры в пределах направления подготовки: 44.04.01 Педагогическое образование;

отдельно на места в рамках контрольных цифр:

на места в пределах квоты целевого приема;

на места в рамках контрольных цифр за вычетом количества мест, на которые зачислены лица, поступившие в пределах квоты целевого приема (далее – места в рамках контрольных цифр по общему конкурсу);

на места по договорам об оказании платных образовательных услуг.

Перечень направлений подготовки магистратуры, по которым филиал ФГБОУ ВПО «КубГУ» в г. Славянске-на-Кубани объявляет прием на обучение в 2015 г. с указанием условий поступления
	Код
	Направление подготовки

магистратуры
	Форма обучения

	44.04.01
	Педагогическое образование 
	ОФО — бюджет

О-ЗФО — бюджет, договор

ЗФО – бюджет, договор
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Установленное КубГУ минимальное количество баллов для каждого вступительного испытания по каждому направлению подготовки магистратуры (очная, очно-заочная, заочная формы обучения, на места в рамках контрольных цифр приема (бюджет) и на места по договорам об оказании платных образовательных услуг), подтверждающее успешное прохождение вступительного испытания, – 50 баллов.
4
Учет индивидуальных достижений поступающих при приеме на обучение
Поступающие на обучение вправе представить сведения о своих индивидуальных достижениях, результаты которых КубГУ учитывает при приеме на обучение.

Учет индивидуальных достижений осуществляется посредством начисления баллов за индивидуальные достижения. Указанные баллы начисляются поступающему, представившему документы, подтверждающие получение результатов индивидуальных достижений, и включаются в сумму конкурсных баллов.

При приеме на обучение по программам магистратуры КубГУ начисляет баллы за следующие индивидуальные достижения:
а)
наличие диплома о высшем образовании с отличием – 5 баллов;
б)
наличие публикаций в рамках тематики, связанной с направлением подготовки магистратуры, выбранным поступающим, – не более 5 баллов.

5
Информация об особенностях проведения вступительных испытаний для лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов
КубГУ обеспечивает проведение вступительных испытаний для поступающих из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья и (или) инвалидов (далее вместе – поступающие с ограниченными возможностями здоровья) с учетом особенностей их психофизического развития, их индивидуальных возможностей и состояния здоровья (далее – индивидуальные особенности).

Вступительные испытания для поступающих с ограниченными возможностями здоровья проводятся в отдельной аудитории.

Число поступающих с ограниченными возможностями здоровья в одной аудитории при сдаче вступительного испытания в устной форме не должно превышать 6 человек.

Допускается присутствие в аудитории во время сдачи вступительного испытания большего числа поступающих с ограниченными возможностями здоровья, а также проведение вступительных испытаний для поступающих с ограниченными возможностями здоровья в одной аудитории совместно с иными поступающими, если это не создает трудностей для поступающих при сдаче вступительного испытания.

Допускается присутствие в аудитории во время сдачи вступительного испытания ассистента из числа работников КубГУ, оказывающего поступающим с ограниченными возможностями здоровья необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей (занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с преподавателями, проводящими вступительное испытание).

Поступающие с ограниченными возможностями здоровья могут в процессе сдачи вступительного испытания пользоваться техническими средствами, необходимыми им в связи с их индивидуальными особенностями.
При проведении вступительных испытаний обеспечивается выполнение следующих дополнительных требований в зависимости от индивидуальных особенностей поступающих с ограниченными возможностями здоровья:

6
Правила подачи и рассмотрения апелляций по результатам вступительных испытаний
По результатам вступительного испытания при приеме на обучение в магистратуре поступающий (доверенное лицо) имеет право подать в апелляционную комиссию апелляцию о нарушении, по мнению поступающего, установленного порядка проведения вступительного испытания и (или) о несогласии с полученной оценкой результатов вступительного испытания.

Рассмотрение апелляции не является пересдачей вступительного испытания. В ходе рассмотрения апелляции проверяется только соблюдение установленного порядка проведения вступительного испытания и (или) правильность оценивания результатов вступительного испытания.

Апелляция подается в день объявления результатов вступительного испытания или в течение следующего рабочего дня.

Рассмотрение апелляции проводится не позднее следующего рабочего дня после дня ее подачи.

Поступающий (доверенное лицо) имеет право присутствовать при рассмотрении апелляции.

После рассмотрения апелляции апелляционная комиссия принимает решение об изменении оценки результатов вступительного испытания или оставлении указанной оценки без изменения.

Оформленное протоколом решение апелляционной комиссии доводится до сведения поступающего (доверенного лица). Факт ознакомления поступающего (доверенного лица) с решением апелляционной комиссии заверяется подписью поступающего (доверенного лица).

7
Информация

о необходимости прохождения поступающими

обязательного предварительного медицинского осмотра (обследования)
При поступлении в ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет» на обучение по направлениям подготовки, входящим в Перечень направлений подготовки, при приеме на обучение по которым поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 14 августа 2013 г. № 697, поступающий представляет медицинскую справку:
	Код
	Направления подготовки магистратуры

	44.04.01
	Педагогическое образование
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Программа вступительного испытания

по педагогике

для поступающих на направление подготовки магистратуры

44.04.01 – Педагогическое образование
Педагогическая наука и педагогическая действительность
Педагогика в системе гуманитарных знаний и наук о человеке, её особенность и методологическая функция. Объект, предмет и функции педагогической науки. Категориально-понятийный аппарат современной педагогики: образование, обучение, воспитание, педагогическая система, педагогическое взаимодействие и др.
Особенности и тенденции развития современной педагогической науки. Структура педагогической науки. Место педагогики в системе современного человекознания, её связи с философией, социологией, культурологией, психологией, естественными и точными науками.

Педагогический идеал и цель образования. Педагогическая деятельность как решение бесконечного ряда педагогических задач. Педагогическая задача. Классификации педагогических задач. Результат решения педагогической задачи. Программа педагогических действий и техника её разработки. Педагогическое действие и техника его конструирования. Применение психологических диагностик в оценке решения педагогических задач.
Педагогический процесс
Педагогический процесс как основная категория педагогики. Теории целостного педагогического процесса: сущность, движущие силы, структура и логика. Закономерности и принципы целостного педагогического процесса. Сущностные характеристики
педагогического процесса: субъектность, организуемость,   целостность,   полиструктурность,   непрерывность, цикличность, возростосообразность. Взаимосвязь процессов воспитания и обучения. Педагогический процесс как фактор развития личности.
Теория воспитания
Характеристика воспитания как части педагогического процесса. Умственное, нравственное, трудовое, экономическое, правовое, экологическое, эстетическое, физическое воспитание как процессы, связанные с приобщением развивающейся личности к различным сторонам общечеловеческой культуры.
Воспитание в целостном педагогическом процессе. Воспитание как система. Личность как объект и субъект воспитания. Воспитание как процесс формирования системы отношений личности. Цель воспитания и её место в педагогическом процессе. Внутренняя логика процесса воспитания.
Конкретно-исторический характер воспитания. Теории воспитания. Современные гуманитарные подходы к воспитанию. Задачи воспитания развития личности в контексте личностно-ориентированного воспитания. Трансформация государственных целей воспитания в профессиональные личные цели работы. Закономерности и принципы гуманистического воспитания личности:персонифицированный подход, природосообразность, этнорегиональный подход, гуманизация и дифференциация.

Система форм и методов воспитания. Воспитательная система школы. Современные концепции воспитания. Авторские воспитательные системы. Ученический коллектив как объект и субъект воспитания. Взаимодействие школы, семьи и общественности в воспитании детей. Особенности организации дополнительного образования.
Теория обучения
Характеристика дидактики как науки. Категориально-понятийный аппарат дидактики. Объект и предмет дидактики. Задачи и функции дидактики. Соотношение дидактического и методического отражения объектов и предметов исследований.
Характеристика обучения как дидактического процесса. Понятие обучения, его структура, двусторонний характер. Функции и закономерности обучения и его принципы.

Методы обучения и их классификация. Формы и средства обучения. Их классификация, связь с содержанием и методами. Информатизация и компьютерные технологии в обучении. Модульное обучение. Теория и практика самостоятельной познавательной деятельности в школе и вузе.

Модели и технологии обучения. Современные теории и концепции обучения. Продуктивное обучение.

Контроль в обучении. Оценка результатов в обучении. Стандарты школьного и вузовского образования. Типы, виды, методы, формы контроля знаний, умений, опыта учащихся. Формализм в оценке знаний учащихся. Его сущность, генезис, последствия.
Взаимосвязь теории и практики в педагогике
Проблема взаимосвязи теории и практики в педагогике. Методология и логика практической педагогической деятельности. Системный подход к педагогической деятельности. Стратегии, цели и тактика педагогической деятельности. Типы педагогических задач в практической педагогической деятельности. Технологии решения педагогических задач. Моделирование педагогических ситуаций как подготовка к решению учебных и воспитательных задач. Педагогическое проектирование.

Педагогическая деятельность: ее сущность и ценностные характеристики. Профессиональная компетентность педагога. Ценностно-смысловое самоопределение педагога в профессиональной деятельности. Педагогические основы различных видов профессиональной деятельности. Гуманистическая природа педагогической деятельности и культура педагога. Источники педагогических идей. Образовательно-профессиональный путь студента педагогического вуза. Карьера педагога.
Педагогическое проектирование. Проектирование возрастосообразного образовательного процесса. Индивидуальное и коллективное творчество педагогов. Позиция педагога в инновационных процессах. Формы взаимодействия субъектов в педагогических процессах.
Организация педагогического взаимодействия в структуре педагогического процесса
Профессиональная  задача.  Виды и типы профессиональных задач. Технологии решения педагогических задач (видеть ученика в образовательном процессе, строить образовательный процесс, направленный на достижение учащимися целей образования; оценивать достижения учащихся, устанавливать взаимодействия с другими субъектами образовательного процесса; создавать образовательную среду школы и использовать ее возможности; проектировать и осуществлять профессиональное самоопределение). Алгоритм решения профессиональной задачи. Оценка выбора решения педагогических задач. Анализ собственной деятельности.
Современные педагогические технологии
Понятие педагогических технологий, их обусловленность характером педагогических задач. Виды педагогических задач: стратегические, тактические, оперативные. Способы и процесс решения педагогической задачи. Основные этапы решения педагогических задач и их характеристика.
Репродуктивные, продуктивные, алгоритмические педагогические технологии. Технология педагогической диагностики. Технология конструирования образовательного процесса. Технология педагогического регулирования и коррекции образовательного процесса. Технология педагогического общения. Технология контроля образовательного процесса.
Здоровье сберегающие технологии педагогического процесса. Возрастосообразные технологии оценки достижений учащихся.

Технология педагогической поддержки и педагогического сопровождения. Диагностические методики изучения учащихся. Технологии оценки их достижений. Формы и технологии взаимодействия с другими субъектами образовательного процесса. Проектирование профессионального самообразования. Информационные технологии в образовании.
История образования и педагогической мысли
Исторический подход в изучении педагогических явлений. Современная трактовка истории педагогики как области педагогической науки. Ведущие педагогические идеи в истории человечества на разных этапах его развития. Истоки развития идей компетентностного подхода Истоки гуманистических идей педагогики. Идеи свободы, права, демократии, гуманизма в педагогической мысли за рубежом и в России. Основные авторские педагогические системы прошлого. Развитие школы как социального института, становление высшего образования. Характеристики образовательных систем в разные эпохи в России и за рубежом. Реформаторская педагогика конца XIX – начала XX в. Основные реформы образовательной политики XX в. Отечественные и зарубежные педагогические воззрения в современном мире. Процесс интеграции национальных систем образования.


Тенденции развития образования в мире и его реформы в начале XXI века. Идеи Болонского процесса. Значение зарубежного опыта для реформ системы образования в России. Права учащихся на образование: международный опыт.
Основная литература
1. Бережнова Е.В., Краевский В.В. Основы учебно-исследовательской деятельности. Учебное пособие для студентов учреждений среднего профессионального образования. – М., 2013.

2. Исаев И.Ф. Сластенин В.А. Шиянов Е.Н. Педагогика. Учебник для студентов учреждений среднего профессионального образования. – М., 2013.

3. Коджаспирова Г.М. Педагогика. – М.,2009.

4. Наволокова Н.П. Практическая педагогика: 99 схем и таблиц. – Ростов-на-Дону, 2014.

5. Подласый И.П. Педагогика начальной школы. – М., 2010.

6. Турченко В.И. Дошкольная педагогика. – М., 2014.
Дополнительная литература
1. Амонашвили Ш.А. Размышления о гуманной педагогике. – М., 1995.

2. Бондаревская Е.В. 100 понятий личностно-ориентированного воспитания. Глоссарий. Учеб. пособие. – Ростов-на-Дону, 2000.

3. Борытко Н.М. Педагогика: учебное пособие для студентов, высших учебных заведений – М.: Издательский центр «Академия», 2007.
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10. Образование в современном мире: состояние и тенденции развития / Под ред, М.И.Кондакова. – М., 1986.

11. Педагогика: Учеб. пособие. для студентов педагогических учебных заведений / Сластенин В. А., Исаев И. Ф., Мищенко А.И., Шиянов Е.Н. – 4-е изд.-Педагогика.– М., 2002.

12. Педагогика: Учебное пособие для студентов педагогических учебных заведений / Сластенин В.А. и др. – М., 1998.
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Количество мест для приема на обучение в магистратуру 

в филиал КубГУ в г. Славянске-на-Кубани в 2015 

по каждой совокупности условий поступления
: 
	Код
	Наименование направлений подготовки
	Всего
	Очная

форма
	Очно-заочная форма
	Заочная форма

	
	
	
	бюд-жет
	дого-вор
	бюд-жет
	дого-вор
	бюд-жет
	дого-вор

	
	Магистратура
	
	
	
	
	
	
	

	44.04.01
	Педагогическое образование
	101
	35
	0
	10
	15
	11
	30


11

Информация

о местах приема документов, необходимых для поступления в филиал ФГБОУ ВПО «КубГУ» в г. Славянске-на-Кубани

Прием документов проводится в главном корпусе по адресу: г. Славянск-на-Кубани, ул. Кубанская, д. 200, комната 22 (приемная комиссия). 


Консультации по вопросам приема документов и зачисления проводятся в комнате 40 (ответственный секретарь приемной комиссии). 


Проезд из центра или автовокзала на маршрутном такси № 6а, остановка «Кубанская».

12

Информация

о почтовых адресах для направления документов, необходимых для поступления в филиал ФГБОУ ВПО «КубГУ» в г. Славянске-на-Кубани


Документы для поступления в филиал ФГБОУ ВПО «КубГУ» в г. Славянске-на-Кубани необходимо направлять по адресу : 353560, г. Славянск-на-Кубани, ул. Кубанская, д. 200, приемная комиссия.

13

Информация

о наличии общежитий


Филиал Кубанского государственного университета в г.Славянске-на-Кубани имеет в наличии благоустроенное студенческое общежитие расположенное недалеко от главного учебного корпуса по ул. Отдельская, д. 232.

14

Информация о сроках проведения приема

для каждой совокупности условий поступления

на направления подготовки магистратуры
(прием документов, завершение представления оригинала документа установленного образца, зачисление)
19 июня – начало приема документов
3 августа – завершение приема документов, необходимых для поступления
8 августа – завершение приема оригинала документа установленного образца от лиц, поступающих на места в рамках контрольных цифр приема
10 августа – издание приказа о зачислении лиц, поступающих на места в рамках контрольных цифр приема
12
августа – завершение приема оригинала документа установленного образца от 


лиц, поступающих на места по договорам об оказании платных 



образовательных услуг
13
августа – издание приказа о зачислении лиц, поступающих на места по 



договорам об оказании платных образовательных услуг
