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1. www.pedlib.ru/

 HYPERLINK "http://www.pedlib.ru/"
   Библиотека представляет собой постоянно пополняющееся собрание литературы по педагогике, ее прикладным отраслям, а также наукам медицинского и гуманитарного циклов, имеющим отношение к воспитанию и обучению детей.  Книги  доступны для чтения on-line. Имеется алфавитный и систематический каталог.   
2. http://www.int-edu.ru

 HYPERLINK "http://www.int-edu.ru/"

 Оснащение учебного процесса на разных ступенях образования с реализуемыми проектами и работой виртуальных мастер-классов.
3. http://www.inter-pedagogika.ru/

 HYPERLINK "http://www.inter-pedagogika.ru/"

Информация по различным аспектам педагогики.
4.  

 HYPERLINK "http://www.experiment.lv/"
http://www.experiment.lv

 HYPERLINK "http://www.experiment.lv/"
   

 HYPERLINK "http://www.experiment.lv/"
 На сайте представлена информация об организации дошкольного, школьного образования и образования взрослых; исследовательская и издательская деятельности центра; электронная библиотека и игротека.
5. http://www.inter-pedagogika.ru/

 HYPERLINK "http://www.inter-pedagogika.ru/"
    На сайте можно найти книги, статьи, словари по педагогике; материалы по педагогической практике, методологии науки, теории образования.
6. ml

 HYPERLINK "http://www.biografia.ru/index.html"
http://www.biografia.ru/index.ht  Информационно-образовательный ресурс, на страницах которого  можно ознакомиться с различными материалами в области науки и культуры, педагогики и воспитания, искусства и литературы. В разделе "Биографии" находятся биографии известных исторических личностей; в разделе "Цитаты и афоризмы" собраны высказывания известных людей на различные темы; в разделе "Книги в формате DjVu" находятся изданные в основном до 1917 года журналы и  книги по педагогике и образованию, а также учебные пособия.  
7. http://dictionary.fio.ru/

 HYPERLINK "http://dictionary.fio.ru/"
   Педагогический энциклопедический словарь. Ресурс Федерации Интернет-образования. Полная электронная версия "Педагогического энциклопедического словаря", выпущенного в 2002 году под редакцией издательства "Большая Российская Энциклопедия".
8. http://www.rubricon.com

 HYPERLINK "http://www.rubricon.com/"
  Рубрикон Крупнейший энциклопедический портал не только России, но и мира. С июня 2003 года портал полностью перешел на коммерческое обслуживание клиентов по подписке
