Интернет ресурсы

по дисциплине «История педагогики и образования» 

для студентов специальности 050706 «педагогика и психология»

3 курс 5-6 семестр

(составитель: к.п.н., доцент Щеднова Н.Г.)


http://biblio.narod.ru/gyrnal/montes/mont_sod.htm
О Монтессори-педагогике рассказывает Сумнительный К.Е., директор НОУ “Центр Монтессори”. Центр занимается под эгидой Международной Монтессори Ассоциации распространением и адаптацией педагогики М. Монтессори, а также подготовкой кадров для дошкольных учреждений. Приведены тексты 24-х бесед. Данный сайт является одним из разделов журнала “Education+”.

http://hist-ped.chat.ru 
История педагогики.  

На сайте в кратком, конспективном виде представлены сведения о педагогических концепциях и воззрениях российских и зарубежных деятелей педагогики и народного образования (более 40 персоналий). Имеются также полнотекстовые материалы по деятельности российского педагога XIX века П.Ф. Каптерева (рефераты его статей и автореферат диссертации, посвященной педагогу).



http://gymn-edu.narod.ru/index.html
Гимназическое образование. 

История гимназического образования; философия образования; влияние на формирование личности. Проект гимназии № 524.

http://www.ssga.ru/erudites_info/peoples/ychenie/ushinskii/soderzhanie.html
К.Д. Ушинский. 

Биографическая статья о великом русском педагоге. 

http://history.gatchina.ru/oldtown/gatchina/gatchina18.htm 
Гатчинский сиротский институт в XIX веке. 

Очерк о знаменитом российском учебном заведении, его преподавателях и учениках. 

http://anguium.narod.ru/200_5.html
Время К.Д. Ушинского.

Статья Арсения Замостьянова и Виктора Чумакова. 

http://pedagogics.narod.ru
Педагогика российского зарубежья. 

Сайт Российского гуманитарного научного фонда. Материалы сайта знакомят с исследованием образования и педагогической мысли в Российском Зарубежье в 20-40-е годы ("первая волна" эмиграции), которое имеет целью изучение системы, теории и практики обучения и воспитания, факторов и условий становления русского образовательного пространства в зарубежье, развития общественно-педагогического движения эмиграции, различных типов русского дошкольного, школьного, высшего и внешкольного образования в странах рассеяния, анализ аксиологии, содержания и путей социализации, образования и национального воспитания российских детей и молодежи в эмиграции, а также изучение и обобщение педагогического наследия известных представителей эмиграции, основных направлений русской педагогики в эмиграции

http://jurfak.spb.ru/document/jubilee/Woman/Index.htm
История женского образования в России. 

Раздел виртуальной библиотеки Юридического факультета СПбГУ. Представлены статьи о Е.Р. Дашковой, императрице Марии Федоровне, К.Н. Бестужеве-Рюмине, А.М. Евреиновой, Е.А. Флейшиц, Смольном институте, Петербургском воспитательном доме, Высших женских (Бестужевских) курсах и др. 

