Приложение к УМК №1 

ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ 

по дисциплине курс по выбору: «Актуальные проблемы педагогики»

специальность 050708 «педагогика и методика начального образования»

5 курс, 10 семестр

http://www.ychitel.com/
Педагогический журнал «Учитель».

На сайте – новости российского образования; анонсы публикаций и тексты некоторых из них; законодательные документы об образовании; образовательные методики и педагогический опыт; материалы по правовому обучению; и серии «В мире открытий». Имеется архив журнала с 2001 года, а также предлагаются платные тематические рассылки: «Правовое образование», «Русский язык и литература» и «Учебный проект в действии».

http://www.inter-pedagogika.ru/
Inter-педагогика.

Сайт создан для преподавателей, родителей и студентов педагогических вузов и содержит разнообразную информацию по различным аспектам педагогики. На сайте можно найти книги, статьи, словари по педагогике; материалы по педагогической практике, методологии науки, теории образования; статьи и материалы автора сайта, кандидата педагогических наук, доцента кафедры педагогики Российского государственного педагогического университета им. А.И.Герцена (Санкт-Петербург), Ирины Хоменко; а также много другой полезной информации.


http://www.rodsobr.narod.ru

Родительское собрание.

Научно-практический, психолого-педагогический журнал представляет читателям материалы, предназначенные для самообразования родителей, для разрешения семейных конфликтов, для установления мира и гармонии в семье. “РС” публикует работы выдающихся педагогов, философов и психологов прошлого и настоящего, а также мнения и творческие работы родителей, отражающие их собственный опыт воспитания детей.

http://www.pedlib.ru/
Педагогическая библиотека. 

Библиотека представляет собой постоянно пополняющееся собрание литературы по педагогике, ее прикладным отраслям, а также наукам медицинского и гуманитарного циклов, имеющим отношение к воспитанию и обучению детей.  Книги  доступны для чтения on-line. Имеется алфавитный и систематический каталог

http://dictionary.fio.ru/
Педагогический энциклопедический словарь. Ресурс Федерации Интернет-образования. Полная электронная версия "Педагогического энциклопедического словаря", выпущенного в 2002 году под редакцией издательства "Большая Российская Энциклопедия".

http://pedsovet.org/
Всероссийский интернет-педсовет. 

 Проводится с 2000 года. С 2005 года проводится не как научно-практическая конференция, а как фестиваль сетевых сообществ. Секции, которые были основной структурой интернет-педсовета в прошлые годы, были заменены сайтами сетевых сообществ. Структура интернет-педсовета  представляет собой три крупных блока - «Форумы», «Консультационные линии» и «Доклады». 

 

http://edumag.mrsu.ru/index.html
"Интеграция образования". 

Научно-методический журнал. Обзоры новых номеров журнала и архив выпусков с 2002 г. (доступны аннотации статей и поиск по тематическим рубрикам).

http://obraz.mmk-mission.ru/
Методология образования. 

Сайт Московской методологической корпорации. На сайте - информация о конференциях и семинарах сети мыследеятельностной педагогики; положение о Турнире способностей для младших школьников и задания турниров; публикации по проблемам мыследеятельностной педагогики; информация о других проектах ММК.

http://pedagogics.narod.ru
Педагогика российского зарубежья. 

Сайт Российского гуманитарного научного фонда. Материалы сайта знакомят с исследованием образования и педагогической мысли в Российском Зарубежье в 20-40-е годы ("первая волна" эмиграции), которое имеет целью изучение системы, теории и практики обучения и воспитания, факторов и условий становления русского образовательного пространства в зарубежье, развития общественно-педагогического движения эмиграции, различных типов русского дошкольного, школьного, высшего и внешкольного образования в странах рассеяния, анализ аксиологии, содержания и путей социализации, образования и национального воспитания российских детей и молодежи в эмиграции, а также изучение и обобщение педагогического наследия известных представителей эмиграции, основных направлений русской педагогики в эмиграции



http://vestnik.edu.ru/
Журнал "Вестник образования".

Сайт официального издания Министерства образования РФ. Дается информация по содержанию номеров, анонсы статей, архив выпусков журнала. Доступны тексты некоторых публикаций, а также материалы из "Колонки министра".

http://edu.ksu.ru/
Образовательный портал Министерства образования и науки Республики Татарстан. 

Портал предлагает разнообразные ресурсы для учащихся, студентов, учителей и преподавателей: новости образования, статьи, обзоры и публикации, каталоги и базы данных, тесты и олимпиады, научные и исследовательские материалы по всем уровням образования (от дошкольного до высшего).

http://biblio.narod.ru/gyrnal/
montes/mont_sod.htm

О Монтессори-педагогике

рассказывает Сумнительный К.Е., директор НОУ “Центр Монтессори”. Центр занимается под эгидой Международной Монтессори Ассоциации распространением и адаптацией педагогики М. Монтессори, а также подготовкой кадров для дошкольных учреждений. Приведены тексты 24-х бесед. Данный сайт является одним из разделов журнала “Education+”.
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История педагогики.  

На сайте в кратком, конспективном виде представлены сведения о педагогических концепциях и воззрениях российских и зарубежных деятелей педагогики и народного образования (более 40 персоналий). Имеются также полнотекстовые материалы по деятельности российского педагога 

 HYPERLINK "http://vospitanie.h1.ru/"
XIX 
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века П.Ф. Каптерева (рефераты его статей и автореферат диссертации, посвященной педагогу).
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Международная ассоциация Макаренко А.С. 

На сайте представлена программа и материалы международного макаренковского семинара «А.С. Макаренко и мировая педагогика».



