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ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ 

по дисциплине «Тренинг педагогического общения»

специальность 050706 «педагогика и психология»

3 курс, 6 семестр

http://www.ychitel.com/
Педагогический журнал «Учитель».

На сайте – новости российского образования; анонсы публикаций и тексты некоторых из них; законодательные документы об образовании; образовательные методики и педагогический опыт; материалы по правовому обучению; и серии «В мире открытий». Имеется архив журнала с 2001 года, а также предлагаются платные тематические рассылки: «Правовое образование», «Русский язык и литература» и «Учебный проект в действии».

http://www.inter-pedagogika.ru/
Inter-педагогика.

Сайт создан для преподавателей, родителей и студентов педагогических вузов и содержит разнообразную информацию по различным аспектам педагогики. На сайте можно найти книги, статьи, словари по педагогике; материалы по педагогической практике, методологии науки, теории образования; статьи и материалы автора сайта, кандидата педагогических наук, доцента кафедры педагогики Российского государственного педагогического университета им. А.И.Герцена (Санкт-Петербург), Ирины Хоменко; а также много другой полезной информации.

http://www.pedlib.ru/
Педагогическая библиотека. 

Библиотека представляет собой постоянно пополняющееся собрание литературы по педагогике, ее прикладным отраслям, а также наукам медицинского и гуманитарного циклов, имеющим отношение к воспитанию и обучению детей.  Книги  доступны для чтения on-line. Имеется алфавитный и систематический каталог

http://dictionary.fio.ru/
Педагогический энциклопедический словарь. Ресурс Федерации Интернет-образования. Полная электронная версия "Педагогического энциклопедического словаря", выпущенного в 2002 году под редакцией издательства "Большая Российская Энциклопедия".

 http://psy.1september.ru
"Школьный психолог". 

Приложение к газете "Первое сентября". Статьи по психологии, нормативные документы, литература для школьного психолога и др.

http://vospitanie.h1.ru
Воспитание детей. Детская психология. 

На сайте представлены советы психологов по воспитанию детей; тексты статей и книг по детской психологии; психологические тесты. 

http://www.psi.lib.ru/
index.htm
PsiProj. 

На сайте собраны различные материалы по психологии: тексты статей и публикаций; тесты; советы психологов по воспитанию детей. В разделе «Практика» представлены некоторые практические разработки и методики авторов сайта. В разделе «Консультации» есть возможность получить ответ специалиста на интересующие вопросы.

http://www.bookap.by.ru/
Психологическая библиотека. 

Книги и публикации по психологии. Разделы: трансперсональная психология, популярная психология, общая психология, язык жестов, НЛП и др. Библиотека постоянно пополняется новыми текстами.

 http://psi.webzone.ru
Психологический словарь. 

Сайт представляет собой Интернет–версию изданных на CD–дисках психологического справочника ”Психология — идея, ученые, труды“ и ”Психология 2000“ в серии «Мультимедийная энциклопедия знаний» Центрального регионального отделения РАО. Психологический словарь содержит более 2500 статей из области психологии.  

http://psylib.kiev.ua/, http://www.psylib.org.ua/
books/index.htm
PSYLIB: Психологическая библиотека «Самопознание и саморазвитие» 

Полные тексты публикаций по следующим темам: психология, философия, религия, культурология. Также на сайте вы найдете подборку ссылок на ресурсы Интернета, связанные с психологией и смежными областями знания.

http://www.psylist.net/
Пси-шпаргалка. 

Сайт ориентирован на студентов психологических факультетов. Цель сайта заключается в том, чтобы помочь студентам найти ту необходимую информацию, которая нужна для сдачи экзаменов, зачетов, найти то, что требуют в университетах от студентов. Это - методики, тесты, интерпретация к ним, стимульный материал, ответы на вопросы к экзаменам, труды знаменитых психологов.

