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В - Физико-математические науки 
· В12я7
Е 601
   Теория алгоритмов: методические рекомендации к практическим занятиям для студентов факультета математики и информатики педагогических вузов / Емельянова М.В., сост.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра информатики и МП. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 55 с. - 25р.71к.
 
Е - Биологические науки
· Е6я7
Е 833
Есипенко Л.П.
   Зоология беспозвоночных (тип членистоногие, тип иглокожие): рабочая тетрадь для студентов факультета физической культуры и биологии, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профиль "Биология", квалификация бакалавр / Л. П. Есипенко, А. А. Гожко; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра физической культуры и естественно-биологических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 70 с. - 38р.70к.
· Е7я7
Ш 669
Шкляренко А.П.
   Биологическая характеристика резервов организма: учебно-методическое пособие для студентов, обучающихся по направлению 050100.68 "Педагогическое образование" Магистерская программа "Биология" / А. П. Шкляренко, Л. М. Пашкова; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра физической культуры и естественно-биологических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 68 с. - 42р.35к.
 
З - Энергетика. Радиоэлектроника  
· З.я7
К 647
Кононенко Т.В.
   Информационные ресурсы в менеджменте: сборник тестовых заданий для студентов, обучающихся по направлению 080500 "Менеджмент", а также для студентов направления 050100.62 "Педагогическое образование" / Т. В. Кононенко; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра математики, информатики и МП. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 34 с. - 10р.75к.
· З.я7
К 647
Кононенко Т.В.
   Основы информационных и коммуникационных технологий: учебно-методическое пособие к лабараторным работам для студентов направления "Менеджмент" и педагогических специальностей / Т. В. Кононенко; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра математики, информатики и МП. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 59 с. - 17р.61к.
 
С - Общественные науки
· С5я7
Ф 33
Федоренко Л.П.
   Социология: методические рекомендации к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов, обучающихся по направлению 050100.67 "Педагогическое образование" всех форм обучения / Л. П. Федоренко; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра социально-экономических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 42 с. - 12р.86к.
· С8я7
М 365
Махова А.В.
   Теория менеджмента: теория организации: учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 2 курса, обучающихся по направлению 080500.62 "Менеджмент", профиль "Управление малым бизнесом", очной формы обучения. Часть I / А. В. Махова; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 80 с. - 22р.88к.
· С8я7 
Г 474
Гиль О.В.
   Теория менеджмента: теория организации: учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 2 курса, обучающихся по направлению 080500.62 "Менеджмент", профиль "Управление малым бизнесом", очной формы обучения. Часть II / О. В. Гиль; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 75 с. - 21р.83к.
 
Т - История. Исторические науки
· Т3(0)я7
М 24
Манузин Е.В.
   История нового времени: методические рекомендации к самостоятельной работе студентов 2-3 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профили   "История", "Право" квалификация "бакалавр" очной формы обучения / Е. В. Манузин, А. Н. Рябиков; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра истории и методики ее преподавания. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 31 с. - 15р.96к.
· Т3(2)
А 437
   Актуальные проблемы регионоведения: материалы Всероссийской научно-практической конференции, 27-28 апреля 2013 г. / Серогодский Н.А., ред.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 322 с. - ISBN 978-5-91980-047-7 : 164р.76к.
· Т3(2)я7
Е 601
Емельянов Ю.Н.
   Культурно-исторические традиции кубанского казачества: методические рекомендации к самостоятельной работе студентов 5 курса, обучающихся по специальности 050401.65 "история" с дополнительной специальностью 050402.65 "юриспруденция" очной формы обучения / Ю. Н. Емельянов; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра истории и методики ее преподавания. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 19 с. - 10р.64к.
· Т3(2)я7
М 24
Манузин Е.В.
   История России (XVIII-XX вв.): методические рекомендации к самостоятельной работе студентов 2 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профили - "История", "Право" ; квалификация - "Бакалавр" очной формы обучения / Е. В. Манузин, А. Н. Рябиков; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра истории и методики ее преподавания. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 45 с. - 21р.28к.
· Т3(2)я7
С 329
Серогодский Н.А.
   Актуальные проблемы истории России: методические рекомендации к семинарским занятиям и самостоятельной работе студентов, обучающихся по направлению 050100.68 "Педагогическое образование", магистерская программа "История", квалификация (степень) выпускника - "Магистр" / Н. А. Серогодский; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра истории и методики ее преподавания. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 43 с. - 21р.28к.
· Т3(4/9)
Р 768
   Россия и славянский мир в интеллектуальном контексте времени: сборник материалов международной научно-практической конференции, посвящённой 135-летию начала Русско-турецкой войны 1877-1878 гг. Часть I / Алексанова С.А., отв. ред., Ю. Н. Кононова, Е. В. Манузин и др.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 368 с. - ISBN 978-5-91980-033-0 : 297р.35к.
· Т3(4/9)
С 471
   Славянская историко-культурная и языковая ситуация: коллективная монография / Алексанова С.А., отв. ред., Шмелева Т.В., отв. ред., Ю. Н. Кононова и др.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 380 с. - ISBN 978-5-91980-031-6 : 187р.36к.
 
У - Экономика. Экономические науки 
· У26я7
М 364
Махненко С.И.
   Финансы и кредит: методические рекомендации к семинарским занятиям и самостоятельной работе для студентов, обучающихся по направлению 540400.62 "Социально-экономическое образование", профиль "Экономика", квалификация "Бакалавр" по специальности 050502.65 "Технология и предпринимательство" очной и заочной форм обучения / С. И. Махненко, Г. Г. Некрасова; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 65 с. - 19р.19к.
· У29
М 364
Махненко А.Я.
   Инновационный менеджмент: учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 4 курса, обучающихся по направлению подготовки 080500.62 "Менеджмент", всех форм обучения / А. Я. Махненко, Л. И. Гладкова; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра социально-экономических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 63 с. - 35р.54к.
· У29я7
Б 24
Баранов А.В.
   Бизнес-планирование: методические рекомендации к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов, обучающихся по направлению подготовки 080500 "Менеджмент", всех форм обучения / А. В. Баранов; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. Факультет экономики, истории и права. Кафедра социально-экономических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 48 с. - 14р.44к.
· У29я7
Г 474
Гиль О.В.
   Исследование систем управления: учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 4 курса, обучающихся по направлению 080500.62 "Менеджмент" / О. В. Гиль; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 60 с. - 33р. 43к.
· У29я7
Г 474
Гиль О.В.
   Методы принятия управленческих решений: учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 2 курса, обучающихся по направлению подготовки 080200.62 "Менеджмент" / О. В. Гиль; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 85 с. - 47р. 14к.
· У29я7
Г 474
Гиль О.В.
   Модуль "Предпринимательство и бизнес" дисциплина "Менеджмент": учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 2 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профиль "Экономика", профили "Экономика" и "Право", очной формы обучения. Часть II / О. В. Гиль; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: Издательский центр филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 55 с. - 16р.55к.
· У29я7
Г 474
Гиль О.В.
   Разработка управленческих решений: учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 4 курса, обучающихся по направлению 080500.62 "Менеджмент" / О. В. Гиль; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 94 с. - 51р.36к.
· У29я7
М 364
Махненко А.Я.
   Стратегический менеджмент: учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 4 курса, обучающихся по направлению подготовки 080500.62 "Менеджмент", всех форм обучения / А. Я. Махненко, Л. И. Гладкова; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра социально-экономических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 69 с. - 37р.65к.
· У29я7
М 365
Махова А.В.
   Исследование систем управления: конспект лекций для студентов 4 курса, обучающихся по направлению 080500.62 "Менеджмент" / А. В. Махова; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 162 с. - 52р.18к.
· У29я7
М 365
Махова А.В.
   Модуль "Предпринимательство и бизнес" дисциплина "Менеджмент": учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 2 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профиль "Экономика", профили "Экономика" и "Право" очной формы обучения. Часть I / А. В. Махова; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 70 с. - 20р.24к.
· У29я7
М 365
Махова А.В.
   Экономика и организация производства: рабочая тетрадь для практических работ и самостоятельной работы; для студентов, обучающихся по направлению подготовки 080500.62 "Менеджмент", квалификация "Бакалавр" очной и заочной форм обучения / А. В. Махова, А. М. Костенко; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 96 с. - 52р.42к.
· У29я7
М 375
Мачихин В.Н.
   Производственный менеджмент: учебно-методическое пособие к практическим занятиям и самостоятельной работе для студентов, обучающихся по направлению 080500.62 "Менеджмент" квалификация "Бакалавр" очной и заочной форм обучения / В. Н. Мачихин, А. М. Костенко; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 80 с. - 43р.98к.
· У49я7
Г 474
Гиль О.В.
   Экономика учреждений культуры и социальной сферы. Модуль "Экономические отношения в системе образования и культуры": учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 2 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профиль "Экономика", профили "Экономика" и "Право". Часть II / О. В. Гиль; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 78 с. - 42р.92к.
· У49я7
М 365
Махова А.В.
   Экономика учреждений культуры и социальной сферы. Модуль "Экономические отношения в системе образования и культуры": учебно-методическое пособие с элементами рабочей тетради к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов 2 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профиль "Экономика", профили "Экономика" и "Право". Часть 1 / А. В. Махова; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 69 с. - 38р.70к.
· У9я7
М 375
Мачихин В.Н.
   Экономика России: учебно-методическое пособие к семинарским занятиям и самостоятельной работе для студентов, обучающихся по направлению 080500.62 "Менеджмент" квалификация "Бакалавр" очной и заочной форм обучения / В. Н. Мачихин, А. М. Костенко; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 66 с. - 36р.59к.
Ф - Политика. Политические науки
· Ф.я7
Ф 33
Федоренко Л.П.
   Политология: методические рекомендации к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов, обучающихся по всем специальностям всех форм обучения / Л. П. Федоренко; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра социально-экономических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 27 с. - 9р.17к.
Х - Право. Юридические науки  
· Х4
С 60
Солдатов А.П.
   Административные комиссии в муниципальных образованиях: вопросы теории и практики: монография / А. П. Солдатов, К. А. Пономарев, С. В. Горб; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 167 с. - ISBN 978-5-91980-043-9 : 132р.90к.
· Х4
Ф 331
Федорин В.Е.
   Исторический опыт разработки и реализации российской судебно-исполнительной политики (1992-2005 гг.): монография / В. Е. Федорин; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра социально-экономических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 130 с. - ISBN 978-5-91980-037-8 : 78р.43к.
· Х5я7
Д 318
Демченко А.С.
   Криминология: методические рекомендации к семинарским занятиям и самостоятельной работе студентов, обучающихся по специальностям 050401.65 "История", 050402.65 "Юриспруденция" / А. С. Демченко, А. А. Мостовой, В. Е. Федорин; Министерство образования и науки РФ; Филиал ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет" в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 60 с. - 28р.37к.
 
Ч - Культура. Наука. Просвещение  
· Ч2я7
А 674
Анисимова Т.С.
   Организация и проведение НИР и практик магистрантов: учебно-методическое пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки 050100.68 "Педагогическое образование", программа "Управление образовательной организацией" / Т. С. Анисимова, Е. А. Емельянова; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра общей и профессиональной педагогики. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 112 с. - 63р.94к.
· Ч4
И 665
   Инновационная деятельность в сфере естественнонаучного образования: Материалы второй региональной научно-практической конференции, 24 ноября 2012 г. / Шишкин А.Б., ред., Слюсарева Е.П., ред., Шишкина И.Л., ред. и др.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани; МОУ ДОД "Станция юных натуралистов, г. Славянск-на-Кубани". - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 194 с. - 139р.02к.
· Ч4
И 665
   Инновационные ресурсы современной школы: материалы IV региональной научно-практической конференции, 29 марта 2012 г. Славянск-на-Кубани / Юрьева Г.П., отв. ред.; Министерство образования РФ; Филиал ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 274 с. - 152р.14к.
· Ч4
М 314
Маслак А.А.
   Измерение латентных переменных в социальных системах: монография / А. А. Маслак; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 432 с. - ISBN 978-5-91980-046-0 : 183р.31к.
· Ч4
Т 338
   Теория и практика измерения и мониторинга компетенций и других латентных переменных в образовании: материалы ХVII (01-02 февраля 2012 года), ХVIII (25-26 июня 2012 года) всероссийских (с международным участием) научно-практических конференций / Маслак А.А., отв. ред.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани ; Лаборатория объективных измерений. - Славянск-на-Кубани: Издательский центр филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 173 с. - ISBN 978-5-91980-042-2 : 213р.89к.
· Ч4
У 923
   Учитель технологии современной школы: проектно-компетентностные аспекты становления: монография / Л. П. Заречная, А. Г. Щеколдин, Н. В. Зеленко и др.; Министерство образования и науки РФ; Южное отделение РАО; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 354 с. - ISBN 978-5-91980-039-2 : 161р.98к.
· Ч4
Ш 655
   Логопедия: пособие для воспитателей детских садов, логопедов и родителей / Шишкина И.Л., ред.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 57 с.: ил. - 17р.08к.
· Ч4я7
Ш 669
Шкляренко А.П.
   Биологические основы здоровьесберегающих технологий образовательного пространства: учебно-методическое пособие для студентов, обучающихся по направлению 050100.68 "Педагогическое образование", магистерская программа "Биология" / А. П. Шкляренко, Л. М. Пашкова; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра физической культуры и естественно-биологических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 62 с. - 40р.58к.
 
Ш - Филологические науки 
· Ш
Я 41
   Язык, культура, текст: контрастивный анализ : материалы III Международной заочной научно-практической конференции г. Славянск-на-Кубани 22-25 апреля 2013 г. / Литус Е.В., отв. ред., Кузнецова Е.П., ред. кол., Синдеева В.Б., ред. кол., Шевердина А.А., ред. кол.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра иностранных языков. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 172 с. - ISBN 978-5-91980-041-5 : 124р.39к.
· Ш14/18
Р 768
   Россия и славянский мир в интеллектуальном контексте времени: сборник материалов международной научно-практической конференции, посвящённой 135-летию начала Русско-турецкой войны 1877-1878 гг. Часть II / Алексанова С.А., отв. ред., Ю. Н. Кононова, Е. В. Манузин и др.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 379 с. - ISBN 978-5-91980-035-4 : 297р.35к.
· Ш141.12
Н 624
Никитин О.В.
   Очерки по истории русской лексикографии первой половины XX века (толковые словари): монография / О. В. Никитин; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 232 с. - ISBN 978-5-91980-048-4 : 112р.31к.
· Ш141.12я7
Б 447
   Современный русский язык. История русского языка. Методика преподавания русского языка: учебно-методическое пособие для подготовки к государственному экзамену по русскому языку для студентов 5-го курса очного отделения и студентов 5-6 курсов заочного отделения по специальности 050301.65 "Русский язык и литература" / Беляева М.Ю., сост., Фролова Н.Н., сост., Лисенкова И.М., сост., Трегубова Е.Н., ред.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2012. - 275 с. - 82р.24к.
· Ш143.21я7
К 889
Кудрявцева Л.В.
   Английский язык: методические рекомендации к практическим занятиям и самостоятельной работе для студентов 1 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профили "Математика", "Информатика", квалификация "бакалавр" всех форм обучение. Часть I / Л. В. Кудрявцева, Е. В. Решитько; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра иностранных языков. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 33 с. - 10р.75к.
· Ш143.21я7
К 889
Кудрявцева Л.В.
   Английский язык: методические рекомендации к практическим занятиям и самостоятельной работе для студентов 1 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профили "Математика", "Информатика", квалификация "бакалавр" всех форм обучение. Часть II / Л. В. Кудрявцева, Е. В. Решитько; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра иностранных языков. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 42 с. - 12р.86к.
· Ш143.21я7
К 889
Кудрявцева Л.В.
   Английский язык: методические рекомендации к практическим занятиям и самостоятельной работе для студентов 1 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профили "Математика", "Информатика", квалификация "бакалавр" всех форм обучение. Часть III / Л. В. Кудрявцева, Е. В. Решитько; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра иностранных языков. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 54 с. - 16р.02к.
· Ш143.21я7
Л 651
   Чтение профессиональной литературы на английском языке: методические рекомендации к практическим занятиям и самостоятельной работе студентов, обучающихся по направлению подготовки 080500 "Менеджмент" всех форм обучения / Лихачева О.Е., сост.; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра иностранных языков. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 31 с. - 13р.70к.
· Ш1я7
Ш 722
Шмелева Т.В.
   Ономастика: учебное пособие / Т. В. Шмелева; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 161 с. - ISBN 978-5-91980-045-3 : 122р.79к.
Э - Религия. Атеизм  
· Э.я7
М 24
Манузин Е.В.
   История мировых религий: методические рекомендации к самостоятельной работе студентов 4 курса, обучающихся по направлению 050100.62 "Педагогическое образование", профили "История", "Право" ; квалификация "бакалавр" очной формы обучения / Е. В. Манузин, Д. Н. Гречишко; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра истории и методики ее преподавания. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 28 с. - 14р.19к.
Ю - Философия 
· Ю0я7
У 801
Устименко А.Л.
   Философия: учебно-методическое пособие для студентов 2 курса, обучающихся по направлению подготовки 080500.62 "Менеджмент" всех форм обучения / А. Л. Устименко, А. П. Садило; ФГБОУ ВПО "Кубанский государственный университет". Филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра социально-экономических дисциплин. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 93 с. - 26р.57к.
· Ю0я7
У 801
Устименко А.Л.
   Философия. Планы практических занятий и методические рекомендации к самостоятельной работе: для студентов 2 курса, обучающихся по укрупненной группе специальностей 050000 "Образование и педагогика" всех форм обучения / А. Л. Устименко, А. П. Садило. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 106 с. - 53р.77к.
Ю9 - Психология. Психологические науки 
· Ю9я7
Д 134
   Основы психологии управления: учебно-методическое пособие для магистрантов первого года обучения по направлению подготовки 050100 "Педагогическое образование" Магистерская программа - "Управление образовательной организацией" / Давлетова А.И., сост.; ФГБОУ ВПО "КубГУ" филиал в г. Славянске-на-Кубани. Кафедра психологии. - Славянск-на-Кубани: ИЦ филиала ФГБОУ ВПО "КубГУ" в г. Славянске-на-Кубани, 2013. - 64 с. - 30р.14к.


