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ПАМЯТКА

студенту по организации и порядку прохождения учебной практики

Учебная практика проводится в соответствии с учебным планом на основании приказа ректора института об организации практики. В приказе устанавливается дата начала  и окончания практики; определяется предприятие (организация), в которой студент будет получать навыки юридической деятельности; назначается руководитель практики от учебного заведения; устанавливается дата защиты отчета по практике.

Руководитель практики от учебного заведения до выезда к месту прохождения практики проводит инструктаж, вручает студентам следующие документы:

1) дневник учебной практики;

2) программу учебную практики;

3) направление на практику.

На предприятии (в организации), принявшем студента на практику, издается приказ о порядке ее прохождения. Каждому студенту этим приказом назначается руководитель практики от предприятия.

Студент должен получить от руководителя практики от предприятия инструктаж по технике безопасности работы на предприятии и правилам внутреннего распорядка работы предприятия. После этого студент обязан предъявить руководителю практики от предприятия программу практики, дневник, индивидуальное задание на практику (если оно имеется) и совместно с ним разработать индивидуальный план прохождения учебной практики.

Индивидуальный план прохождения учебной практики необходимо внести в специальный раздел дневника практики. После согласования индивидуального плана прохождения практики с руководителем практики от учебного заведения план должен быть утвержден у руководителя предприятия, издавшего приказ о практике (заверен печатью руководителя предприятия).

В соответствии с индивидуальным планом руководители практики осуществляют организацию практической деятельности студента, контроль за ней, оказывают непосредственную помощь студенту по выполнению им учебных задач.

Студент обязан строго соблюдать существующие правила внутреннего распорядка на предприятии, ежедневно записывать в специальный раздел дневника «Дневниковые записи» все то, что им сделано на предприятии. В соответствии с проделанной работой руководителями практики в индивидуальном плане делаются отметки о выполнении отдельных его пунктов. 

По окончании практики студент получает отзыв от руководителя практики от предприятия о результатах выполнения индивидуального плана практики,  а также  о  степени  теоретической  подготовленности, дисциплинированности, добросовестности, деловых качествах, проявленных студентом в ходе прохождения практики. Данный отзыв подлежит внесению в дневник практики, либо прилагается к нему, заверяется подписью руководителя практики от предприятия. Руководитель предприятия составляет и выдает студенту характеристику его деятельности на предприятии, которую заверяет печатью предприятия.

Основным документом, составляемым студентом по итогам практики является отчет по практике. Отчет оформляется в печатной, либо рукописной форме. В отчете подробно описывается вся выполненная практикантом работа и результаты выполнения индивидуального плана. К отчету студент может приложить копии разработанных им на практике проектов документов.

После окончания практики до дня защиты отчета по практике студенты должны быть сданы для проверки руководителю практики от учебного заведения следующие документы:

- выписку из приказа руководителя предприятия об организации учебной практики студента и назначении ему руководителя практики от предприятия (либо справку о прохождении практики);

- заполненный дневник практики;

- характеристику от руководителя предприятия, органа (с гербовой печатью предприятия);

- отчет о практике.

По результатам фактических контрольных проверок студента и формальной проверки сданных им отчетных документов по практике руководитель практики от учебного заведения выносит обоснованное решение о допуске (не допуске) к защите отчета по практике.

Защита отчета по практике начинается с доклада студента о результатах практики. Члены комиссии вправе задавать вопросы студенту, а по итогам защиты выносить решение об оценке работы студента на практике.

Студент, получивший отрицательную характеристику и отзыв о практике, либо в иной форме не выполнивший программу практики, практика которого не была зачтена при защите, направляется на практику вторично или подлежит отчислению из института.
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