"Мы - за здоровый образ жизни!"
Дневник форума. День1 12.05.2011

Второй всероссийский Форум студентов «Мы за здоровый образ жизни!» начал свою работу в Воронеже. Славянский-на-Кубани государственный педагогический институт вошел в число 54 призеров из более чем 200 образовательных учреждений высшего профессионального образования, принимавших участие в конкурсе.
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В работе форума и выставки принимает участие делегация Слвянского-на-Кубани государственного педагогического института в составе:

Поздняков Станислав Александрович – руководитель делегации, кандидат технических наук, старший научный сотрудник;

Омельченко Юлия – член делегации, студентка 4 курса факультета физической культуры и биологии;

Борщев Артем – член делегации, студент 5 курса факультета физической культуры и биологии;

Форум завершает публичный Всероссийский конкурс образовательных учреждений на звание «Вуз здорового образа жизни», инициированный партией «Единая Россия». Более 200 участников из регионов всей России — от Братска до Поволжья — съехались в Воронеж, чтобы представить свои проекты по здоровьесбережению.
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Программ разработанная профессорско-преподавательским составом СГПИ вызвала большой интерес у представителей вузов РФ. Краснодарский край также был представлен Кубанским государственным технологическим университетом. Выставка прошла в очень дружественной атмосфере представители вузов демонстрировали своими достижения в области здоровьесбережения, развития спорта и пропаганды здорового образа жизни.
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Гостей и участников Форума, собравшего студентов, преподавателей и врачей студенческих поликлиник со всей страны, приветствовали губернатор Воронежской области, член Бюро Высшего Совета партии «Единая Россия» Алексей Гордеев, депутаты Госдумы, члены фракции «Единая Россия» Галина Карелова и Татьяна Яковлева.

Губернатор Воронежской области зачитал приветственный адрес участникам форума председателя правительства Путина Владимира Владимировича.
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В первый день работа Форума развернулась одновременно на нескольких площадках в воронежских вузах (Воронежском государственном университете, Медакадемии, Технологической академии, Институте физкультуры), в которых проходят конференции, мастер-классы, семинары и круглые столы. Они посвящены проблемам сохранения здоровья и формированию ценностей здорового образа жизни. Наша делегация приняла участие в круглых столах «Здоровое питание молодого поколения» и «Спортивный и туристический потенциал России» в Воронежской государственной технологической академии. Дипломами были награждены студенты Омельченко Юлия и Борщев Артем.
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Участники круглых столов обсудили вопросы опыта борьбы с пагубными привычками, влияние физической культуры и спорта на укрепление здоровья.

Воронеж радует отличной солнечной погодой, чистотой и зеленью улиц, красивыми памятниками архитектуры, которые посетила наша делегация.
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Это  памятник Алексею Васильевичу Кольцову (годы жизни 1809–1842) - выдающемуся русскому поэту, который родился и прожил всю свою жизнь в Воронеже. 
И величественный Благове́щенский кафедра́льный собо́р — православный храм Русской православной церкви, расположенный в центре города Воронежа. Высота самого храма составляет 85 метров, а его высшей точки — 97 метров. Является третьим по величине в России православным храмом и одним из самых высоких православных храмов мира.
Делегация Славянсконо-на-Кубани государственного педагогического института говорит: «Мы за здоровый образ жизни!», - и желает, участникам и организаторам Форума прогрессивной молодежи (Адлер) крепкого здоровья и успехов в работе!
Станислав Поздняков
