Требования к структуре и содержанию контрольной работы по модулю «Административно-правовые отношения гражданина и государства» (Трудовое право) для Б-ИП 4 курс ЗФО 7 семестр

Написание контрольной работы – это систематизированное и отвечающее ее плану изложение студентом основных сведений по теме, отражающее его понимание определенных научных вопросов и проблем.

Работа должна быть самостоятельным и максимально творческим сочинением. Содержание контрольной работы должно отвечать следующим основным требованиям:

- иметь достаточный научный уровень, представляющий весь спектр взглядов по исследуемой теме;

- основываться на основных нормативных материалах и критически проанализированной научной и учебной литературе;

- включать в качестве важного источника как отечественную, так и зарубежную юридическую практику; 

- отражать теоретическую подготовку студента, способность самостоятельно анализировать законодательный материал, уметь связывать теоретические положения с их практическим применением, формулировать и обосновывать выводы и предложения, грамотно и логически излагать свои мысли.

Задание выполняется письменно в тетради!!!  Титул оформляется по образцу (см., на сайте КубГУ). 

Контрольная работа состоит из двух заданий, теоретического вопроса и практических ситуационных задач. Изложение теоретического вопроса должно иметь четкую структуру, основными элементами которого в порядке их расположения являются: Содержание (оглавление), введение, основной текст, заключение, список литературы и нормативно правовых актов.


Содержание (оглавление).  Содержание (оглавление) отражает структуру контрольной работы и помещается после титульного листа.  


В оглавлении приводятся все заголовки контрольной работы, указываются страницы, с которых они начинаются. Заголовки в «оглавлении» должны точно повторять заголовки в тексте. Сокращать или давать их в другой формулировке, последовательности и соподчинении по сравнению с заголовками в тексте нельзя. Все заголовки начинают с прописной буквы без точки в конце. Последнее слово каждого заголовка соединяют отточием с соответствующим ему номером страницы в правом столбце.



Оглавление включает в себя: список принятых сокращений; введение; наименование глав, параграфов; заключение; библиографический список; приложения – с указанием номеров страниц, с которых они начинаются. 

Наименования глав не должны повторять название контрольной работы, а заголовки параграфов (пунктов, подпунктов) – названия глав.


Введение. Контрольная работа начинается с введения, в котором автор должен кратко обосновать актуальность избранной темы, степень научной разработанности изучаемой проблемы, указать объект и предмет исследования, сформулировать цели и задачи контрольной работы. Кроме того, должна быть определена методологическая основа, теоретическая основа исследования и научная новизна исследования, а также обосновано теоретическое и практическое значение исследования и структура работы. Написание введения целесообразно после завершения всей работы, поскольку при таком подходе можно наиболее полно изложить суть исследования в сжатой форме. Объем введения не должен превышать 5-6 рукописных страниц.

Основная часть.  Студент должен продемонстрировать понимание сущности избранной темы, умение сжато, логично и аргументированно излагать материал, вести научную полемику, ориентироваться в различных точках зрения и подкреплять свои выводы теоретическими положениями, фактами и конкретными примерами. Ценным является использование материалов судебной, парламентской и иной государственно-правовой практики, как отечественной, так и зарубежной, а также международной практики. 

В основной части автор раскрывает содержание контрольной работы. Содержание глав (аналитическая часть) работы и их структура (деление на параграфы) зависят от темы и анализируемого материала. Основная часть отражает итоги теоретической и практической работы студента, проведенной по избранной теме, содержит результаты исследования, выводы и конкретные предложения по обозначенной проблеме.




Содержание глав должно соответствовать теме контрольной работы и полностью его раскрывать. В проводимом исследовании должен быть краткий обзор литературы по проблеме, содержащий анализ взглядов ученых и практиков, а также отражаться аргументированная позиция автора работы на избранный им предмет исследования. Нельзя сводить исследование к простому перечислению точек зрения различных авторов с утверждением о согласии или несогласии с ними. Полемика с отдельными авторами должна быть обоснованной, опираться на сопоставление доводов, анализ действующего законодательства и практику его применения. При изложении тех или иных точек зрения, высказанных в литературе, а также при цитировании, необходимо давать ссылки на соответствующие работы авторов с указанием фамилий и инициалов авторов, наименования работы, год и место издания.

В зависимости от темы исследования в работе может быть глава, посвященная истории вопроса. В то же время историко-теоретическое исследование может быть соединено с анализом действующего законодательства и практики его применения, особенно при выполнении работ по отдельным отраслям права.  Как правило, в первой главе содержится описание проблемы, состояние в теории исследования на эту тему, анализируется исторический опыт. 

 Заключение
 – завершающая часть исследования. В нем логически стройно, в сжатой форме студент подводит итоги  проведенных исследований в соответствии с определенными во введении целью и задачами. Объем заключения не должен превышать 2-3 рукописных страниц. 


Список литературы и нормативно-правовых актов. Каждый источник, включенный в список, должен быть использован в тексте исследовательской работы. Библиографический список должен содержать перечень источников и литературы, который студент использовал при выполнении работы. 


Источники и литература располагаются в следующем порядке:


1. Нормативные правовые акты (источники располагаются в порядке субординации и в хронологическом порядке по датам принятия);


2. Специальная и иная литература (учебники, учебные пособия, монографии, справочные материалы, статьи (помещаются в алфавитном списке авторов и заглавий, публикации одного автора – в хронологическом порядке);


3. Литература на иностранных языках (указывается в алфавитном порядке в конце списка);


4. Материалы судебной практики (в хронологическом порядке);


5. Ресурсы сети «Интернет» (в алфавитном порядке). 

При решении практических ситуационных задач необходимо свой ответ аргументировать, ссылаясь на нормы действующего российского законодательства.
Тематика контрольных работ
Вариант 1

Тема: Предмет, метод, система трудового права.
Дайте правовую оценку ситуации:


Задача 1

Фирма «Оризон» заключила договор со строительным кооперативом «Фасад» на строительство складских помещений. В составе строительной бригады, кроме членов кооператива, работали Марчук и Петренко, с которыми кооператив «Фасад» заключил трудовой договор на период строительства складских помещений

Какие отношения являются предметом трудового права?

Что возникают между фирмой «Оризон» и кооперативом «Фасад»?

Между членами строительной бригады и фирмой «Оризон»?

Между кооперативом «Фасад» и его членами?

Между кооперативом «Фасад» и наемными работниками Марчуком и Петренком?


Задача 2

Член коллективного сельскохозяйственного предприятия Олексеенко, который в период жатв работал по 10-12 часов на сутки, стал требовать дополнительной оплаты труда за работу в сверхурочное время и за работу в праздничные и нерабочие дни, ссылаясь на соответствующие нормы законодательства о труде.

Правомерны ли его требования? В данном случае трудовые отношения являются предметом трудового права?

Задача 3

Председатель крестьянского (фермерского) хозяйства Ткаченко нанял на работу ветврача и стал требовать, чтобы тот придерживался режима работы, который установлен для работающих членов крестьянского (фермерского) хозяйства.

Правомерны ли требования Ткаченко? Какие отношения в сфере деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства в этом случае являются предметом трудового права?

Задача 4

ООО «Крокус» заключило с художником Гордийчук трудовое соглашение сроком на шесть месяцев. Согласно этого соглашения Гордийчук обязался оформить витрину магазину соответственно предоставленным эскизам, за что ООО «Крокус» обязалось выплатить ему вознаграждение в сумме 600 р., выплачивая ее частями ежемесячно по 100 р. По окончанию работы и окончательному расчету Гордийчук затребовал, чтобы кроме обусловленной суммы ему выплатили компенсацию за неиспользованный отпуск и предоставили оформленную должным образом трудовую книжку.

Правомерны ли требования Гордийчука? Являются ли его отношения с ООО «Крокус» предметом трудового права?

 Вариант 2
Тема: Субъекты трудового права.
Дайте правовую оценку ситуации:

Задача 1
Семнадцатилетний ученик ПТУ Романов намеревался устроиться на работу в период летних каникул на завод «Азот». Но в отделе кадров ему в этом отказали, ссылаясь на несовершеннолетие и отсутствие разрешения родителей на трудоустройство.

Правомерный ли отказ? С какого возраста и при каких условиях граждане могут быть субъектом трудового права?     
Задача 2

Работник завода «Аргон» Потапов обратился к председателю профсоюзного комитета завода с просьбой осуществить представительство и защиту его интересов в районном суде по поводу трудового спора.

Но председатель профсоюзного комитета отказал ему в этом, ссылаясь на то, что Потапов не является членом профсоюзной организации.

Правомерный ли такой отказ? Каким нормативным актом регулируются эти вопросы?

Задача 3

Профсоюзный комитет государственного предприятия «Спецсвязь», рассмотрев материалы относительно систематических нарушений трудовых обязанностей водителем предприятия Гриньом, поставил перед директором предприятия требования относительно увольнения водителя Гриня с работы.

Правомерны ли требования  профсоюзного комитета и обязан ли директор их выполнить?

Задача 4

Группа работников ЗАО «Стрела» обратилась к профсоюзному комитету предприятия с жалобой на длительную задержку выплаты заработной платы. В связи с этим председателем профкома был сделан запрос в адрес правления ЗАО о наличии средств на счетах предприятия.

Обязан ли работодатель предоставить информацию на такой запрос? По каким вопросам и в какой срок работодатель обязан предоставлять информацию на запросы профсоюза?  

Задача 5

Выпускник ПТУ Сергиенко был направлен на работу в РСУ-5 и по приказу начальника РСУ был зачислен в бригаду маляров.

Но большинством голосов члены бригады не дали согласия на зачисление в бригаду нового работника и требовали от начальника РСУ упразднить приказ.

Правомерны ли требования членов бригады маляров?

Задача 6

В связи с увольнением по собственному желанию бригадира ремонтников Дьяченко, вопреки воле членов бригады, приказом директора предприятия бригадиром бригады ремонтников был назначен Мельник, который раньше работал техником, но должность техника была сокращена.

Правомерны ли действия  директора предприятия?

Задача 7

Директор автотранспортного предприятия обратился к профкому предприятия с представлением о даче согласия на расторжение трудового договора с водителем Красюком за систематическое невыполнение возложенных на него трудовых обязанностей.
Но профком о принятом решение в установленный законом срок в письменном виде не сообщил директору, после чего директор издал приказ об увольнении водителя Красюка.
Правомерны ли действия  директора? Какой порядок предоставления профкомом согласия на расторжение трудового договора по инициативе работодателя?
 Вариант 3
Тема: Правовое регулирование занятости граждан.

Дайте правовую оценку ситуации:

Задача 1

Инвалид III группы Иванюк, который был уволен с предприятия по сокращению штата, после увольнения не смог самостоятельно трудоустроиться, обратился в службу занятости с заявлением зарегистрировать его как безработного. Но ему было отказано.

Правомерно ли это? Какие граждане называются безработными?

Задача 2

Самойленко учился в высшем учебном заведении на дневном отделении на контрактной основе. По окончании учебного заведения Самойленко трудоустроиться не смог.
В какой срок Самойленко должен обратиться в службу занятости или за помощью в трудоустройстве и какие должен предъявить документы? При каких условиях он приобретет статус безработного? Будет ли оказываться ему помощь по безработице?

Задача 3

В службу занятости обратился студент высшего учебного заведения дневной формы обучения за содействием в трудоустройстве в свободное от обучения время. Но ему было отказано, ссылаясь на то, что он принадлежит к занятому населению.
Правомерный ли такой отказ? Имеет ли право такой студент приобрести статус безработного?

Задача 4

На государственном предприятии «Спецсвязь» в связи с изменениями в организации производств и труда подлежало увольнению пять работников. Четыре из них по их согласию были переведены на другую работу. Таким образом фактически был уволен один работник. О факте увольнения государственная служба занятости поставлена в известность не была, в связи с чем с предприятия был взыскан штраф в размере годовой заработной платы пяти работников, которые подлежали увольнению. Но директор предприятия с этим не согласился, считая, что штраф должен быть в размере годовой заработной платы лишь

одного работника, который фактически был уволен.

В какой орган следует обращаться для решения этого спора и как этот спор должен быть решен?

Задача 5

По завершении 9 классов общеобразовательной школы Якименко, которому исполнилось 15 лет, получив согласие родителей на трудоустройство, обратился к местному центру занятости с заявлением о регистрации его как такого, который ищет работу, и предоставить статус безработного.

Какое решение должен принять центр занятости?

Вариант 4. 
Тема:  «Рабочее время. Время отдыха».

1.Составьте таблицу видов  времени отдыха:

	Вид времени отдыха
	Продолжительность 
	Категория работников

	
	
	


2.Составьте схему оснований привлечения к работе в выходные и нерабочие дни без согласия и  согласия работника.

3.Составьте таблицу видов оплачиваемых и неоплачиваемых отпусков:

	Отпуск (вид)
	Продолжительность
	Категория работников (основания)


Дайте правовую оценку ситуации:

Задача 1.

     Работодатель совместно с профсоюзом, действующим в организации, издал приказ о привлечении работников к сверхурочной работе. Отдельные работники отказались от работы сверх нормаль​ной продолжительности рабочего времени. Руководитель организации издал приказ о привлечении работников, отказавшихся исполнить при​каз о выполнении сверхурочных работ, к дисциплинарной ответствен​ности. Какие юридически значимые обстоятельства должны быть дока​заны для того, чтобы признать приказ руководителя о привлечении к сверхурочной работе законным?

Задача 2.

     Руководитель организации в устной форме потребовал от работника остаться на работе после рабочего дня и закончить начатую работу. Свое требование он обосновал тем, что работник трудится на усло​виях ненормированного рабочего дня. Работник подал руководителю заявление об издании приказа о привлечении его к сверхурочной ра​боте и об оплате переработанных часов в повышенном размере. Ру​ководитель организации такой приказ издавать отказался, после чего работник покинул работу с момента окончания рабочего дня. На сле​дующий день руководитель организации издал приказ о привлечении работника к дисциплинарной ответственности за невыполнение пору​ченного задания. Какие юридически значимые обстоятельства долж​ны быть доказаны для привлечения работника с ненормированным ра​бочим днем к работе сверх нормальной продолжительности рабочего времени? Правомерны ли действия руководителя организации?

Задача 3.

     Работник обратился к руководителю организации с заявлением об оплате в повышенном размере 16 часов, отработанных в течение недели сверх нормальной продолжительности рабочего времени. На свое заявление он получил ответ из юридического отдела, из ко​торого следовало, что для него установлен суммированный учет ра​бочего времени с учетным периодом в один месяц. Поэтому отдельные переработки в течение недель расчетного периода компенсируются предоставлением отдыха в другие недели. По истечении месяца работ​ник вновь обратился с заявлением к руководителю организации, ука​зав, что в течение месяца он отработал 60 часов сверх нормальной продолжительности рабочего времени. Из отдела труда и заработной платы работнику сообщили, что в течение месячного периода по данным учета рабочего времени у него переработок не имеется. Какие юридически значимые обстоятельства должны быть доказаны для признания законными данных учета рабочего времени работника?

Задача 4.

     Работник использовал ежегодный отпуск, который был оплачен после его предоставления. Вернувшись из отпуска, работник обратился к руководителю организации с заявлением о предос​тавлении дополнительных дней отпуска, исчисляя его продолжи​тельность с даты оплаты, так как до этого момента он пользовал​ся отпуском без оплаты. Руководитель организации в удовлетворе​нии заявления отказал, поскольку перенесение отпуска на другое время в связи с его несвоевременной оплатой не предусмотрено. Доказанность каких юридически значимых обстоятельств позволяет признать реализованным право работника на отпуск? Правомерен ли отказ руководителя организации в продлении отпуска?

Задача 5.

     Руководитель организации издал приказ о направлении работников в отпуск без сохранения заработной платы в связи с отсутствием объема работ. В этом же приказе руководителям подразделений организации поручено получить от работников письменные заявления об уходе в отпуск без сохранения заработной платы. Работники обратились в государственную инспекцию труда с заявлением об оплате времени указанного отпуска, как простоя не по их вине. При этом заявление об уходе в отпуск без сохранения заработной платы они просили признать недобровольным волеизъявлением, так как такие заявления составлены на основании приказа руководителя организации. Государственная инспекция труда в удовлетворении требований работников отказала, так как отпуск предоставлялся на основании поданных ими заявлений. Правомерно ли решение государственной инспекции труда?

Задача 6.

     Работник одновременно с заявлением об увольнении по собствен​ному желанию подал заявление о предоставлении неиспользованных в течение шести лет работы отпусков. Руководитель организации в удовлетворении заявления отказал, сославшись на то, что он не может в течение столь длительного срока не занимать рабочее место. Правомерен ли отказ руководителя организации? Может ли работник отозвать свое заявление об увольнении по собственному желанию в течение отпусков?

Вариант 5.
Тема:  « Правовое регулирование оплаты труда. Гарантийные и компенсационные выплаты. Заработная плата».

Заполните таблицу.

	Случай, при котором предоставляется компенсация( глава ТК  23-28)
	Содержание компенсации
	


Дайте правовую оценку ситуации:

Задача 1.

     Работники с ненормированным рабочим днем обратились с заяв​лением к руководителю организации об оплате переработанных часов в повышенном размере как сверхурочных работ. При этом работники указали, что три дня отпуска не компенсируют количества переработанных ими сверх нормальной продолжительности рабочего времени часов. Руководитель организации им отказал, так как в соответст​вии со ст.119 ТК РФ переработанные сверх нормальной продолжитель​ности часы компенсируются работнику либо повышенной оплатой либо предоставлением дополнительного отпуска. Количество переработан​ных часов в данном случае правового значения не имеет. Правомерен ли отказ руководителя организации?

Задача 2.

     Руководитель организации не включил работника в приказ о премировании. Работник обратился в КТС с заявлением о выплате премии, указывая, что лишение премии нарушает принцип равной оплаты за труд равной ценности, так как другие работники, выпол​нившие тот же объем работ, премию получили. КТС в удовлетворении заявления работника отказала, мотивируя свое решение тем, что приказ о лишении работника премии не издавался, а в соответствии с учредительными документами руководитель организации вправе распоряжаться самостоятельно премиальным фондом. Можно ли признать решение КТС законным и обоснованным?

Задача 3.

     В организации сроки выплаты заработной платы не устанавлива​лись. Работники обратились в государственную инспекцию труда с заявлением о привлечении руководителя организации к ответст​венности за задержку заработной платы и о выплате процентов на основании ст.236 ТК РФ. В удовлетворении заявления было отка​зано, так как, по мнению инспекции труда, ответственность за нарушение сроков выплаты заработной платы может наступить лишь в том случае, если сроки выплаты заработной платы опре​делены в локальных актах организации. При этом инспектор труда выдал предписание, обязывающее руководителя организации опре​делить сроки выплаты заработной платы не реже чем каждые полмеся​ца. Правомерно ли решение государственной инспекции труда?

Вариант 6.
Тема:  «Правовое регулирование дисциплины труда».

Дайте правовую оценку ситуации:

Задача 1.

     Профсоюз обжаловал в суде локальный акт, предусматривающий наложение штрафа на работника за совершение дисциплинарного проступка. В рассмотрении данного заявления суд отказал, так как на профсоюз данный акт не распространяется, а работники, к которым он может быть применен, его не обжаловали. Правомерна ли аргументация суда?

 Задача 2.

     Работодатель поручил юристу подготовить проект приказа о привлечении работника к дисциплинарной ответственности за опоздание на работу. Приказ об объявлении работнику замечания был издан в последний день месячного срока, исчисляемого с даты совершения дисциплинарного проступка. В этот день работник находился на листке временной нетрудоспособности. Работник обжаловал данный приказ, полагая, что его не могли привлечь к ответственности в период болезни. Правомерны ли доводы работника? 

Задача 3.

     Работник 14 мая 2009 года отсутствовал на работе более 4 часов подряд. Начальник цеха, в котором он работал, устно предупредил его о недопустимости подобных проступков. Руководителю организации начальник цеха о совершенном работником прогуле не сообщил. 15 ноября 2009 года работник отказался выполнить производственное задание. После чего начальник цеха довел до сведения руководителя организации информацию о совершении работником прогула 14 мая 2009 года. Руководитель организации издал приказ об увольнении работника за совершение прогула и невыполнение производственного задания. Можно ли признать приказ руководителя организации законным и обоснованным?

Вариант 7.
Тема:  « Охрана труда»

Подготовьте письменный ответ на следующие вопросы:
1. Правовые основы деятельности Государственной инспекции труда в Новгородской области  ( или любого аналогичного органа другого субъекта по выбору).

 2. Полномочия и структура Государственной инспекции труда в Новгородской области ( или любого аналогичного органа другого субъекта по выбору).

                                                         Дайте правовую оценку ситуации:

Задача 1.

     Государственный инспектор труда приостановил работу структурного подразделения в связи с наличием грубых нарушений правил по охране труда. Работодатель обжаловал данное решение государственного инспектора труда, сославшись на то, что работники с жалобой на нарушения своих прав к инспектору труда не обращались, а по собственной инициативе он не вправе приостанавливать работу в организации. Правомерны ли доводы работодателя?

Задача 2.

     Работник не был обеспечен средствами индивидуальной защиты, хотя трудился во вредных условиях. Невыполнение своей обязанности по обеспечению работников средствами индивидуальной  защиты работодатель мотивировал отсутствием денежных средств. Работник отказался от выполнения работы во вредных условиях до обеспечения средствами защиты. После чего работодатель издал приказ об отстранении работника от работы. Правомерен и приказ работодателя с учетом того, что на место отстраненного работника был принят другой работник? 

Задача 3.

     Работодатель отстранил работника от работы в связи с непрохождением им медицинского освидетельствования. Работник обжаловал данные действия, указав, что работодатель не предоставил ему время для прохождения данного освидетельствования. Каким образом следует оценить доводы работника и действия работодателя?

Вариант 8.
Тема:  « Материальная ответственность сторон трудового договора».

Дайте правовую оценку ситуации:

Задача 1.

     Работник на автомобиле организации в нерабочее время попал в дорожно-транспортное происшествие. В результате аварии автома​шине, принадлежащей организации, причинен ущерб, значительно превышающий средний заработок работника. Виновным в совершении аварии признан водитель другого автомобиля, который принадлежал ему на праве личной собственности. Руководитель организации пот​ребовал от работника полного возмещения ущерба, причиненного ис​пользованием автомобиля в нерабочее время. Правомерно ли требование руководителя организации?

Задача 2.

     Водитель автомобиля с целью спасти жизнь ребенка, выбежав​шего на дорогу, свернул с проезжей части. В результате аварии автомобилю организации причинены существенные повреждения, и он не подлежит восстановлению. Из постановления следственных органов об отказе в возбуждении уголовного дела усматривалось, что водитель использовал единственную имеющуюся возможность спасти жизнь ребенка. Руководитель организации обязал работника возместить стоимость автомобиля. Правомерно ли требование руко​водителя организации?

Задача 3.

     Руководитель организации и работник заключили письменный договор о возмещении работнику ущерба, причиненного организа​ции в результате дорожно-траспортного происшествия. Через месяц после его заключения работник обратился к руководителю организа​ции с заявлением о расторжении договора, так как вина в совер​шении дорожно-транспортного происшествия не установлена, и он должен нести не полную, а ограниченную материальную ответст​венность. Руководитель организации отказал в удовлетворении заявления, поскольку договор является двухсторонней сделкой, и он не может быть расторгнут в одностороннем порядке. Право​мерен ли отказ руководителя организации?

Вариант 9.
Тема:  « Особенности регулирования труда отдельных категорий работников».

Дайте правовую оценку ситуации:

Задача 1.

     При проверке организации государственный инспектор труда установил, что работодатель не производит доплату несовершен​нолетним за часы, на которые сокращено их рабочее время. Государственный инспектор труда выдал работодателю предписа​ние, обязывающее производить указанные доплаты. Однако ру​ководитель организации обжаловал предписание инспектора тру​да, ссылаясь на то, что в соответствии со ст.271 ТК РФ выплата указанных в предписании средств является правом, а не обязанностью работодателя. Правомерны ли действия руково​дителя организации?

Задача 2.

     Приказом руководителя организации водители автомобилей переведены на работу на условиях ненормированного рабочего дня. Профсоюз обратился в суд с заявлением о признании данного приказа незаконным и не подлежащим применению, так как он противоречит ст. 329 ТК РФ, в соответствии с которой особенности введения ненормированного рабочего дня для водителей должны быть определены федеральным органом исполнительной власти в области транспорта. Суд отказал в удовлетворении заявления профсоюза, полагая, что работодатель имеет право на основании ст. 101 ТК РФ установить водителям ненормированный рабочий день. Кроме того, водители решение работодателя не обжаловали, фактов нарушения их прав в заявлении не приведено. В связи с чем у профсоюза не было повода для защиты прав своих членов. Можно ли признать решение суда законным и обоснованным?

Задача 3.

     Государственный инспектор труда привлек к административной ответственности работодателя за привлечение несовершеннолетнего работника к сверхурочной работе. Работодатель обжаловал данное решение государственного инспектора труда, указав, что несовершеннолетний работник с жалобой на него не обращался, сверхурочная работа выполнена им по собственной инициативе. Правомерны ли доводы жалобы работодателя?

Задача 4.

     Работодатель заключил с дворником трудовой договор на зимний период для уборки снега с территории организации. По окончании зимнего периода трудовой договор с работником расторгли по окончании срока п.2 ст.77 ТК РФ. Работник обжаловал увольнение, полагая, что с ним незаконно заключили трудовой договор на выполнение сезонных работ. Правомерны ли доводы работника?

Задача 5.

  Работодатель заключил трудовой договор с надомником. После его заключения работодатель предложил работнику выполнять работу в организации, а не по месту своего жительства, так как организация не имеет технической возможности обеспечить работника на дому материалами. Работник отказался от изменения условий трудового договора и обратился к работодателю с заявлением об оплате времени, в течение которого он не работал по причине отсутствия  у него необходимых материалов, которыми его должен был обеспечить работодатель. Каким образом следует разрешить заявление работника?
Вариант 10.
Тема:  «Защита трудовых прав работников. Разрешение трудовых споров».

Обоснуйте ответы на контрольные вопросы по теме  положениями трудового кодекса.

1.

- Что представляет собой индивидуальный трудовой спор?

- Между какими субъектами может возникнуть индивидуальный трудовой спор?

2.

- Каков общий порядок разрешения индивидуальных трудовых споров?

- На какой порядок разрешения споров ТК РФ ориентирует стороны: на разрешение спора в порядке урегулирования или разбирательства?

- Возможно ли разрешить индивидуальный трудовой спор в порядке, прямо не предусмотренном ТК РФ? Ответ обоснуйте.

3.

- Что представляет собой комиссия по трудовым спорам?

- О чем свидетельствует формирование состава КТС?

- Какие существуют пробелы в нормативном регулировании деятельности КТС?

- Какие споры в соответствии с ТК РФ подведомственны КТС?

- Можно ли расширить компетенцию КТС? Ответ обоснуйте.

- Что представляет собой договорный порядок регулирования трудовых отношений?

4. 

- Какие требования предъявляются к решению КТС?

- Каков порядок принятия решения КТС?

- Может ли решение КТС содержать дополнительные сведения по сравнению с требованиями ТК РФ?

5.

- Какие категории споров рассматриваются в судах общей юрисдикции?

- Какие существуют сроки обращения в суд за разрешением трудового спора?

- Какая сторона трудовых отношений освобождается от судебных расходов? Чем обусловлен данный порядок?

- Какой орган вправе рассматривать требования о взыскании денежной компенсации морального вреда?

6.

- Каким образом можно разрешить индивидуальный трудовой спор?

- Какова характеристика рассмотрения индивидуальных трудовых споров вышестоящими органами?

- Какова роль органами контроля и надзора в разрешении трудовых споров?

7.

- Как исполняются решения КТС?

- Каким образом исполняются решения КТС в принудительном порядке?

- Какой существует порядок исполнения судебных решений по трудовым спорам?

- Как исполняются решения суда о восстановлении на работе?

Дайте правовую оценку ситуации:

        За разрешением трудового спора работник обратился к мировому судье. В секретариате мирового судьи у  работника отказались  принимать заявление.

Компетентен ли мировой судья разрешать трудовые споры? Правомерны ли действия секретариата? Нарушено ли право работника на судебную защиту? Какой суд компетентен рассматривать трудовые споры?

1. С маляром Сидоровым завод заключил на 1 месяц договор по окраске забора заводского участка с оплатой по окончании работ. Через месяц по окончаши работы Сидоров потребовал кроме оговоренной оплаты компенсацию за неиспользованный отпуск.
Правомерны ли его требования? В каких отношениях с заводом находил​ся Сидоров?
2. К родителям на праздник приехали пятеро детей и за столом заспори​
ли, на кого из них распространяется трудовое законодательство. Отец - меха​
ник электростанции, мать работает в совхозе надомницей по пошиву мешков,
сын Александр - капитан речного корабля, дочь Мария работает продавцом в
палатке своего мужа, дочь Екатерина - свободный художник, рисует и продает
свои картины, сын Владимир - военнослужащий, сын Иван - член рыболовец​
кого совхоза, работает в нем рыбаком, а его жена - домохозяйка.
На кого из перечисленных лиц распространяется трудовое законода​тельство?
3.В клубе фабрики к Новому году организовали елку для детей. Игрушки
делали вечерами члены изобразительного кружка, электропроводку для освещения сделал электромонтер фабрики в свое рабочее время. Песни и пляски
у елки организовал массовик, приглашенный культработником клуба за опре​
деленную плату.
В каких отношениях с фабрикой находились указанные лица?
