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Общие положения
Результатом государственной итоговой аттестации является установление соответствия уровня подготовленности обучающегося к решению профессиональных задач требованиям соответствующего федерального государственного образовательного стандарта, и разработанной на основе стандарта образовательной программы.

Программа разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 3+ по направлению 44.03.01 Педагогическое образование (уровень бакалавриата) и в соответствии с порядком проведения государственной итоговой аттестации по программам бакалавриата, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. № 466.

Цель итоговых комплексных испытаний студентов-выпускников вуза - установление соответствия уровня профессиональной подготовки выпускников требованиям федерального государственного образовательного стандарта. 
Задачи итоговых комплексных испытаний заключаются в выявлении у выпускника уровня сформированности компетенций:
Формы итоговой государственной аттестации

Итоговая государственная аттестация выпускников по направлению 44.03.01 Педагогическое образование (уровень бакалавриата) включает государственный экзамен и защиту выпускной квалификационной работы. 
Итоговый государственный экзамен  проходит в форме индивидуального  ответа студента-выпускника перед государственной аттестационной комиссией (ГАК).
Защита ВКР проводится в форме публичного индивидуального устного доклада выпускника, сопровождаемого мультимедийной презентацией выпускника перед государственной аттестационной комиссией (ГАК), при наличии полного текста ВКР и всех сопроводительных документов.

I. Итоговый государственный экзамен 
Итоговый государственный экзамен проходит в два этапа:

1 этап – теоретический (проверка знаниевой составляющей сформированности требуемых компетенций, выявление уровня теоретической подготовки по теории и методике преподавания основных дисциплин) проходит в обычной учебной аудитории;
2 этап – практический (проверка умений и владений по освоению требуемых компетенций на основании представления урока и разбора ситуационных заданий по методике преподавания, психологии и медицине) проходит в компьютерном классе, оборудованном компьютерами, мультимедийными устройствами и электронной доской для демонстрации презентаций.

 Содержание итогового государственного экзамена (ИГЭ) и его соотнесение с совокупным ожидаемым результатом образования в компетентностном формате по ООП ВО в целом 
общекультурными  компетенциями (ОК):
способностью анализировать основные этапы и закономерности исторического развития для формирования патриотизма и гражданской позиции (ОК-2);

способностью использовать естественнонаучные и математические знания для ориентирования в современном образовательном пространстве (ОК-3);
способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия (ОК-4);

способностью работать в команде, толерантно воспринимать социальные, культурные и личностные различия (ОК-5);
способностью использовать базовые правовые знания в различных сферах деятельности (ОК-7);

способностью поддерживать уровень физической подготовки, обеспечивающей полноценную деятельность (ОК-8);

способностью использовать приемы первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций (ОК-9);

общепрофессиональными компетенциями (ОПК):
готовностью осознавать социальную значимость своей будущей профессии, обладать мотивацией к осуществлению профессиональной деятельности (ОПК-1);

готовностью к психолого-педагогическому сопровождению учебно-воспитательного процесса (ОПК-3);

готовностью к профессиональной деятельности  соответствии с нормативно-правовыми документами сферы образования (ОПК-4);

владением основами профессиональной этики и речевой культуры (ОПК-5);

готовностью к обеспечению охраны жизни и здоровья обучающихся (ОПК - 6).
профессиональными компетенциями (ПК):
способностью использовать современные методы и технологии обучения и диагностики (ПК-2);

способностью решать задачи воспитания и духовно-нравственного развития обучающихся в учебной и внеучебной деятельности (ПК-3);

готовностью к взаимодействию с участниками образовательного процесса (ПК-6);

способностью организовывать сотрудничество обучающихся, поддерживать активность и инициативность, самостоятельность обучающихся, развивать их творческие способности (ПК-7).
4. Содержание теоретической части гос.экзамена:

Инновационная политика Российской Федерации

Основа инновационной экономики. Задачи стратегии РФ в области развития науки и инноваций. Ожидаемые результат реализации стратегии. Целевые индикаторы реализации стратегии. Целевые программы и основные мероприятия по развитию инновационной деятельности 

Налоговая политика Российской Федерации

Основные цели налоговой политики. Направления дальнейшего совершенствования российской налоговой системы. Завершение работы над налоговым кодексом. Совершенствование налогового администрирования. Снижение возможностей уклонения от уплаты НДС. Плоская шкала налога на доходы физических лиц.

Рынок ценных бумаг Российской Федерации

Возрождение рынка ценных бумаг в РФ. Рынок ценных бумаг после дефолта. Государственное регулирование и перспективы развития российского рынка ценных бумаг.

Бюджетная система Российской Федерации и базовые принципы современных бюджетных отношений

Бюджет как форма образования и расходования фонда денежных средств. Бюджетная система РФ. Консолидированный бюджет. Федеральный бюджет. Бюджеты субъектов РФ. Бюджет муниципального образования. Местные бюджеты. Доходы бюджета. Принципы межбюджетных отношений. Основные условия предоставления финансовой помощи регионам и муниципальным образованиям. 

Инфляция, ее механизмы и методы регулирования. Механизм инфляции в России 

Сущность и причины инфляции. Закономерности инфляционного процесса и его роль в экономике. Регулирование инфляции. Механизмы инфляции в России и методы ее снижения.

Основные средства производства предприятия, показатели и пути их лучшего использования

Сущность, назначение, состав основных средств. Классификация и структура основных средств. Оценка, износ и амортизация основных фондов. Показатели обеспеченности и использования основных производственных фондов. Пути повышения эффективности использования основных фондов в рыночных условиях.

Оборотные средства предприятия и эффективность их использования в рыночных условиях.

Понятие. Экономическая сущность и состав оборотных средств. Производственные и непроизводственные оборотные средства. Производственные запасы, незавершенное производство, фонды обращения. Собственные и заемные оборотные средства. Экономическая эффективность использования оборотных средств. Основные пути повышения эффективности оборотных средств.

Производительность труда в производстве

Понятие и сущность производительности труда. Методика определения производительности труда и ее показатели. Годовая, часовая производительность труда и трудоемкость. Косвенные показатели производительности труда. Факторы и пути повышения производительности труда 

Издержки производства и себестоимость продукции

Понятие и экономическая сущность издержек производства. Виды издержек производства. Понятие и уровень себестоимости продукции. Виды себестоимости продукции. Понятие, состав затрат и их классификация при исчислении себестоимости продукции.

Экономическая эффективность производства 

Понятие экономической эффективности производства. Виды  экономической эффективности. Показатели экономической эффективности и методика их определения. Факторы и пути повышения экономической эффективности производства.

Сущность, функции и виды денег

Сущность денег. Формы стоимости товаров: простая, полная или развернутая, всеобщая форма стоимости, денежная форма стоимости. 

Функции денег: мера стоимости, средство обращения, средства платежа, средства накопления и сбережения, мировых денег.

Виды денег: действительные деньги, заместители действительных денег (знаки стоимости), бумажные деньги, кредитные деньги, банкнота, чек, расчетные чеки.

Основные этапы эволюции денег: Металлическая теория денег, Номиналистическая теория денег, Количественная теория денег.

Финансы и финансовая система


Понятие и сущность финансов. Финансы как историческая категория. Финансы как экономическая категория. Финансовые ресурсы(субъекты и объекты и состав финансовых ресурсов). Функции финансов: распределительная функция, контрольная функция, регулирующая функция. 

Финансы коммерческих организаций


Сущность и функции финансов коммерческих организаций (предприятий). Финансовые отношения. Функции финансов коммерческих организаций.


Принципы организации финансов коммерческих организаций (предприятий): хозяйственной самостоятельности, самофинансирования, материальной заинтересованности, материальной ответственности, обеспечения финансовых резервов.


Факторы, влияющие на организацию финансов коммерческих организаций (предприятий). Организационно-правовая форма хозяйствования. Отраслевые технико-экономические особенности.


Затраты организации (предприятия) на производство продукции и выручка от ее реализации. Классификация расходов. Выручка от реализации продукции, работ, услуг.


Собственный капитал коммерческой организации (предприятия). Основной капитал: основные средства, незавершенные долгосрочные инвестиции, нематериальные активы, долгосрочные финансовые вложения, собственные средства хозяйствующего субъекта, амортизационные отчисления, срок полезного использования основных средств. Оборотный капитал (оборотные средства): оборотные производственные фонды, фонды обращения.


Прибыль и рентабельность организации (предприятия). Прибыль: фонд накопления, фонд потребления, резервный фонд. Рентабельность: рентабельность продукции.


Организация финансовой работы предприятия. Финансовый менеджмент.

Кредит и его функции


Необходимость кредита. Рассрочка платежа. Основной капитал. Оборотный капитал. Кредитные отношения.


Сущность кредита и его элементы. Субъекты кредитных отношений. Объект кредитных отношений. Ссудный процент. Цена кредита.


Основные принципы кредита: возвратность, срочность, платность, обеспеченность, целевой характер, дифференцированность.


Функции и роль кредита: перераспределительная, экономия издержек обращения, замещения наличных денег кредитными, ускорение концентрации капитала, стимулирующая функции.


Основные формы и виды кредита. Коммерческий кредит. Банковский кредит. Потребительский кредит. Государственный кредит. Международный кредит. Виды кредита: дешевый и дорогой.

Субъекты и объекты предпринимательского права

Понятие, содержание и виды предпринимательских правоотношений. Элементы и структурные особенности предпринимательских правоотношений. Субъекты предпринимательских правоотношений

Граждане как субъекты предпринимательского права. Особенности правового положения индивидуальных предпринимателей.

Юридические лица как субъекты предпринимательских правоотношений. Понятие и виды юридических лиц. Правоспособность юридических лиц. Порядок и способы создания юридических лиц, субъектов предпринимательского права. Реорганизация и ликвидация юридических лиц, субъектов предпринимательского права. Органы юридического лица.

Организационно - правовые формы предпринимательской (хозяйственной) деятельности. Правовое положение внутрихозяйственных подразделений как субъектов хозяйственного права.

Объединение лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью. Субъекты, имеющие особое правовое положение:

банки, биржи, фонды, страховые компании и другие субъекты.

Государство (Российская Федерация), субъекты Российской Федерации и органы местного самоуправления как субъекты предпринимательского права.

Понятие и различные виды объектов предпринимательских правоотношений. Имущество предприятия как основной объект предпринимательских правоотношений.

Нематериальные объекты хозяйственных правоотношений (действия и услуги, имущественные права и обязанности, объекты права промышленной собственности, право на товарный знак и знак обслуживания и т. д.).

Право собственности как основа хозяйствования. Характеристика вещных прав, используемых в хозяйственном обороте.

Юридическая и экономическая классификация вещей, используемых в хозяйственном обороте. Фонды субъекта предпринимательского права. Правовое значение закрепления имущества на основе бухгалтерских балансов.

Предпринимательские сделки

Понятия и виды юридических фактов в предпринимательском праве. Понятия и виды предпринимательских сделок.

Условия действительности сделок. Форма сделки. Недействительность сделки.

Предпринимательский договор как основной вид сделки. Особенности и система предпринимательских договоров. Порядок заключения, изменения и расторжения предпринимательских договоров.

Юридическая ответственность за правонарушение в сфере экономики Понятие, сущность и функции юридической ответственности за хозяйственные правонарушения (в сфере экономики).

Виды юридической ответственности за хозяйственные правонарушения.

Понятия и состав хозяйственного правонарушения. Классификация правонарушений в хозяйственной сфере

Причины хозяйственных правонарушений. Уголовная, административная и гражданско-правовая ответственность.


Защита имущественных прав и интересов предпринимателей хозяйствующих субъектов

Причины возникновения хозяйственных споров. Нарушение условий договоров как одна из наиболее распространенных причин. Меры борьбы с этими нарушениями. Виды хозяйственных споров. Органы, разрешающие хозяйственные споры. Преддоговорное урегулирование разногласий сторон. Претензионный порядок.

Безакцептные взыскания, их роль и место в системе разрешения конфликтов.

Разрешение хозяйственных споров арбитражным судом, другими органами. Решение и определения арбитражного суда и других органов. Исполнение решений, их пересмотр.

Эволюция мировой управленческой мысли

Эволюция управленческой мысли. Управление и организации до 1900 года сравнительный анализ. Систематизированный взгляд на управление, эволюция управления как научной дисциплины.

Подходы на основе выделения различных школ: научное управление (1835-1920 гг.); классическая или административная школа в управлении (1920-1950 гг.); школа человеческих отношений (1930-1950 гг.), практические науки (1950 – по настоящее время). Движение за человеческие отношения, развитие поведенческих наук. Наука управления или количественный подход (1950 – по настоящее время), исследование операций и математические методы и модели. Влияние количественного подхода.

Процессный подход. Функции процесса управления: планирование, организация, мотивация и контроль. Связующие процессы – принятие решений, коммуникация.

Системный подход. Система, системные концепции, открытые и закрытые системы, подсистемы, модель организации как открытой системы. Переменные и системный подход.

Ситуационный подход. Ситуационный подход в процессе управления – плюсы и минусы. Ситуационные переменные. Методология ситуационного подхода.

 Коммуникации как функция современного менеджмента

Процесс коммуникаций и эффективность управления. Коммуникации между организацией и ее средой. Коммуникации между уровнями и подразделениями: межуровневые коммуникации в организациях, входящие коммуникации между подразделениями, коммуникации руководитель-подчиненный, руководитель - рабочая группа, неформальные коммуникации.

Коммуникационный процесс. Элементы и этапы процесса коммуникаций. Простая модель процесса обмена информацией: зарождение идеи, кодирование и выбор канала, передача, декодирование. Обратная связь и помехи. Межличностные коммуникации: преграды обусловленные восприятием, семантические барьеры, семантика, невербальные преграды, плохая обратная связь, неумение слушать. Совершенствование искусства общения.

Организационные коммуникации. Преграды в организационных коммуникациях: искажение сообщений, информационные перегрузки, неудовлетворительная структура организации. Совершенствование коммуникаций в организациях: регулирование информационных потоков, управленческие действия, системы обратной связи, системы сбора предложений, информационные бюллетени, современная информационная технология.

 Принятие решений, основные модели управления

Природа процесса принятия решений. Организационные решения. Запрограммированные и незапрограммированные решения, компромиссы. Подходы к принятию решений: интуитивные решения; решения, основанные на суждениях. Рациональные решения, этапы рационального решения проблем: диагностика проблемы; формулировка ограничений и критериев для принятия решения; выявление альтернатив; оценка альтернатив; окончательный выбор; реализация; обратная связь.

Другие факторы, влияющие на процесс принятия управленческих решений: личностные оценки руководителя, среда принятия решений – определенность, риск, неопределенность, время и изменяющаяся среда. Информационные и поведенческие ограничения в принятии решений. Взаимозависимость и негативные последствия принятия решений.

Происхождение и центральный объект науки управления. Отличительные особенности науки управления. Научный метод.

Моделирование. Понятие модели и необходимость моделирования. Типы моделей – физическая, аналоговая, математическая. Процесс построения модели: постановка задачи, построение модели, проверка модели на достоверность, применение модели, обновление модели. Общие проблемы моделирования: недостоверные исходные допущения, информационные ограничения, страх пользователей, слабое использование на практике, чрезмерная стоимость. Некоторые модели науки управления – теория игр. Модели теории очередей, модели управления запасами, модель линейного программирования, имитационное моделирование, экономический анализ.

Методы принятия решений – платежная матрица и дерево решений. Методы прогнозирования: неформальные методы – вербальная информация, письменная информация, промышленный шпионаж; количественные методы – анализ временных рядов, каузальное моделирование; качественные методы прогнозирования – мнение жюри, совокупное мнение, модель ожидания потребителя, метод экспертных оценок.

Контроль как функция современного менеджмента

Сущность и смысл контроля: неопределенность, предупреждение возникновения кризисных ситуаций, поддержание успеха. Предварительный контроль – человеческие ресурсы, материальные и финансовые ресурсы. Текущий контроль – системы обратной связи, орг. системы с обратной связью. Заключительный контроль.

Процесс контроля: установление стандартов; сопоставление достигнутых результатов с установленными стандартами – масштаб допустимых отклонений и принцип исключения, измерения результатов; передача и распространение информации, оценка информации и результатах.

Действия – ничего не предпринимать, устранить отклонения, пересмотреть стандарты.

Поведенческие аспекты контроля: негативные последствия, рекомендации по проведению эффективного контроля.

Характеристики эффективного контроля: стратегическая направленность, ориентация на результаты, соответствие делу, своевременность контроля, гибкость, экономичность. Контроль на международном уровне.

Информационно-управляющие системы в планировании и контроле. Компьютерная революция и ИУС, проектирование ИУС, повышение эффективности ИУС – участие пользователей в проектировании системы, процесс обучения пользователей, критерий затраты – эффективность, отбор нужной информации, обслуживающий персонал и тестирование оборудования, модернизация системы и данных.

Руководство и лидерство в современном менеджменте

Руководство в организации. Влияние и власть. Необходимость и баланс власти в управлении. Формы власти и влияния: власть, основанная на принуждении, влияние через страх; власть, основанная на вознаграждении, влияние через положительное подкрепление; законная власть, влияние через традиции; власть примера, влияние с помощью харизмы; власть эксперта, влияние через разумную веру. Убеждение  и участие. Анализ и сравнение различных методов влияния. Практическое использование влияния.

Лидерство – подход с позиции личных качеств. Поведенческий подход к лидерству: автократичное и демократичное руководство; руководство, сосредоточенное на работе и на человеке; стили лидерства Лайкерта. Двумерная трактовка стилей лидерства – классификация стилей, управленческая решетка.

Ситуационные подходы к эффективному лидерству, модель Фидлера. Подход «путь-цель» Митчелла и Хауса. Теория жизненного цикла. Модель Врума – Йеттона. Адаптивное руководство.

Основные макроэкономические показатели

 Общественное воспроизводство. Валовый внутренний продукт (ВВП): понятие и способы измерения. Принцип равенства доходов и расходов в экономике. Добавленная стоимость.

Соотношение показателей в системе национальных счетов: показатели валового  национального продукта (ВНП), чистого национального продукта (ЧНП), национального дохода (НД), личного дохода (ЛД) и личного располагаемого дохода (ЛРД). 

Номинальный и реальный ВНП. Индексы цен. Понятие дефлятора. Инфлирование и дефлирование. Индекс Ласпейреса, индекс Пааше, индекс Фишера и их соотношение. Измерение инфляции и стоимости жизни.

Поведение домохозяйств на рынке товаров и услуг 

Потребительский спрос. Функции потребления и сбережений. Потребительская функция Кейнса (теория абсолютного дохода). «Основной психологический закон» Кейнса. Предельная и средняя склонность к потреблению. Сбережения в кейнсианской модели. Предельная и средняя склонность к сбережению. «Загадка Кузнеца». Теория относительного дохода Дж.Дьюзенберри. Теория жизненного цикла Ф. Модильяни. Концепция постоянного (перманентного) дохода М.Фридмана. 

Модель AD-AS как модель макроэкономического равновесия

Модель AD-AS как модель равновесия трех рынков и ее предпосылки. Сдвиги в модели ADAS. Шоки спроса и предложения и их виды. Позитивные и негативные шоки: механизм их воздействия на экономику и последствия в краткосрочном и долгосрочном периодах.

4. Классическая модель макроэкономического равновесия

Классическая макроэкономическая модель и ее основные предпосылки. Гибкость цен,  заработной платы и процентной ставки. Закон Вальраса. Равновесие товарного рынка в модели. Равновесие рынка кредитных средств. Нейтральность денег в модели. Основные уравнения классической модели. Влияние монетарной и фискальной политики на равновесие в классической модели.

Кейнсианская модель экономического равновесия

Кейнсианская макроэкономическая модель и ее основные предпосылки. Жесткость цен и заработной платы. Особенности установления ставки процента. Роль денег. Основные уравнения кейнсианской модели. Влияние монетарной и фискальной политики на равновесие в кейнсианской модели.

Теории экономического цикла

Понятие экономического роста и его факторы. Модель Солоу. Предпосылки модели. Устойчивый уровень капиталовооруженности. Сравнение устойчивых состояний. Золотое правило накопления. Рост населения в модели. Технологический прогресс в модели.

Теории экономического роста и экономический цикл

Понятие экономического цикла, фазы цикла. Причины циклических колебаний экономики. Проциклические и контрциклические показатели. Модели экономического цикла. Реальный бизнес-цикл.

 Открытая экономика и ее модели

Понятие открытой экономики. Макроэкономические показатели в открытой экономике. Модель малой открытой экономики, модель большой открытой экономики. 

Платежный баланс страны и его структура. Спрос, предложение и равновесие на валютном рынке. Теория паритета покупательной способности. Теория процентного паритета. Фиксированный и плавающий валютный курс. Факторы, влияющие на валютный курс. 

Краткосрочная модель открытой экономики. Модель Манделла-Флеминга. Равновесие в малой открытой экономике с фиксированным валютным курсом.

Современная банковская система и предложение денег

 Современная банковская система и ее структура. Коммерческие банки: причины их возникновения, основные функции, операции и роль в экономике. Банки как финансовые посредники. Резервы банков. Обязательные, избыточные и фактические резервы. Норма обязательных резервов. Роль коммерческих банков в создании денег.  Банковский (депозитный) мультипликатор.        

Центральный банк и его функции. Инструменты регулирования предложения денег. Норма резервирования. Учетная ставка процента. Операции на открытом рынке и их виды.

Монетарная политика и ее виды. Цели и инструменты монетарной политики. 

Спрос на деньги и равновесие денежного рынка

Деньги: их происхождение, виды и функции. Деньги как средство обращения. Ликвидность денег. Деньги как финансовый актив. Доходность денег. Денежные агрегаты. Спрос на деньги и его виды. Спрос на деньги в классической модели. Спрос на деньги в кейнсианской модели. Спрос на деньги из мотива предосторожности. Теория предпочтения ликвидности и спекулятивный спрос на деньги. Функция спроса на деньги. Модель спроса на наличные деньги Баумоля-Тобина. Равновесие денежного рынка и его изменение. Равновесная ставка процента и объяснение ее динамики в кейнсианской модели.

 Финансирование образовательных учреждений

Сметное финансирование и бюджетное нормирование расходов. Смета доходов и расходов систем образования. Сметное планирование. Нормы и нормативы в деятельности образовательных учреждений. Нормативы, расчёт нормативов. Целевое финансирование образовательных организаций. Трёхкомпонентное бюджетное финансирование: финансирование по нормативам на одного учащегося, стимулирующее финансирование, программное финансирование развития.



Маркетинг образовательных услуг: его концепции и стратегии

Сущность и особенности маркетинга в сфере образования. Субъекты маркетинга образовательных услуг

 HYPERLINK "http://mou.marketologi.ru/book/111.html"
,

 HYPERLINK "http://mou.marketologi.ru/book/111.html"
 их функции. Объекты маркетинга в образовании. Принципы и методы маркетинга образовательных услуг. Методы маркетинга и проведение исследований. Сегментация рынка образовательных услуг по группам потребителей. Виды и особенности рынков образовательных услуг по группам потребителей. Сегментация по параметрам образовательных услуг. Инструментарий сегментации рынка по параметрам образовательных услуг. Сегментация рынка образовательных услуг  по конкурентам. Разновидности конкурентов на рынке образовательных услуг. Методики сравнительной оценки конкурентов и их образовательных услуг.  

Ценообразование на образовательные услуги. Платные услуги в образовательных учреждениях

Содержание и динамика цены потребления образовательных услуг. Структура цены потребления образовательных услуг  и фактор времени. Адаптация цен на образовательные услуги. Корректировка цен с учетом инфляции и услуг посредников. Наценки и скидки. Ценовая конкуренция и реакции субъектов рынка на ценовые изменения. Этапы организации платных образовательных услуг. Алгоритм расчёта стоимости обучения одного учащегося.

Продвижение образовательных услуг на рынке

Содержание и практика коммуникаций на рынке образовательных услуг. Элементы комплекса маркетинговых коммуникаций. Реклама на образовательном рынке. Элементы технологии и организации рекламы. Связи с общественностью. Личные контакты и продажи.

Организация труда и заработной платы в образовании

Модели и механизмы оплаты труда в образовании. Категорийная система оплаты. Отпуска педагогических работников. Социальные льготы педагогическим работникам. Системы материального стимулирования и принципы их построения. Виды налогов в образовании. Новая система оплаты труда (НСОТ) в образовании. Основные принципы нормативно-подушевого финансирования.

Маркетинг, как философия  и методология современного предпринимательства.

Понятие и сущность маркетинга. Различные подходы к определению маркетинга (с позиции предприятия в словаре, Ф. Котлер, Дж. Эванс, Дж. Маккарти). История становления маркетинговой концепции. Понятие. Американские университеты (Гарвардском, Иллинойском, Мичиганском). Причины появления маркетинга. Этапы становления (сбыт, товар, потребитель, комплексно-системный). Новые понятия (микромаркетинг, метамаркетинг, макромаркетинг, социальный, глобальный маркетинг). Маркетинг в России (конец 80-х – нач. 2000гг).

Цели и задачи маркетинга. Прибыль. Качество. Сбыт. Задачи фирмы (негативный спрос, отсутствие спроса, потенциальный или скрытый спрос, снижающий спрос, полноценный или удовлетворенный спрос, примерный спрос, иррациональный спрос).

Основные сферы применения маркетинга. Аналитическая, товарно-производственная, сбытовая, организационная. 

Теория потребительского поведения.

Факторы, оказывающие влияние на покупательское поведение. Теория мотивации по, З. Фрейду, А. Маслоу, Ф. Герцбергу, ERG К. Альдерфера и теория приобретенных потребностей МакКлелланда. Виды моделей покупательского поведения: экономическая, социологическая, психологическая.
Покупатель от имени организации: особенности, факторы поведения. Факторы, оказывающие влияние на покупателей от имени организаций.

 Понятие сегментации рынка в маркетинге 

Понятие сегментирования и его назначение. Сегмент. Сегментация. Цель сегментирования. Недифференцированный маркетинг. Дифференцированный маркетинг. Концентрированный маркетинг.

Критерии и принципы сегментирования рынка. Критерии сегментации (культурные, географические, демографические, социально-экономические и психографические, личностные). 

Принципы  сегментирования (географический, поведенческий, психографический, демографический).

Критерии выделения сегмента (доступность, измеримость, сходство, перспективность, устойчивость, значимость).

Технология процесса сегментирования рынка. Разработка развернутой стратегии. Четкая постановка целей и задач. Обязательное соблюдение критериев и принципов. Поэтапное осуществление процесса сегментации.

Стратегия позиционирования товара. Конкурентная борьба. Новизна товара. Цена. Качество. Класс продукта. Эмоциональная ценность на основе использования. Учет потребителей товара.

Виды и назначение маркетинговых исследований


Понятие, виды, процесс и значение маркетинговых исследований. Анализ. Оценка. Конъюнктура. Маркетинговая среда. Опыт. Эмпиризм. Сбор. Отчет. Маркетинговая информация. Сбор. Система маркетинговой информации. Система внутрифирменной отчетности. Система внешней текущей информации. Система маркетинговых исследований и анализ маркетинговой информации.

Система маркетинговых исследований. Выявление проблем: число параметров; сбор информации; четкость проблемы. Цели маркетинговых исследований: поисковые, описательные, экспериментальные. 

Отбор источников информации. Первичная. Вторичная. 

Сбор первичной информации (наблюдение, эксперимент, фокусирование, опрос, закрытые вопросы, открытые вопросы, почта, телефон, компьютер персональный, личный контакт).

Представление полученных результатов исследования.

Методы и объекты маркетинговых исследований. Выделение генеральной совокупности, определение метода выборки, определение объема выборки. Методологические основы исследования маркетинга. Общенаучные методы (системный анализ, комплексный подход, программно-целевое планирование). Аналитико-прогностические методы (статистические методы, математические, сетевое планирование, экспертиза). Методические приемы из разных областей знаний (психологии, социологии, экологии, эстетики, дизайна).

Планирование, организация и контроль маркетинга на предприятии

Понятие управления маркетингом и его планирование. Управлять исследованиями маркетинга, ассортиментом. Сбыт, реклама, сервис.

Управлять маркетингом: состояние рынка и фирмы; планирования маркетинга. Оперативное вмешательство в ход маркетинговых процессов (реклама). Контроль стимулирования персонала.

Планирование маркетинга. Непрерывный циклический процесс. Структура плана. Введение ситуационный анализ. Целевой рынок. Проблемы и возможности. Цели и задачи маркетинга. Стратегия маркетинга. Тактические действия маркетинга. Реализация и контроль. Резюме. 

Организационные структуры маркетинговой службы. Типы построения маркетинговых служб: функциональная, товарная и региональная.

 Мировое хозяйство: основные характеристики, динамика и структура

Понятие и сущность «мирового хозяйства». Колонии и колониальная политика. Зависимые территории, страны и регионы. Взаимосвязь и различия в понятиях: мировое хозяйство, мировая экономика, всемирное хозяйство.

Формирование мирового хозяйства. Этапы формирования мирового хозяйства, их основные характеристики. Формирование общего рынка. Евросоюз.

Параметры и структура мирового хозяйства. Основные показатели мирового хозяйства: численность и плотность населения, численность занятых, продолжительность жизни, смертность и рождаемость. Экономические показатели: мировой ВВП, ВВП на душу населения, ППС (паритет покупательной способности), добавленная стоимость в ВВП. Показатели загрязнения окружающей среды.

Природно-ресурсный потенциал мирового хозяйства и его распределение по группам стран 

Ресурсы минерального сырья и топлива. Природно-ресурсный потенциал. Классификация ресурсов: А- достоверные, В – установленные, С1 - оцененные, С2 – предполагаемые. Классификация ресурсов нефти и газа: Д1 – локализованные, Д2 – перспективные, Д3 – прогнозные. Гидроэнергетика. Водные ресурсы.

Распределение ресурсов между странами. Роль природных ресурсов в мировой экономике.

Теории международной торговли

Международная торговля в экономических учениях А. Смита и Д, Рикардо. Индекс «условий торговли». 

Современные учения о внешней торговле. Теория факторов производства: Ж.Б. Сэй; теория Хекшера – Олина; теория Я. Вайнера; теория С. Харриса. Теория эффекта масштаба страны. Статистическая или чистая теория международной торговли. «Голландская болезнь» в мировой торговле.

Интернационализация производства и международное разделение труда. Подетальная специализация в мировой торговле.

Транснационализация и глобализация в современных мирохозяйственных отношениях

Транснациональные корпорации (ТНК) в мировой экономике. Виды ТНК. Пути образования ТНК. География и сферы деятельности ТНК. Транснациональные банки (ТНБ) и их характер. Национальные формы деятельности ТНК. Трансграничные слияния и поглощения. Трансфертные цены. Интернационализация НИОКР в рамках ТНК.

Понятие «глобализация» в системе экономических категорий. Переход от либерализации к интернационализации и затем к глобализации. Движущие силы и противоречия глобализации. Глобальные проблемы: признаки, виды, эволюция. Связь глобальных проблем с процессами, протекающими в мировом хозяйстве. Рекомендации Римского клуба.

Сущность, виды и формы экономической интеграции, Развитие интеграционных процессов в отдельных регионах 

Международная экономическая интеграция. Основные теории интеграции6 классическая; теория раннего неолиберализма (В.Ренке, М.Аллэ); теория корпорационализма (С.Рольф, У. Ростоу); структурализм (Г. Мюрдаль); неокейнсианство (р. Купер); теория дирижизма (Я. Тинберген, И. Штоллер). Вклад российских ученых в теорию международной экономической интеграции.

Объективные предпосылки и сущность международной экономической интеграции. Наиболее значимые интеграционные экономические организации в основных регионах мирового хозяйства. Сущностные характеристики интеграции.

Предпосылки и цели региональной интеграции. Основные этапы интеграции. Пять основных форм интеграции: зона свободной торговли; таможенный союз; общий рынок; полная экономическая и политическая интеграция.

Предмет и метод микроэкономики

Формально-логические методы и приемы познания, применение формально-логических методов в экономической теории. Диалектика как метод политической экономики. Основные принципы матеориалистической диалектики. Экономические модели и эксперименты: развитие системных методов исследования, экономико-математическое моделирование, экономические эксперименты.

Развитие предмета экономической теории: экономия как наука о воспитании достойных граждан, хрематистика, схоластика как первый опыт  в систематизации категорий. Политическая экономия — наука о богатстве народов. Классическая политэкономия. Экономикс как наука о рациональном использовании ограниченных ресурсов. Современные экономические теории и предмете экономики.

  Закон спроса и предложения, рыночное равновесие

Рынок: сущность и формы. Трансакционные издержки. Спрос: кривая, функция. Закон спроса. Факторы влияющие на спрос. Предложение: кривая, функция. Закон предложения.Факторы, влияющие на предложение. Равновесная цена. Дефицит и излишки.Устойчивость равновесия. Паутинообразная модель равновесия. Эластичность спроса и предложения: виды, практическое значение теории эластичности.

 Поведение потребителей  в рыночной экономике

Потребительский выбор и его особенности: полезность блага, функция полезности, основные постулаты теориипотребительского поведения, условия равновесия потребителя, потребительский выбор, особенности потребительского спроса.


Кривая безразличия. Зона замещения, предельная норма замещения. Бюджетное ограничение. Кривая «цена — потребление», кривая  «доход — потребление». Эффект дохода и эффект замещения. Некачественные блага, парадокс Гиффена. Взаимозаменяемость и взаимодополняемость  экономических благ.

Фирма как совершенный конкурент

Экономическая природа фирмы: стихийный и планомерный порядок, основные типы контрактов. Природа фирмы. Анализ экономических организаций: основные концепции. Основные формы деловых предприятий: частнопредпринимательская фирма, партнерство и самоуправляющаяся фирма, корпорация, регулируемая и самоуправляющаяся фирмы. Неприбыльная организация и потребительский кооператив.

Издержки производства и себестоимость продукции

Экономическая и бухгалтерская прибыль. Общий, средний и предельный  доход. Издержки в краткосрочном и долгосрочном периоде. Постоянные и переменные издержки. Общие издержки, предельные издержки. Равновесие фирмы в краткосрочном  и долгосрочном периоде.

Типы рыночных структур: конкуренция и монополия

Совершенная конкуренция: достоинства совершенной конкуренции, недостатки совершенной конкуренции. Классификация рыночных структур. Чистая монополия: характерные черты монополии. Экономическая и административная монополии. Определение цены и объема производства монополиста. Показатели монопольной власти. Монополистическая конкуренция: условия возникновения, определение цены и объема производства. Издержки монополистической конкуренции. Неценовая конкуренция. Реклама.

Типы рыночных структур: несовершенная конкуренция

Олигополия: характерные черты. Ценовые войны. Модель Курно. Олигополия с точки зрения теории игр. «Дилемма  заключенного». Ломаная кривая спроса, картель, ценообразование по принципу «издержки плюс».  Другие формы несовершенной  конкуренции: ценовая дискриминация, монопсония, двусторонняя монополия. Антимонопольное законодательство: доводы «за» и «против», регулирование естественных монополий. История и современность антимонопольного законодательства.

Экономика информации, неопределенности и риска

Выбор в условиях неопределенности: неопределенность и риск, измерение риска, отношение к риску, снижение риска. Риски с ассиметричной информацией: неопределенность качества и рынок «лимонов». Моральный риск. Рыночные сигналы, аукционы. Проблемы устранимости информационной ассиметрии. Спекуляция и ее роль в экономике: спекуляция и риск, фьючерсы и опционы, хеджирование, значение спекуляции. Риск инвестиционных решений: цена рисковых активов, взаимосвязь прибыли и риска, диверсификация портфеля.

Институциональные аспекты рыночного хозяйства

Правовые предпосылки рыночного хозяйства: права собственности и их структура, формы трансакционных издержек, частная, общая (коммунальная) и государственная собственность. Внешние эффекты. Корректирующие налоги и субсидии. Теорема Коуза. Борьба с загрязнением окружающей среды. Общественные блага в экономике. Проблема «безбилетника». «Провалы» рынка. Функции государства в рыночной экономике. 

Теория общественного выбора


Методологический индивидуализм. Концепция «экономического человека». Политика как обмен. Особенности выбора при представительной днмократии. Рациональное неведение. Группы с особыми интересами: лоббизм. Парадокс голосования, логрллинг.


Экономика бюрократии. Поис политической ренты. Политико-экономический цикл. Модель конституции Ф. Хайека.

Экономическое образование в школе

Место и значение экономического образования в школе.  Мировой и отечественный опыт обучения экономике в школе. Состояние и перспективы экономического образования в современной России Структура школьного курса экономики.  Методическое и кадровое обеспечение преподавания экономических дисциплин в школе

Экономика как наука и учебный предмет

 Ступени познания экономики.  Уровни обучения экономическим знаниям.  Научение экономике. Образование, просвещение. Обучение. Экономическая эрудированность. Философия и экономика. Теоретическое познание экономики. Методологические основы преподавания экономических дисциплин в школе. Осмысление методологии. Цели и задачи методологии.  Выбор методологии. Гносеология экономики

Учебные программы по экономике. Место дисциплины «Экономика» в системе общего образования 

Общая характеристика современных учебных программ по экономике в школе и вузе. Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования.  Концепция профильного обучения на старшей ступени развития. Учебные программы по предмету «Экономика», используемые учителем экономики. Общая характеристика современных учебных программ по экономике в школе.

Методы, приемы, средства, формы обучения экономике, их условия и классификация

Сущность методов обучения и классификация методов обучения экономике.  Разновидности и классификация методов активного обучения. Приемы обучения экономике. Средства обучения экономике. Формы обучения экономике 

Урок изучения нового материала по экономике

Урок как целостная система. Типология и структура уроков. Цели и задачи уроков.  Структура и особенности проведения урока изучения нового материала по экономике.  Анализ и самоанализ урока


Структура и особенности преподавания типа урока по экономике: закрепления изученного материала в школе 

Структура урока закрепления изученного материала по экономике в школе. Варианты и особенности проведения урока закрепления изученного материала по экономике в школе


Структура и особенности проведения урока проверки и коррекции знаний и умений 

Структура и особенности проведения урока  проверки и коррекции знаний и умений. Варианты проведения.


Структура и особенности проведения комбинированного урока

Структура и особенности проведения комбинированного урока. Варианты проведения.


Игра в системе современных инновационных средств обучения экономике в школе 

Понятие деловая игра. Психолого-педагогические принципы деловой игр. Признаки деловой игры. Структура деловой игры. Классификация деловых игр.  Этапы деловой игры. Понятие, цели проведения ролевых игр. Функции ролевых игр. Структура процесса проведения ролевых игр. Методические варианты ролевой игры. Выбор  игры.

Кейс-метод в преподавании экономики

Характеристика метода кейс-стадии. Типы и жанры кейсов, способы их представления. Структура кейса и принципы его построения. Технология работы с кейсом в учебном процессе.
Мастерская будущего – как перспективная технология в методике преподавания экономики 

Фазы проведения мастерских будущего. Технологии проведения мастерских будущего
Деятельностный подход в методике преподавания экономики
Сущность деятельностного подхода в педагогике. Основные понятия деятельностного подхода. Реализация деятельностного подхода на уроках экономики.
Особенности разработки и проведения интегрированных уроков 

Понятие интеграция. Формы интегрированных уроков по обществознанию и экономике.
Информационно-коммуникационные технологии на уроках экономики в школе

Информационные технологии и их значение в современной методике обучения Возможности использования информационно-коммуникативных технологий в обучении экономике. Методика применения информационных технологий на различных этапах урока экономики.

Подготовка к ЕГЭ по обществознанию (блок «Экономика»)  

Методика подготовки к ЕГЭ по обществознанию. Описание модели экзамена по обществознанию в форме ЕГЭ. Рекомендации по совершенствованию методики

преподавания обществознания
Организация самостоятельной работы учащихся по экономике

Организация внеклассного мероприятия. Постановка целей и задач внеклассного мероприятия. Отличия внеклассной работы от учебной. Формы внеклассной воспитательной работы по экономике. Мероприятия соревновательного характера. Мероприятия культурно-массового характера. Организация исследовательской работы учащихся по экономике. Проектная деятельность учащихся по экономике.
Анализ и самоанализ урока по экономике

Классификация анализа по общим основаниям. Методический аспект анализа урока. Анализ традиционно-развивающих уроков. Показатели и критерии оценки эффективности инновационного урока. Анализ интегрированного урока. Анализ личностно-ориентированного урока. Схема комплексного анализа урока. Требования к самоанализу урока. Схема самоанализа урока.

5. Перечень вопросов к теоретической части гос. экзамена:

1.  Инновационная политика Российской Федерации.

2. Налоговая политика Российской Федерации.

3. Рынок ценных бумаг Российской Федерации.
4. Бюджетная система Российской Федерации и базовые принципы современных бюджетных отношений.

5. Инфляция, ее механизмы и методы регулирования. Механизм инфляции в России.

6. Основные средства производства предприятия, показатели и пути их лучшего использования.

7. Оборотные средства предприятия и эффективность их использования в рыночных условиях.

8. Производительность труда в производстве.

9. Издержки производства и себестоимость продукции.

10. Экономическая эффективность производства.

11. Сущность, функции и виды денег.

12. Финансы и финансовая система.

13. Финансы коммерческих организаций.

14. Кредит и его функции.

15. Субъекты и объекты предпринимательского права.

16. Предпринимательские сделки.

17. Юридическая ответственность за правонарушение в сфере экономики.

18. Защита имущественных прав и интересов предпринимателей хозяйствующих субъектов.

19. Эволюция мировой управленческой мысли.

20. Коммуникации как функция современного менеджмента.

21. Принятие решений, основные модели управления.

22. Контроль как функция современного менеджмента.
23. Руководство и лидерство в современном менеджменте.

24. Основные макроэкономические показатели.

25. Поведение домохозяйств на рынке товаров и услуг.

26. Модель AD-AS как модель макроэкономического равновесия.

27. Классическая модель макроэкономического равновесия.

28. Кейнсианская модель экономического равновесия.

29. Теории экономического цикла.

30. Теории экономического роста и экономический цикл.

31. Открытая экономика и ее модели.

32. Современная банковская система и предложение денег.

33. Спрос на деньги и равновесие денежного рынка.

34. Финансирование образовательных учреждений.

35. Маркетинг образовательных услуг: его концепции и стратегии.

36. Ценообразование на образовательные услуги. Платные услуги в образовательных учреждениях.

37. Продвижение образовательных услуг на рынке.

38. Организация труда и заработной платы в образовании.
39. Маркетинг, как философия  и методология современного предпринимательства.

40. Теория потребительского поведения.

41. Понятие сегментации рынка в маркетинге.

42. Виды и назначение маркетинговых исследований.

43. Планирование, организация и контроль маркетинга на предприятии.

44. Мировое хозяйство: основные характеристики, динамика и структура.
45. Природно-ресурсный потенциал мирового хозяйства и его распределение по группам стран.

46. Теории международной торговли.

47. Транснационализация и глобализация в современных мирохозяйственных отношениях.

48. Сущность, виды и формы экономической интеграции, Развитие интеграционных процессов в отдельных регионах.

49. Предмет и метод микроэкономики.
50. Закон спроса и предложения, рыночное равновесие.

51. Поведение потребителей  в рыночной экономике.

52. Фирма как совершенный конкурент.

53. Издержки производства и себестоимость продукции.

54. Типы рыночных структур: конкуренция и монополия.

55. Типы рыночных структур: несовершенная конкуренция.

56. Экономика информации, неопределенности и риска.

57. Институциональные аспекты рыночного хозяйства.

58. Экономическое образование в школе.
59. Экономика как наука и учебный предмет.

60. Учебные программы по экономике. Место дисциплины «Экономика» в системе общего образования.

61. Методы, приемы, средства, формы обучения экономике, их условия и классификация.

62. Урок изучения нового материала по экономике.

63. Структура и особенности преподавания типа урока по экономике: закрепление изученного материала.

64. Структура и особенности проведения урока проверки и коррекции знаний и умений.

65. Структура и особенности проведения комбинированного урока.

66. Игра в системе современных инновационных средств обучения экономике в школе. Сущность и методические особенности проведения ролевых игр в методике преподавания экономики в школе.
67. Кейс-метод в преподавании экономики.

68. Мастерская будущего – как перспективная технология в методике преподавания экономики.

69. Деятельностный подход в методике преподавания экономики.

70. Особенности разработки и проведения интегрированных уроков.

71. Информационно-коммуникационные технологии на уроках экономики в школе.
72. Подготовка к ЕГЭ по обществознанию (блок «Экономика»).

73. Организация самостоятельной работы учащихся по экономике.

74. Анализ и самоанализ урока по экономике.
5.1. Перечень тем уроков для практической части экзамена.

1. Экономика и ее основные участники.

2. Мастерство работника.

3. Производство: затраты, выручка, прибыль.

4. Виды и формы бизнеса.

5. Обмен, торговля, реклама.

6. Деньги, их функции.

7. Экономика семьи.

8. Экономика и ее роль в жизни общества.

9. Главные вопросы экономики.

10. Собственность.
11. Рыночная экономика.
12. Производство – основа экономики.

13. Предпринимательская деятельность.

14. Роль государства в экономике.

15. Распределение доходов.

16. Потребление.

17. Инфляция и семейная экономика.

18. Безработица, ее причины и последствия.

19. Мировое хозяйство и международная торговля.

20. Роль экономики в жизни общества.

21. Экономическая культура.

22. Экономика: наука и хозяйство.

23. Экономический рост и развитие.

24. Рыночные отношения в экономике.

25. Фирмы в экономике.

26. Правовые основы предпринимательской деятельности.

27. Слагаемые успеха в бизнесе.

28. Экономика и государство.

29. Финансы в экономике.

30. Занятость и безработица.

31. Мировая экономика.

32. Человек в системе экономических отношений.

5.2. Содержание практической части экзамена.

Составной частью второго этапа экзамена является методический анализ урока, по одной из тем, предложенных в п. 5.1. Выпускник должен на примере подготовленного конспекта урока и его презентации провести методический анализ урока по следующим пунктам:
1) Определение темы урока, его типа и формы, класса, уровня обучения (повышенный, базовый, коррекционно-развивающий). ()
2) Оборудование урока, используемая учебная и методическая литература.

3) Структурно-функциональный анализ урока.

4) Воспитательные возможности содержания урока.

5) Реализация внутрипредметных связей.

6) Приемы и средства изучения фактического и теоретического материала.

7) Пути организации познавательной деятельности учащихся.

8) Возможности для развития познавательного интереса учащихся.

9) Приемы организации контроля над усвоением знаний и формированием умений учащихся.

10) Санитарно-гигиенические нормы при организации учебного процесса.

6.Компетенции, проверяемые на теоретической части экзамена:
(ОК-2; ОК-3; ОК-5; ОК-7; ОПК-1; ОПК-4; ОПК-5; ПК-2; ПК-6)
Компетенции, проверяемые на практической части экзамена:
(ОК-4; ОК-5; ОПК-3; ОПК-4; ОПК-5; ПК-2; ПК-3; ПК-6; ПК-7)
7. Критерии оценивания и выставления отметки
Результаты государственного аттестационного испытания определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Оценки «отлично», «хорошо», «удовлетворительно» означают успешное прохождение государственного аттестационного испытания.
Оценка «отлично» ставится за логичный, исчерпывающий ответ, обнаруживающий глубокое понимание и отличное знание современного состояния проблемы, а также умение пользоваться теоретическим материалом для ее многоаспектного раскрытия, дать оценку излагаемым фактам, самостоятельно мыслить. В ответе прослеживается системность изложения материала, аргументированность выводов. Выпускник свободно владеет понятийным аппаратом, использует в ответе профессиональную лексику и терминологию по экономике, методике преподавания экономики. 
Логические последовательные, содержательные, полные, правильные и конкретные ответы на все вопросы при грамотном чтении и четком изображении схем, графиков.

Использование в необходимой мере в ответах на вопросы материалов всей рекомендованной литературы  При изложении материала могут быть допущены 1-2 недочета. 
Оценка «хорошо» ставится за твердые и достаточно полные знания всего программного материала по дисциплине и основных положений смежных дисциплин, правильное понимание сущности и взаимосвязи рассматриваемых явлений (процессов).

Последовательные, правильные, конкретные ответы на поставленные вопросы при свободном устранении замечаний о недостаточно полном и с незначительными неточностями освещении отдельных положений при постановке экзаменатором дополнительных вопросов.

Грамотное чтение четкое изображение схем, графиков. Ответ отличается грамотным освещением проблематики, но имеет ряд недочетов. 
Оценка «удовлетворительно» ставится за правильный (в общем плане), но схематичный ответ, в котором допущены существенные отклонения от темы, есть неточности, значительные нарушения последовательности изложения материала. В ответе дано недостаточно полное освещение предложенной проблематики. Выпускник владеет понятийным аппаратом и профессиональной терминологией, в ответе опирается на нормативно-правовые материалы, может привести примеры из опыта социально-педагогической работы. С помощью дополнительных вопросов может раскрыть сущность проблемы. 
Наличие ошибок в чтении и изображении схем, графиков.

При ответах на вопросы основная рекомендованная литература использована недостаточно.
Оценка «неудовлетворительно» ставится, если выпускник дал неправильный ответ хотя бы на один из основных вопросов, допустил грубые ошибки в ответе, недопонимание сущности излагаемых вопросов.

Неуверенные и неточные ответы на дополнительные вопросы.

Выпускник соответствует квалификационным требованиям ФГОС ВО, если он в ходе итогового экзамена демонстрирует комплекс знаний и умений, свидетельствующий о его готовности решать задачи профессиональной деятельности в типовых ситуациях без погрешностей принципиального характера.
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36. Литература по экономике.- http://www.economka.ru/ 

37. Учебная литература, электронные учебники и статьи по гуманитарным и экономическим предметам.-www.jourclub.ru/ 

38. Экономические тексты: книги, рабочие материалы (working papers), ...www.allbest.ru/eko.htm - 

39. Экономический портал - Economicus.Ru, главной целью которого является предоставление качественной информации по самому широкому спектру экономических дисциплин. Работы и биографии известных экономистов, профессиональный каталог экономических ресурсов Интернет, экономическая конференция, учебно-методические материалы для преподающих и изучающих экономику, подборка словарей, энциклопедий, справочников по самым разнообразным областям экономики, наиболее полное собрание лекций по экономической теории.-  http://economicus.ru

40. Экономический толковый словарь:- http://econom.studentport.org/ 

41. Электронная библиотека по вопросам  экономики- www.lib.tsu.ru/win/dokument/spravochn/econom.pdf 

42. Электронные учебники (E-Book) по Экономике ...webcopy.narod.ru/economic.html ru.wikipedia.org/wiki/Экономика 

43. Экономические тексты: книги, рабочие материалы (working papers), статьи из сборников и журналов, публикации, - ...www.tmnlib.ru/Default.aspx/.../Links? 

44. Электронная библиотека - Aldebaran - содержит книги разных жанров. базу электронных ресурсов для исследований и образования в области экономики, .-..kspu.ptz.ru/structur/.../internet.shtml 

Официальные сайты, федеральные порталы, электронные образовательные ресурсы
1. «Список компетенций педагогической деятельности» http://flogiston.ru/articles/educational
2. Статьи по основным положениям инновационной модели обучения http://www.pedlib.ru/Books/2/0309/index.shtml 

3. Экономическая и финансовая информацию в режиме онлайн. - Economics online. Каталог ссылок на экономические ресурсы, новости, информацию по экономической теории, финансам, статистике, архивы научных работ по экономике и т. д. -  http://www.econline.h1.ru

4. Федеральная служба государственной статистики - на сайте представлены сведения о комитете, основные социально-экономические показатели России, российская государственная статистика, электронные версии официальных публикаций. - http://www.gks.ru/
5. Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации -   www.economy.gov.ru/wps/portal
6. Университетская информационная система РОССИЯ - база электронных ресурсов для образования и исследований в области экономики- ...www.abik.ru/library/e_source/ 

Периодические издания:
1. Вопросы экономики http://www.vopreco.ru/ - теоретический и научно-практический журнал общеэкономического содержания. Архив номеров с аннотацией.

2. Журнал «Общество и экономика» - http://www.cemi.rssi.ru/jsae/

3. Российский экономический журнал - http://www.rej.ru

4. Российский экономический Интернет-журнал - http://www.e-rej.ru/

5. ЭКО  - всероссийский экономический журнал знакомит читателей с новинками в сфере экономики, производства и управления. - http://econom.nsc.ru/eco/

6. Экономическая наука современной России - журнал по экономике России. Результаты исследований, текущее состояние экономики, результаты мониторинга социально-экономического развития. -http://www.cemi.rssi.ru/ecr/

II. Защита выпускной квалификационной работы (ВКР)
Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы (бакалаврской работы) определяются высшим учебным заведением на основании действующего Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений, утвержденного федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, а также данного ФГОС ВО 3+ в части требований к результатам освоения основной образовательной программы бакалавриата и с учетом соответствующих рекомендаций  учебно-методического объединения. 

Тематика выпускных квалификационных работ должна быть направлена на решение профессиональных задач. 

При выполнении выпускной квалификационной работы, обучающиеся  должны показать свою способность и умение, опираясь на полученные знания, умения и сформированные общекультурные, общепрофессиональные, профессиональные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.
Выпускная квалификационная (дипломная) работа бакалавра  предназначена для определения исследовательских компетенций выпускника, глубины его знаний в избранной научной области, относящейся к направлению подготовки, и навыков экспериментально-методической работы. Содержание выпускной работы должно соответствовать проблематике дисциплин профессионального цикла  подготовки в соответствии с ФГОС ВО 3+. 
Формирование тематики ВКР происходит в соответствии с научными темами выпускающей кафедры, ориентируясь на актуальные проблемы методики преподавания экономики в школе. Тема ВКР должна иметь общенаучное, теоретическое и практическое обоснование. Тема ВКР согласуется автором с научным руководителем, утверждается на заседании кафедры, оформляется приказом по вузу. 
1. Содержание выпускной квалификационной работы (ВКР) студента-выпускника вуза и должно отражать сформированость следующих общекультурные, общепрофессиональные, профессиональные компетенции.
Общекультурные компетенции (ОК):

Способность использовать основы философских и социогуманитарных знаний для формирования научного мировоззрения (ОК-1).

Способность к самоорганизации и самообразованию (ОК-6).

Общепрофессиональные компетенции (ОПК):

Способность осуществлять обучение, воспитание и развитие с учетом социальных, возрастных, психофизических и индивидуальных особенностей, в том числе особых образовательных потребностей обучающихся (ОПК-2).

Профессиональные компетенции (ПК):

Педагогическая деятельность:

Готовность реализовывать образовательные программы по предмету в соответствии с требованиями образовательных стандартов (ПК-1).

Способность использовать возможности образовательной среды для достижения личностных, метапредметных и предметных результатов обучения и обеспечения качества учебно-воспитательного процесса средствами преподаваемого предмета (ПК-4).

Способность осуществлять педагогическое сопровождение социализации и профессионального самоопределения обучающихся (ПК-5).

Исследовательская деятельность:

Готовность использовать систематизированные теоретические и практические знания для постановки и решения исследовательских задач в области образования (ПК-11).

Способность руководить учебно-исследовательской деятельностью обучающихся (ПК-12).
2. Критерии  оценки выпускных квалификационных работ
Основными критериями оценки выпускных квалификационных работ являются:

· соответствие представленной работы в печатном виде всем требованиям, предъявляемым к оформлению данных работ;

· самостоятельность и обоснованность исследования;

· четкость, логичность и научная выверенность структуры работы, методологическая грамотность в построении исследования;

· объем и качество проделанной работы;

· уровень осмысления теоретических вопросов и обобщения эмпирических материалов, обоснованность и четкость сформулированных выводов и обобщений;

· объем и уровень анализа литературы по исследуемой проблеме, общая ориентированность в выбранной области исследования;

· литературность языка письменной работы и качество устного доклада;

· четкость и обоснованность ответов на вопросы, замечания и дискуссионные рекомендации во время защиты дипломной работы.
Отлично - Содержание работы отражает наиболее сложные вопросы программы обучения. Имеет тесную связь с приобретаемой специальностью. Работа носит творческий характер и отличается высокой степенью актуальности и новизны. Студент методически грамотно делает доклад о выполненной работе и обосновывает принятые решения. К защите подготовлены качественные наглядные пособия по наиболее важным вопросам темы. Имеются положительные отзыв и рецензии.

Хорошо - Работа выполнена в соответствии с целевыми установками, верно определены объект и предмет исследования. Научное содержание и тематика работы отвечают требованиям программы и связаны с приобретаемой специальностью. Студент  работал самостоятельно, но испытывал трудности при пользовании литературными источниками, применении теоретических знаний на практике.  При защите студент относительно привязан к тексту, но в целом способен представить полученные результаты и показать, что пройденный материал им усвоен. Отзыв и рецензии носят положительный характер.

Удовлетворительно – Исследование проведено поверхностно, отдельные вопросы работы изложены без должного теоретического и аналитического обоснования, есть неточности в освещении какой-либо проблемы. Выводы исследования недостаточно обоснованы и не подкреплены конкретными результатами. Студент испытывает затруднения при ответах на вопросы. Наглядные пособия подготовлены некачественно и в недостаточном количестве. Отзыв и рецензии носят в целом положительный характер.

Неудовлетворительно – Научное содержание, теоретический уровень работы не соответствуют современным требованиям. Студент не проявил навыков самостоятельной работы. Выявлен плагиат. В процессе защиты работы студент слабо ориентируется в пройденном материале, показывает слабые знания по исследуемой теме. Не отвечает в должной мере на задаваемые вопросы. Отсутствуют наглядные пособия. В отзыве и рецензиях имеются принципиальные критические замечания.

Кроме качества работы, учитывается четкость доклада по работе, качество презентации, правильность ответов на вопросы, оценка выпускника руководителем, а диплома - рецензентом и выступающими.

3. Примерная тематика выпускных квалификационных работ
1. Интерактивные технологии в процессе изучения курса «Налоги и налогообложение» для старших классов средней школы 
2. Активизация познавательного интереса учащихся при использовании деловых игр на уроках экономики.

3. Формирование профориентационных предпочтений старшеклассников при изучении современного рынка труда.

4. Изучение институциональных аспектов экономики в профильных классах.

5. Интегрированные уроки  как средство изучения инфляции  в школе.

6. Использование методики деловых игр во внеклассной работе по экономике.

7. Формирование гражданской позиции старшеклассников при изучении роли государства в экономике.

8. Проектный метод в обучении старшеклассников основам предпринимательства.

9. Формирование общекультурных компетенций на занятиях элективного курса «Экономика семьи».

10. Место и роль элективного курса «Основы предпринимательства» в общегуманитарной подготовке школьников.

11. Развитие предпринимательских способностей школьников в курсе «Слагаемые успеха в бизнесе».

12. Формирование правовых компетенций учащихся на уроках обществознания.

13. Средства оценивания качества усвоения элективного курса «Механизмы функционирования рыночной экономики» для 8-9 классов общеобразовательных школ.

14. Технические средства обучения на уроках экономики при изучении.

15. Формирование расчетно-аналитических навыков при изучении основных показателей финансово-хозяйственной деятельности предприятия на уроках в средней школе.

16. Практические работы учащихся в элективном курсе «Маркетинг» в общеобразовательной школе.

17. Развитие поисковых компетенций старшеклассников  при изучения темы «Деньги и их функции» на уроках обществознания в старших классах.

18. Экономические итоги проведения Олимпиады в Сочи – 2014 г. на уроках экономики в школе.

19. Разнообразие применения дидактических средств на уроках экономики на примере работы с атласами.

20. Формирование экономико-математических заданий разного уровня сложности.

21. Углубленное изучение основных экономических теорий в классах профильной направленности.

22. Групповые методы работы на уроках экономики.

23. Активизация познавательного интереса учащихся при изучении элективного курса «Макроэкономика».

24. Разработка факультативного курса «Рынок труда» для старшеклассников общеобразовательной школы.

25. Работа с нормативно-правовой литературой при изучении темы «Налогообложение» в школе.

4. Требования к составлению и оформлению выпускной квалификационной работы (ВКР)
Цель и задачи выполнения ВКР:
Выполнение и защита дипломной работы - это завершающая стадия подготовки специалистов, позволяющая проверить и оценить полученные знания студентов.

Выполнение дипломной работы предусматривает решение следующих задач:

- систематизация, закрепление и расширение знаний, полученных в вузе;

- развитие навыков самостоятельной работы;

- овладение методикой научного исследования при решении разрабатываемых в работе проблем:

- определение степени подготовленности студентов для самостоятельной работы по специальности в современных условиях.

Дипломная работа должна быть написана на актуальную тему, результаты которой могут быть полностью или частично использованы в практической деятельности предприятий, учреждений и организаций. Тематика дипломных работ разрабатывается выпускающей кафедрой.

Дипломная работа - выпускная квалификационная работа является одним из видов аттестационных испытаний выпускников, завершающих обучение по основной образовательной программе. 

Дипломная работа  выполняется выпускником по материалам, собранным им лично в период учебно-производственной, педагогической и преддипломной практики.

С учетом результатов ее выполнения и защиты Государственная аттестационная комиссия решает вопрос о присвоении выпускникам квалификации и выдаче диплома.

Требования к выпускной квалификационной работе:

        Работа  должна отвечать ряду обязательных требований:

- самостоятельность исследования;

- анализ литературы по теме исследования;

- связь предмета исследования с актуальными проблемами современной науки, практики деятельности органов общего и среднего образования;

- наличие у автора собственных суждений по проблемным вопросам темы;

- логичность изложения, убедительность представленного фактологического материала, аргументированность выводов и обобщений;

- научно-практическая значимость работы.

Работа должна сочетать теоретическое освещение вопросов темы с анализом практики, показывать общую и правовую культуру обучаемого.

Выпускная квалификационная работа слушателя бакалавра представляет собой теоретико - экспериментальное исследование одной из актуальных тем в области экономики и педагогики, в которой выпускник демонстрирует уровень освоения методов научного анализа сложных социальных явлений, умение делать теоретические обобщения и практические выводы, обоснованные предложения и рекомендации по совершенствованию методики преподавания экономических тем  и  общественных отношений в изучаемой области.

 Выпускная квалификационная работа должна представлять собой законченную разработку актуальной проблемы и обязательно включать в себя как теоретическую часть, где студент должен продемонстрировать знания основ теории в различных областях экономики России,  разрабатываемой проблеме, так и практическую часть, в которой необходимо показать умение использовать методы ранее изученных дисциплин для решения поставленных в работе задач.

Выполнение работ организуется выпускающими кафедрами, которые определяют тематику (по возможности, совместно со специалистами  школ, заинтересованными в разработке данных тем), а также научных руководителей и консультантов. Кафедра создает необходимые условия для выполнения работ.

 Примерный перечень тем работ составляется кафедрой, обсуждается на заседании кафедры и представляется на утверждение Ученому совету. Тематика работ должна быть актуальной, соответствовать современному состоянию и перспективам развития методики преподавания экономики, периодически обновляться.

 
Научными руководителями могут быть профессора, доценты, кандидаты наук, а также наиболее опытные старшие преподаватели (преподаватели), не имеющие ученой степени или ученого звания. При отсутствии в образовательном учреждении необходимых специалистов научными руководителями могут быть высококвалифицированные специалисты и научные работники отдела образования. 

В обязанности научного руководителя входит:

- разработка индивидуального задания;

- проведение консультаций по методике написания работы  и по ее содержанию;

- контроль за ходом выполнения плана-графика и своевременным  представлением работы (проекта)  на кафедру (цикл);

- составление письменного отзыва о работе.

Научный руководитель несет ответственность за качество представленной к защите  работы .

По предложению научного руководителя кафедре предоставляется право приглашать консультантов по отдельным разделам работы.

  Консультантами могут приглашаться профессора, доценты, кандидаты наук, наиболее опытные старшие преподаватели (преподаватели) смежных кафедр, а также высококвалифицированные специалисты и научные работники других учреждений и предприятий (при отсутствии в образовательном учреждении соответствующих специалистов). Консультации проводятся за счет лимита времени, отведенного на руководство дипломной работой (проектом). Фамилии консультантов указываются в задании на работу (проект). 

 Темы дипломных работ и научные руководители закрепляются приказом ректора университета. Приказ должен быть размещен на электронной странице кафедры.
Для каждой работы  разрабатывается задание дипломнику на ее (его) выполнение, которое подписывается научным руководителем и утверждается заведующим кафедрой. Задание составляется в двух экземплярах: один экземпляр выдается дипломнику, второй - остается на кафедре.

 Работа подлежит обязательному рецензированию (не менее одной рецензии).  К рецензированию привлекается профессорско-преподавательский состав образовательных организаций, специалисты и научные работники других учреждений и предприятий управления образования России и иных ведомств.


Кафедра представляет в учебный отдел список дипломников, допущенных к защите работ, который является основанием для включения их в приказ о допуске к итоговой государственной аттестации.


Если заведующий  кафедрой не считает возможным допустить работу  к защите, то этот вопрос рассматривается на заседании кафедры с участием научного руководителя работы.
Работа, признанная кафедрой как не отвечающая предъявляемым требованиям, возвращается обучаемому для доработки. Дипломнику указываются конкретные недостатки и даются рекомендации по их устранению.

Сроки доработки определяются кафедрами по согласованию с учебным отделом.

Организация и выполнение ВКР
3Основные этапы выполнения работы:

- выбор темы, получение задания на выполнение работы;

- подбор и изучение литературы (нормативных правовых актов, монографической литературы, статей и т.п.), а также, при необходимости, практических материалов;

- составление плана работы;

- составление плана-графика выполнения работы;

- написание работы;

- представление работы  научному руководителю, получение    отзыва и устранение указанных в нем замечаний;

- представление работы на кафедру ;

- рецензирование работы.

Обучаемым предоставляется право выбора темы работы  из предложенного кафедрой перечня. Выбор темы должен быть основан, как правило, на материалах курсовых работ, выполненных студентом ранее в процессе обучения.

После утверждения темы, студент  получает от научного руководителя задание на выполнение дипломной работы  (образец прилагается) и консультацию, в ходе которой разъясняются цель и задачи, структура и объем работы, принципы ее разработки и оформления, примерное распределение времени на выполнение отдельных частей работы  и др.

 В процессе подбора и изучения литературы и практического материала по теме работы целесообразно делать выписки, фиксировать возникающие в связи с этим мысли, замечания и предложения.

После изучения необходимой литературы и практического материала дипломник уточняет план работы. План может быть простым или сложным. Простой план предусматривает перечень лишь основных разделов. Сложный план предусматривает наличие разделов,  каждый из которых включает несколько подразделов, параграфов и т.д.

План согласовывается с научным руководителем.

На основе плана работы составляется план-график выполнения работы, который предусматривает определение основных этапов ее написания. План-график утверждается  научным руководителем.

Дипломник обязан регулярно посещать консультации научного руководителя в соответствии с планом-графиком выполнения работы, представлять ему материал, согласовывать содержание и ход выполнения намеченных в плане-графике этапов, способы интерпретации и оформления полученных данных, устранять указанные руководителем недостатки.

При систематических нарушениях плана-графика подготовки работы  кафедра вправе ставить перед деканом факультета вопрос о прекращении  выполнения  студентом  работы.

Структура дипломной работы должна включать:

- титульный лист (образец прилагается);

- оглавление;

- введение;

- основную часть;

- заключение;

- список использованной литературы;

- приложения.

Во введении указываются актуальность и значимость темы, степень ее разработанности в литературе, в т.ч. определяются существующие в науке и практике подходы к проблеме, формулируются цель и задачи работы, характеризуются используемые автором практические материалы и структура работы.

Основная часть дипломной работы может содержать несколько глав, в которых излагаются теоретические аспекты темы на основе анализа опубликованной литературы, рассматриваются дискуссионные вопросы, формулируется позиция, точка зрения автора (теоретическая часть); описываются проведенные дипломником наблюдения и эксперименты, методика исследования, расчеты, анализ экспериментальных данных (собранного фактического материала), полученные результаты (практическая часть). Содержание теоретической и практической частей определяется в зависимости от профиля специальности и темы дипломной работы.

Главы должны иметь заголовки, отражающие их содержание. При этом заголовки глав не должны повторять название работы.

          В заключении подводятся итоги работы, формулируются важнейшие выводы, к которым пришел автор, и рекомендации о возможности внедрения полученных результатов исследования в практику.

Список использованных источников включает в себя:

- нормативные правовые акты;

- научную литературу и материалы периодической печати;

- практические материалы (например: результаты тестовых опросов. Программы  и т.д.).

В список источников включаются источники, изученные дипломником в процессе подготовки работы в т.ч. те, на которые он ссылается. Список литературы составляется с учетом правил оформления библиографии. 

Приложения к работе могут быть представлены в виде иллюстраций, графиков, таблиц, схем, анкет, фотоснимков, аналитических справок и т.п.

 3Текстовая часть работы  должна быть представлена в машинописном виде. Текст печатается через 1,5 интервала на одной стороне стандартного листа белой односортной бумаги формата (А4). Страницы должны иметь поля: левое 35 - 40 мм, правое - 8 - 10 мм, верхнее - 20 мм, нижнее - 20 мм. Все страницы работы, включая иллюстрации и приложения, нумеруются по порядку от титульного листа до последней страницы. Первой страницей считается титульный лист. На нем номер страницы не ставится, на следующей странице ставится цифра “2” и т.д. Номер страницы ставится на середине нижнего поля.

Объем работы должен составлять примерно 50 - 80 страниц машинописного текста, не считая приложений. 

Чертежи по формату, условным обозначениям, шрифтам и масштабам должны  соответствовать требованиям ЕСКД, схемы - соответствующим ГОСТам.

При использовании в тексте работы  цитат, положений, заимствованных из литературы, студент обязан делать ссылки на них в соответствии с установленными правилами (правила прилагаются). Заимствования текста без ссылки на них (плагиат) не допускается. 

Практические материалы работы в школе, использованные студентом в работе  заверяются подписью руководителя соответствующего образовательного учреждения.

Завершенная и подписанная дипломником работа  вместе с отзывом научного руководителя в установленный срок (не позднее чем за три недели до защиты) сдается на кафедру и регистрируется в специальном журнале.

Кафедра  определяет рецензентов и направляет им работы.

Содержание рецензии доводится до сведения студента не позднее, чем за день до защиты работы. Внесение изменений в работу  после  получения рецензии не допускается.

Порядок защиты ВКР
Защита работы  проводится на открытом заседании аттестационной комиссии, на которое приглашаются, кроме дипломников, научные руководители и рецензенты работ, а также могут присутствовать преподаватели, сотрудники кафедр, представители органов образования, студенты. 

 На заседание АК  представляются следующие документы:

- списки защищающих работы (представляет учебный отдел, факультет);

- сводная ведомость итоговых оценок по учебным дисциплинам, полученных дипломниками за весь период обучения (представляет учебный отдел);

- дипломные работы  с отзывами научных руководителей и рецензиями  (представляет кафедра) ;

- иные материалы, подтверждающие эффективность учебной и исследовательской работы выпускников (печатные труды, статьи, акты о внедрении и т.п.) (представляют выпускники).

 На защиту работы отводится не более 25 минут. Процедура защиты устанавливается председателем АК по согласованию с членами комиссии.

Защита работы  проводится, как правило, в следующей последовательности:

- секретарь предметной комиссии АК представляет комиссии и присутствующим дипломника, называет тему его работы;

- дипломник делает доклад не более 10 - 15 минут, в котором он должен обосновать актуальность темы, сформулировать цели и задачи исследования, методы их решения, кратко изложить основные положения работы, выводы, особо выделить предложения и практические рекомендации;

- одним из членов АК зачитываются отзыв и рецензии на работу и иные материалы, акты и справки, если они приложены к работе;

- дипломник отвечает на вопросы теоретического и практического характера, связанные с темой защищаемой работы. Вопросы могут задавать только члены АК. При ответе на вопросы дипломнику по разрешению председателя предметной комиссии АК предоставляется возможность использовать дипломную работу ;

- выступают участники заседания (научные руководители, рецензенты). Выступления должны быть лаконичными, по существу и содержать мотивированную оценку работы.

Обсуждение результатов защиты и выставление оценок проводится на закрытом заседании АК по завершении защиты всех работ, намеченных на данное заседание. При определении окончательной оценки по результатам защиты работы  учитываются: изложение выпускником каждого раздела работы, ответы на вопросы, оценка рецензента, отзыв руководителя, а также качество выполнения работы, глубина проработки всех вопросов.

Результаты защиты работы  оцениваются по четырехбалльной системе: “отлично”, “хорошо”, “удовлетворительно”,    неудовлетворительно”. Решение принимается простым большинством голосов членов комиссии, участвующих в заседании. При равном числе голосов “за” и “против” голос председателя является решающим.

Решение предметной комиссии АК об оценке защиты выпускником дипломной работы объявляется в тот же день.

 Секретарь предметной комиссии АК во время заседания ведет протокол, в котором фиксирует время начала и окончания защиты работы , вопросы, заданные дипломнику, и ответы на них, а также итоговую оценку и особые мнения членов комиссии.

Протоколы заседаний АК подписываются председателем, секретарем и членами предметной комиссии АК.

По завершении работы предметной комиссии АК секретарь проставляет оценки в зачетные книжки.
 По итогам защиты АК может рекомендовать лучшие работы  к публикации, представлению на конкурс, а их авторов - для обучения в магистратуре.

Работы, представляющие учебно-методическую ценность, могут быть использованы в качестве учебных пособий в учебно-методических комиссиях и при проведении методических семинаров. 

 4После защиты работы  хранятся на кафедре университета не менее пяти лет с соблюдением, при необходимости, требований режима секретности. Условия хранения должны исключать возможность их утраты и плагиата.

 По запросу учреждения, организации руководитель образовательной организации имеет право разрешить снимать копии работ  выпускников. При наличии в работе  изобретения или рационализаторского предложения разрешение на снятые копии выдается только после оформления (в установленном порядке) заявки на авторские права обучаемого.

  По истечении указанного срока хранения работ  комиссия, организуемая по приказу директора филиала, представляет предложения о списании работ. Списание работ  оформляется соответствующим актом.
Содержание отзыва научного руководителя ВКР
В отзыве научного руководителя характеризуется не сама ВКР, а процесс работы над ней. Отзыв содержит указание на:

1. соответствие результатов ВКР поставленным задачам;

2. сформированность исследовательских качеств выпускника;

3. умение работать с научной и справочной литературой; 

4. личные качества выпускника, проявившиеся в процессе работы над ВКР; 

5. научные перспективы выпускника.
Содержание рецензии на ВКР
Задача рецензии – определить соответствии ВКР требованиям, которые предъявляются к дипломным работам в ФГОС ВПО.

Она включает в себя анализ: 

1. актуальности темы;

2. глубины теоретических знаний (психолого-педагогических, методических и/или специальных), проявленных выпускником при написании ВКР;

3. практической ценности полученных результатов;

4. степени научной новизны;

5. исследовательских навыков автора;

6. качества оформления дипломной работы и стиля изложения материала;

7. полноту использованной литературы.

В рецензии могут даваться рекомендации по внедрению результатов выполнения дипломной работы в практику, а также по их публикации.

В конце рецензии дается общая оценка дипломной работы и заключение о возможности присвоения дипломнику квалификации.
Процедура проведения защиты выпускных квалификационных работ. 
Программа итоговой государственной аттестации  составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВО 3 + с учетом рекомендаций ПрООП ВО по направлению 44.03.02 Психолого-педагогическое образование (уровень бакалавриата) и в соответствии с порядком проведения государственной итоговой аттестации по программам бакалавриата, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. № 466.
Авторы: А.Я. Махненко, канд.экон.наук, доцент, декан факультета экономики, истории и права  ФГБОУ ВПО «КубГУ» в г. Славянске-на-Кубани;
А.С. Демченко, канд.ист.наук, доцент, зав.кафедрой социально-экономических дисциплин;

А.В. Махова, канд.экон.наук, доцент кафедры социально-экономическиз дисциплин.
Программа итоговой аттестации выпускников утверждена на заседании кафедры социально-экономических дисциплин  от     декабря 2014 года протокол №  
